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Jellemző tanulságok.
A rendes farsangi „heczczenu kívül 

rendkívüli is volt hát az imént Bécsben, 
melyet kivételkép nem a kedélyes hóbort 
ismert kultiválói, a férfidalegylet s 
„zöld sziget“ nevet viselő társaság rendez­
tek. Hanem csinálták vala ezen teljesen 
fölösleges extra-mulatságot — Lienbacher 
nr, az alkotaiánypárti sajtó, az aula ifjú­
sága és a rendőrség. Kétségkívül nagyon 
furcsa társaság igy együttvéve.

Egyáltalán nem jutott eszünkbe fon­
tosságot tulajdonítani azon ténynek, hogy 
a bécsi tanuló ifjúság egy része macska­
zene alakjában fejezte ki ellenszenvét egy 
konzenvativ képviselő iránt, a miért ez a 
parlamentben kevéssé hízelgőn nyilatkozott 
az osztrák főváros lakosságáról. S e fölfo­
gásunkban épenséggel nem zavartattuk 
meg magunkat a bécsi sajtó által, mely 
ezen ügyet napokig világraszóló kérdést 
megillető jelentőséggel tárgyalta. Tudtuk, 
hogy a „viharnak egy pohár vízben“, ha­
mar vége lesz. „Lieb" Vaterland konnte 
ruhig sein.“ A lármaharang megkonditása 
daczára nem történt semmi, a mi csak 
távolról emlékeztetett volna is arra a hires 
„márcziusi szellemre“, mely egykoron me­
rész tettekre tüzelte a bécsi aula ifjúságát. 
Becs nem tánczolt Vulkánon, bármily zajt 
csapott is Lienbacher kifakadásával és 
az ifjúság tüntetésével az alkotmány­
párti sajtó.

Most azonban, hogy a demonstráczió 
alkalmával elfogott tizennégy tanuló sza­
bad lábra-helyezésével az ártalmatlan szín­
padi förgeteg véget ért: a tanulságokat 
mégis ki kell vonnunk ezen ügyből. Any- 
nyival inkább, mivel azok nagyon jellem­
zők az osztrák állapotokra nézve.

Mindenekelőtt maga a kifakadás,melv 
a bécsi sajtó érzékenységét oly kellemet­
lenül érinté s okot szolgáltatott a tünte­
tésre, csak egygyel több bizonyíték arra 
nézve, hogy Ausztria fővárosát nem tekin­
tik a lajtántuli nemzetiségi politika férfiai 
„nehézkedési központnak.“ Béés, melyet a 
czentralizmus a monarchia többi országai­
nak és városainak rovására nagygyá és 
gazdaggá tett, nem rokonszenv, hanem 
sokkal inkább ellenszenv tárgya a tarto­
mányi autonómia híveinek táborában. Más­
hol a főváros az egész nemzet büszkesé­
gét képezi; emelkedése, virágzása, szépü­
lése a lakosság összességének szolgál örö­
mül. Nem igy Ausztriában. Mentői inkább 
hódit a nemzetiségi eszme Csehországban, 
Morvaországban, a lengyelek, szlovének s 
egyéb szláv törzsek körében: annál na­
gyobbá válik az ür is, mely Lajtán íul a 
főváros és a tartományok között fönnáll.

Az alkotmányos aera inaugurálása óta 
lefolyt események tényleg arról tanúskod­
nak, hogy Bécs és a koronatartományok 
nagy része között szakadatlan küzdelem áll 
fönn. Bécsben jelenik meg és bir legtöbb 
olvasóval azon sajtó, mely a német szup- 
remácziának és a központosítási politiká­
nak leghevesebb szószólója, a nemzetisé­
gek legméMnyosabb követeléseit is tü­
relmetlenséggel utasítva vissza. Bécs-
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Tudományos apróságok.

(A mai időjárás. Az Európa felett elhúzódó antieiclonesek. 
Időjelzésünk és a francziákó. — A vasúti jelzések és váltók 
Elektrikus jelek. — Hajó vasút Amerikában. Hajók átszállí­
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szabadság korlátozása. Átöröklő betegségek.)
Odakint sürü pelyhekben hull a hó S a/ 

«“gesz országból hasonló híreket hoz a táviró A 
hosszú szárazság és fagy után úgy tetszik mintha 
Magyarország vált volna egész Európa vizfelfom 
medenezéjévé, itt hull alá esőstül az áldás. 6

Már napok óta lehetett a beállandó változást 
észlelni. Alig egy hót előtt még egész Európa fe­
lett sürü, nagy nyomással biró légoszlop emelke­
dett, melynek legnagyobb nyomása Magyarországra 
esett, s egyszerre csak mind magas északon, mind 
pedig délen Olaszországban sülyedni kezdeti a 
nyomás. Anglia felől meg épen tölcsér ala- 
kulag közeledett a depresszió, mind mélyeb­
bé válva, mentői közelebb érkezett hozzánk. 
A tölcsér széle már tegnap reggel érin­
tette nyugaton Magyarországot, s mélysége nagyobb 
volt mint azelőtt. Látni lehetett, hogy ez okvetle­
nül maga után fogja vonni az északi és déli leve­
gőnek az Alföld fölé való rohanását, s ennek nem 
lehetett egyéb eredménye mint általános eső vagy 
no. Csak az időt jelző intézet nem látta a dolgot 
így, mely mára „enyhe‘időt helyenkénti kisebb csa-
„»dahnuu-i jósolt u

. Az?,rt emjitjük mindezeket, mert épen ez idő 
szerint francziaországban az időjelző intézetek 

., ,nagyobb tekintélynek kezdenek Örvendeni. 
ÜdÄaik,at flfjmcsak a lapokból olvassa nagy 

A. ™se , a közönség, hanem közkívánatra a 
1- állomás hazakon, városi tanáesházakon is
ijSÄWtTe! s a közönség részéről oly 
nagy tekintélyben részesülnek, hogy a gazdákKS w°VtaZ^ is’. rendesen reápk való teSn- 

——-Z0____megtenni másnapra szóló dispozicziói-

ben látják a szláv törzsek azon szűkkeblű 
politika egyik leghatalmasabb támaszát, 
mely politika az alkotmánypárt magatartá­
sában oly leplezetlenül jutott kifejezésre. 
Mindez megmagyarázza, miért képezte az 
osztrák parlamentben egyszer-másszor a 
főváros nem nagyon hízelgő megemlítés 
tárgyát a jobboldalhoz tartozó képviselők 
részéről. A múlt évben Bieger fakadt ki 
egyik beszédében Bécs ellen, közelebb pe­
dig a német származású, de az autono- 
misták pártjához tartozó Lienbacher látta 
jónak élczelődni a bécsi lakosság rovására.

Hogy szavait annyira zokon vette az 
alkotmánypárti sajtó: az érthetlen érzé­
kenykedés és türelmetlenség minden józan 
ember ítélete szerint. Legkevésbé illik pe­
dig ezen érzékenység oly sajtóhoz, mely 
naponként kicsinyléssel, sőt rosszakarattal 
szól a nemzetiségekről. A ki mást kővel 
dobál, az ne jajduljon föl, ha nem kenyér­
rel dobálják vissza.

Az egyetemi ifjúság kétségkívül ezen 
izgató hangú közlemények befolyása alatt 
ragadtatta magát a Lienbacher elleni 
tüntetésre. Jelentéktelen demonstráczió volt, 
minőre másutt alig hederitene a hata­
lom. Egy csómo fiatal-ember sípolása és 
pereat-kiabálása bizonyára nem azt je­
lenti, hogy veszedelem fenyegeti az álla­
mot. A Taaffe-kormány azonban úgy látszik 
egészen ellenkező meggyőződésben van. 
Szükségesnek tartotta bebizonyítani, hogy 
„teljes erélylyel“ tud eljárni egy csoport 
hevesvérű fiatal ember irányában. A sze­
rep, melyet a bécsi rendőrség ezen tün­
tetés alkalmával vitt, majdnem azon hitet 
kelti föl, hogy a hatalom nem bánta 
volna, ha összeütközésre kerül a do­
log. A demonstráczió tervéről a rendőr­
ség már eleve értesülve lévén, nem volt szük­
ség arra, hogy közegei bevárják a helyszínén 
a tüntetés kezdetét és csak azután rohan­
janak a tömegre. De egyéb is történt. Ol­
vastuk, hogy tikos rendőrök „agent pro- 
vacateur“-ök gyanánt szerepeltek; hogy az 
elfogottakat tettleg bántalmazták, s hogy a 
szabad lábra helyezett tanulók ellen meg- 
indittatik a vizsgálat a fenyitő-törvény- 
szék előtt.

így eljárni valóban alkotmányos kor­
mány nem szokott. Ha Angliában s egyéb 
szabad államokban minden zajos meeting s a 
vele járó utczai zenebona alkalmából igy 
lépne föl a hatalom : akkor minduntalan 
azt kellene hinni, hogy ott komoly veszély 
fenyegeti a közrendet és a törvényességet, 
a mi pedig egyáltalán nem áll. A Taaffe- 
kormány jól tenné, ha „erélyét“ egyéb té­
ren, üdvösebb czélok érdekében fejtené ki. 
Nagyhangú ígéretekkel kezdette meg mű­
ködését. Programmjául tűzte ki a tart- 
hatlanná vált osztrák belviszonyok ren­
dezését az ellentétes érdekek kiegyen­
lítése alapján. Ezen Ígéretek azonban 
mostanig hiú ködképeknek bizonyulnak. 
A programúiból semmi sem lett be­
váltva. Ellenkezőleg, a pártok tusája he­
vesebb mint valaha. És csak azt látjuk, 
hogy e kormány lassan, de következetesen 
közeledik azon politika felé, mely sem nem

kát. Természetes ez csakis annak a következmé­
nye, hogy a kiadott jóslatok helyeseknek 
bizonyultak, s hogy közlésük közül, a legnagyobb 
gondot és óvatosságot fejtették ki. Leverrier, a hi­
res csillagász, ki azokat megteremtette, sokáig nem 
engedte őket közleni, mielőtt maga meg nem győ­
ződött volna sok próbák által, hogy teljesednek.

Pedig Francziaországban nem oly könnyű a 
jóslás mint minálunk. Az időváltozásnak ugyanis 
hirtelen fordulatot csakis az úgynevezett anticiclo- 
nesek szoktak adni, melyek vagy lassan fejlődnek 
ki szemünk láttára mint a múlt napokban, vagy 
pedig nyűgöt felől készen kifejlődve kerülnek hoz­
zánk, Francziaországtól nyugotra azonban a tenger 
fekszik, s ott nincsenek észlelő állomások, melyek 
előre jelentenék az anticiclónes érkezését. Legföl­
jebb az Irland legnyugatibb pontjáról Valentiából 
érkeznek oly tudósítások, minőket nekünk egész 
Németország és Francziaország észlelő helyiségei 
szolgáltatnak.

Európa félé rendesen két fajta anticiclónes 
közeledik. Az egyik Angüa felöl jö, a La-Manche 
csatorna fölött mélyebbé lesz, aztán Franczia és 
Németország északi részein áthaladva északkeleti, 
xagy északi irányt vesz fel, s Moszkva Szent- 
Pétervár felé, vagy pedig a keleti tenger felé 
veszi útját. A mi időjárásunkra csak 
annyiban foly be, hogy déli és dólnyugoti szeleket, 
°'i°Z’ u A mas*k fajta az Azóri szigetek tájá­
ról érkezik, Spanyolországon és Francziaországon 

I, a, Senuai öbölnek tart, az alpok déli lejtőjén 
elhaladva átcsap a z A 1 f ö 1 d r e, s itt erős 
esozeseket es viharokat okoz. Ennek haladása in-
ka u/, ¥¥í’ lenben a szél itt is azt a 
szabályt követi, melyet a másiknál, s melyet 
felfedezője után Buys-Ballot szabályának ne­
veztek el, s abban áll, hogy mindenkor balol- 
dafroi fuj, ha az ember arczczal azon hely felé 
fordul, a hol a legkisebb a légnyomás. Ha tehát 
az anticiclónes ̂ középpontja Budapest fölött van, 
akkor Magyar-Ovárott északi, északnyugati lesz a 
szél, Pécsett nyugati, Aradon .délnyugati, Kolozs­
várit déli, Kassan délkeleti, Beszterczebányán pe­
dig keleti. S a szélnek ez a különböző iránya és az ál­
tala különböző oldalokról hozott nem egy állapot-

alkotmánypárti, sem nem autonomista; 
sem német, sem szláv jellegű — hanem 
valósággal retrogad, vagy ha úgy tetszik 
konzervatív, de nem a szónak jó,' hanem 
rossz értelmében.

Budapest, márczius 8.
A kép vis elöház holnap csütörtökön deli 

12' órakor ülést tart. Ugyanakkor a főrendi­
ház is ülésezik.

Az országgyűlési szabadelvű 
part mai értekezletén tárgyaltatván, elfogadtattak 
a pénzügyi és igazságügyi bizottságoknak a köz­
vetlenül lerovandó illetékek ke­
zeléséről szóló törvényjavaslatnak e bizott­
ságokhoz utasított szakaszaira vonatkozó jelentései. 
Ezután Bedekovics Kálmán miniszter bejelenti 
azon válasz tartalmát, melyet Madarász Jó­
zsef képviselőnek a horvát-szlaven-dalmát ki­
rályság elnevezésre vonatkozó interpellácziójára 
adni fog. A választ az értekezlet tudomásul vette. 
Végül Istócy Győző bejelenti azon interpellá- 
cziót, melyet az egyetemi ifjúság által megtartatni 
szándékolt antiszemita gyűlés betiltása miatt elő­
terjeszteni szándékozik.

A képviselőház zárszámadási bi­
zottsága ma d. e. 11 órakor Prileszky Tádé elnök­
lete alatt tartott ülésében folytatta „s bevégezte az 
1879. évi állami zárszámadások tárgya­
lását, s végleg hitelesítette az erre vonatkozó átalá- 
nos jelentést, melynek a képviselőházhoz le­
endő beterjesztésével és előadásával Nagy 
Gábort bízta meg. Ugyanez ülésben olvas­
tatott! fel Lónyay Menyhért gróf volt pénz­
ügyminiszternek a pénzügyminiszternek a bizott­
ság elnökéhez intézett levelét, mely következőleg 
hangzik: „Nagyságos bizottsági elnök ur ! Múlt hó 
27-ről a zárszámadási bizottság megbízásából hoz­
zám intézett becses levelét volt szerencsém ma 
venni, melyben a tisztelt bizottság f. hó 27-én 
tartott ülésének határozatával nagyságod hozzám a 
következő kérdésekre választ kíván: „Minő indo­
kok vezettek akkor, midőn az 1870. X. t. czikkben 
alapuló sorsolási kölcsön ügyében a bécsi Bank- 
vereinnal oly pártegyezmónyt kötöttem, melynek 
megállapodásai eltértek az ezen kölcsönre vonatko­
zólag a minisztertanács nevébenl870. april havában 
kötött alapszerződés határozataitól ?“ Továbbá: 
„minő alapon tekintettem magam jogosultnak a mi­
nisztertanács által kötött alapszerződést, an­
nak hozzájárulása nélkül megváltoztatni ?“ Ily 
íontcs kérdésekre a majdnem 1! óv előtt tör­
téntekről határozott választ adnom lehetetlen mind­
addig, mig minden a sorsolási kölcsönre vonatkozó 
hivatalos iratok velem nem közöltéinek, hogy te­
hát a választ megadhassam, tisztelettel kérem Nagy­
ságodat, méltóztassék a zárszámadási bizottság utján 
kieszközölni, hogy az ezen ügyre vonatkozó miniszter- 
tanács jegyzőkönyvei, úgy a pénzügyminisztéri­
umban található minden okmányok áttanulmányo­
zás végett velem közöltessenek, hogy ekkóp ma­
gyar pénzügyminiszteri működésemre vonatkozó 
s e minőségembeni hivatalos intézkedéseim 
minden részletére vissszaemlékezni tudjak. Úgy 
hiszem, hogy a parlamentáris életben szokat­
lan eset, hogy egy volt miniszter tizenegy év előtt 
történtekre kérdés alá vétetik, még pedig az utódja 
intézkedései folytán, mindamellett készséggel fo­
gok megfelelni a t. bizottság kivánatának. Fogadja 
nagyságod őszinte tiszteletem nyilvánítását — Kelt 
Budapesten 1881. márcz. 2-án. Gr. Lónyay Meny­
hért, s. k.“ A bizottság ennek következtében föl fogja 
kérni a kormányt, hogy a kívánt adatokat, eset­
leg hivatalos m ásolatok alakjában Lónyay gróffal

Budapest, márcz. 2.
A porta még mindig nem adta át válaszát a 

nagykövetek felszólításaira s igy a tárgyalásokról 
még egyre semmi eredmény nem jelezhető, akár

ban levő levegő minősége határozza meg tovább 
az időjárást.

De hát hagyjuk ezt. Időjelzés helyett vegyünk 
egy másnemű jelzést, mely ez által válhatik kü­
lönösen hasznossá az emberiségre nézve, hogy 
esetleg a legnagyobb szerencsétlenségeknek veheti 
elejét. A vasúti jelzést értjük. Tudvalevő, 
hogy a vaspályák mentében kitűzött jelek által 
adja a vasúti őr tudtul, hogy elhaladhat-e a 
vonat, vagy pedig a hely veszélyes s meg kell 
állania. Viszont, ott a hol az ut kétfelé válik, az 
úgynevezett váltók által terelik a vona­
tot arra a vágányra, melyen haladnia kell, 
s e váltók ismét jelzőkkel vannak összeköttetésben, 
melyek megmutatják, hogy melyik ut áll nyitva. 
Azonban a jelzők tapasztalat szerint egyik esetben 
sem teszik meg kellő szolgálatukat azon egyszerű 
körülmény miatt, mert nem láthatók elég nagy 
távolságnyira, A vonat már igen közel van olykor 
a veszélyes helyhez, midőn a vezető, a figyelmez­
tető jelt észre veszi, s nincs többé idő a megál­
lásra. A váló utón is igy áll a dolog. A vonat már 
ráhaladt a rossz irányra, midőn sikerül megállí­
tani, daczára, hogy a mozdonyvezető látja a figyel­
meztető váltót.

Francziaországban azért most azon fáradoz­
nak, hogy a jel ne ott legyen íeltüzve, s külö­
nösen a váltó tárczája ne ott mutassa az irányt, 
a mely felé a vágány igazítva van, a hol már a 
sín ketté válik, hanem jóval előbb, lehető­
leg már két kilométernyivel ('|4 mérfölddel) előbb. 
Ez által ha tévedés áll be a mozdonyvezető még 
elég korán észreveheti, s másként igazíthatja 
a váltót.

E tekintetben eddigeló drót által forgatható 
tárcsa jelzőkkel tettek kísérleteket, most azonban 
egy kitűnő elektromos jelzőt konstruáltak. Ennek 
szerkezete olyan, hogy a mint a mozgó sint meg­
mozdítják helyén, a 2 kilométernyi távolságra levő 
jelző tárcsa is megmozdul, s azonnal megmutatja, 
hogy az ut merre van nyitva. Ezen újítás alkal­
mazása által a vasúti szerencsétlenségek száma bi­
zonynyal nevezetesen alá fog szállani.

Vasutakról lévén szó, megemlítjük, hogy Ame­
rikában bizonyos Cad nevű mérnök legújabban egy

jó, akár rossz értelemben. Időközben a hírlapok 
Németorzágnak, mint állítólagos vezérhata­
lomnak magatartásával foglalkoztak, s többen azt 
jelentették, hogy Hatzfeld! grófnak specziális uta­
sításai vannak a tárgyalások vezetésére nézve. A 
„Norrd. Alig. Ztg.“ ma egy hosszabb kommüniké­
ben visszautasítja azt az állítást, mintha Hatzfeldt 
gr. valamily küldetéssel ruháztatott volna fel. A 
német-érdek a keleten — mondja a spree-melléki 
officziózus — egyedül a béke fentartására 
szorítkozik, nevezetesen a hatalmak 
közt, a mihez külön küldetésre nincs szükség. 
A német politika nem kívánkozik a vezórszerepre 
és nem hajlandó felelősseget vál­
lalni olyan ügyért, mely rendesen több elége- 
deilenséggel, mint elismeréssel jár. Hatzfeldt gróf 
[utasításai legkevésbbé sem akadályozzák őt abban, 
hogy beleegyezését adja minden javaslathoz, mely 
a béke fentartását elősegíti. Goschen, mi­
dőn Berlinen át utazott, több más nagykövettel 
egyetemben felkérte Bismarck herczeget, hogy 
nyilatkozzék a Konstantinápolyban székelő 
nagykövetek által teendő legczólszerüb el­
járás felől. Bismarck herezeg nyilatkozata egye­
dül szakértői vélemény jellegét viselte. Valamennyi 
kabinet kivétel nélkül pártolta a véleményt, csupán 
egynóhányan óhajtottak némi módosítást, a részle­
tekre vonatkozólag. Be kell még várni, váj­
jon gyakorlati eredményhez fog-e 
vezetni a kabinetek egyetértése; 
annyi áll, hogy e kérdés igenlő vagy tagadó vála­
sza legutoljára érinti Németországot

A lefolyt német miniszterválságról 
a „Nat. Ztg.“ azt írja, hogy Jlulenburg, a 
miniszteri tanácsosoktól való^elbucsuzásakor azt 
mondá, hogy a hivatal méltósága követelte, hogy 
ő beadja lemondását. Másrészről azt jelentik, hogy 
Eulenburg magánkörben kijelentette, hogy ő az 
adott körülmények közt minden utána következő 
miniszternek tartozott a leköszönéssel. Bismarck 
nyilatkozatai legfelső helyen állítólag tetszéssel ta­
lálkoztak s az ítéletet Eulenburg rovására dön­
tötték el.

Csak tegnap említettük londoni táviratok 
nyomán, hogy az ir agrárius bűntények a 
legutóbbi időben csaknem egészen megszün 
tek, midőn legújabban azt jelentik, hogy 
Ballenrogeban egy B ear ne nevű tör­
vényszéki igtatót az utczán meggyilkoltak. 
A tettes, mint mindig, most is megszökött. Tyr- 
w i 1 1 i b e n egy Scott nevű connetab- 
iera, mikor ágyban feküdt, öt lövést tet­
tek az ablakon keresztül, de egyik sem talált. 
— A felsőház szavazás nélkül fogadta el teg­
nap második olvasásban az ir kényszertörvényt, s 
mára tűzte ki a harmadik olvasást, mert azt akar­
ják, hogy a törvény már holnap, csütörtökön, ha­
tályba lépjen s Forster előkészületeket tesz, 
hogy a szükséges elfogatásokat azonnal 
eszközölje. Az alsóházban tegnap u’Donnell 
indítványozta a fegyvertörvény elvetését. 
Hosszabb vita után Sexton kéri a törvény el­
halasztását ; Harting ton ellenzi az elhalasztást, 
mely 202 szavazattal 21 ellenében elvettetett. 
Haly, ki szólni kíván, az elnök által félbeszakit- 
tatik, a ki kijelenté, hogy a ház a vita berekeszté­
sét óhajtja. A vita berekesztését 200 szavazattal 82 
ellenében elfogadják, úgyszintén 196 szavazattal 
26 ellenében a törvény előterjesztését, mire a ház 
188 szavazattal 26 ellenében első olvasásban e 1- 
f o g adta a törvényt.

panamai hajó vasútnak tervét készitó el. Ennek 
nem lenne csekélyebb feladata, mint a mexikói 
öbölbe érkező hajót terhestől, utazóstól, 
mindenestől együtt kihúzni a szárazra, ke­
rekeket tolni alá, s a készen álló s egymástól 
nagy távolságban levő síneken gőzgépek által á t- 
vontatni egészen a csendes óczeán 
partjáig, hol ismét a habokba eresztenék. 
Terve a mily ábrándosnak látszik ép oly gyakor­
lati, s nem lehetetlen, hogy az amerikaik megfog­
ják valósítani, s ez által nagy konkurrencziát csi­
nálnak a panamai csatornának. A terv szerint 
e vasút oly helyen szelné át a földszorost, hol 
az kétszer oly széles, mint ott, a hol a csatorna épül, 
de a mely helyen mégis nagy ut megtakarítá­
sokat enged. így a New-Yorkbol San-Franciscóba 
menő hajó ez utón 1400 tengeri mérfölddel tesz 
rövidebb utat mint a csatornán át, a New-Or- 
leansból Californiába menő pedig 2300-al keve­
sebbet. A mellett ez a vasút csak fele annyiba 
kerülne (75 millió dollár) mint a csatorna, s Cad 
azt az ajánlatot tette az Egyesült-Államok kormá­
nyának, hogy minden átszállítandó amerikai ha­
jón ingyen visz át egyik partról a másikra, ha 
az építési tőke 6%-ját biztosítják neki.

Az Egyesült-Államok kormánya még nem 
nyilatkozott e tekintetben, s nem tudni, ha nem 
fog e vállatkozó pártjára állani. Annál is inkább 
mert sokáig egyátalán sok ellenzésre talált a 
panamai csatorna terve, s a kormány csak kény- 
tetve kelletve adta beleegyezését.

A sokat emlegetett uj találmányok közül, a 
telephont egy vállalkozó Budapesten behozza 
magánházakba is. Egy központi irodából már erő­
sen csinálják a sodronyokat az egyes házakba, me­
lyek az intézménnyel összeköttetésbe akarnak lépni, 
s egymással beszélgetni, az egész berendezés má­
jusra elkészül. Ugyancsak a telephont egy angol 
tudós John Lubbock az állati élet tanulmányozá­
sára akarta fordítani. Nevezetesen megakarta általa 
tudni, hogy egyes rovarok, nevezetesen pedig a 
hangják bírnak e halló, és h an­
gol a d ó szervekkel, s tudnak e egymás 
figyelmeztetésére legalább olyas vészkiáltásokat 
adni, minőket p. o. egyes madarak, melyek egyet-

A Cissey -ügyben kiküldött franczia kép­
viselőházi bizottság tegnap tárgyalta le a két fő­
kérdést: 1. Áruló-e Cissey? 2. Követett-e 
el mint miniszter sikkasztásokat? 
Az első kérdésre a bizottság 22 szavazattal egy­
hangúlag. s a másodikra 17 szavazattal 5 ellen 
nemmel válaszolt. A 100,000 chassepot-fegyver 
eladására vnnatkozólag Cissey 12 szóval 6 elle­
nében nem felelősnek nyilváníttatott. A je­
lentéstétellel Lefaure bízatott meg.

A spiízkoopi vereség.
Rendkívüli az az izgatottság, melyet az an­

golok legutóbbi veresége az Egyesült Királyságban 
okozott. A hírlapok egy része boszuért kiált. 
hangoztatva, hogy békére gondolni sem lehet ad­
dig, mig a csorbát szenvedett angol hadi dicső­
ség ismét fényesre nem köszöriilődik. Csaknem 
az egyetlen lap a „Pali Mall Gazette,“ mety 
még most is a boerokkal való egyezkedést sürgeti, 
s hivatkozik magára Gladstonera, ki egykor 
azt mondta, hogy ha Transvaal a legérté­
kesebb akvizic zió volna is, még akkor 
is visszautasítaná, mert nem becsüle­
te s eszközökké 1 szereztetett. „Ha — 
mondja az idézett lap — Transvaalt nem-becsüle­
tes utón ^.szereztük meg, akkor merő dőreség 
a boerokat rebelliseknek tekinteni, ha ellentállást 
fejtenek ki. Anglia szerencsétlen varázslat hatal- 
mábah látszik lenni. Afganisztánban, Zulu-földön 
és Transvaalban tékozolja erejét, katonái mészárol­
nak és) lemészároltatnak — oly dolgokért, a me­
lyeken Anglia szive nem csüng, a melyek neki 
becsületére nem válnak, s nemcsak hogy nem erő­
sitik, hanem még gyöngítik; valóban itt az 
ideje, hogyAnglia lerázz a magáról ezt 
a végzetes lidóreznyomást. Nem lát­
juk át, mikép van biztosítva Anglia szabadsága 
vagy méltósága, midőn e végzetes fatalizmusnak 
van alávetve. Kijelentjük, hogy annyi volna, mint 
daczolni az igazsággal és a józanészszel. ha ra­
gaszkodunk a boérok elleni hadjárathoz, a nélkül, 
hogy nekik komoly és őszinte lehetőséget, nyújta­
nánk az egyezkedésre. S ha az alkudozások lehet­
ségesek voltak szombatra, miért ne volnának lehet­
ségesek ma?“

Az angol kormány azonban ugylátszik, nem 
hajt az efóle nyilatkozatokra. Heberts, a 
kabuli győző indul most a boerok ellen, a natáli. 
állítólag 13000 főnyi haderővel, melyet a világ 
minden részéből, Nyugat- és Kelet-Indiából 
Gibraltárból és az anyaországból küldött csapatok­
kal erősítenek.

A spiízkoopi ütközetről egy rész­
letes távirat van ma előttünk a „Standardéból, 
melynek levelezője részletesen írja vasárnapi, 
Newcastleból küldött táviratában a csatát. A tudó­
sítás igy hangzik:

„Epen most érkeztem ide vissza, miután 
csaknem csoda módjára menekültem az expediczió 
legnagyobb íeszének sorsatok Csapataink száma 
együttvéve körülbelül 600 volt. Az éj sötét volt 
s az ismeretlen vidéken való előrenyomu­
lás rendkívül nehéz veit. Sok helyen a hegyol- 
oldalra szinte függélyes irányban kellett fölhatölni. 
s a hová lábainkat tettük, nagy kőtömbök gurultak 
alá. Benszülött kalauzunk mindig elől ment, nél­
küle sohasem jutottunk volna el rendeltetésünk he­
lyére. A fölmenetel még meg nem terhelt embe­
rekre nézve is nehéz lett volna, de 80 tölténnyel, 
vizes palaezkkal, három napi eleséggel ellátott 
fegyveres katonákra nézve az előhaladás rendkívül 
fárasztó volt.

len egy vészkiáltásra egész csapatostól szállnak 
fel, s repülnek tova. E végből Lubbock a tele­
phon egyik csővét az egyik hangya bolyba tette, 
a másikat a másikba. Azután, midőn a hangyák 
kissé lecsendesedtek már ezen idegen testnek°oda 
kerülése miatt, az egyik bolyt egészen felkavarta. 
Nagy volt a lótás futás, de annak hire a másik- 
bolyba a telephonon keresztül nem hatott, mert 
annak lakói a legnyugodtabb an marad­
tak. Lehetséges azonban, hogy itt csak a telephon 
nem tette meg a kellő szolgálatot, s hogy most a 
mikrophon talán jobb szolgálatot teendett. E tény­
ből magából semmi esetre sem lehet még arra 
következtetni, hogy a hangyák egyáltalában nem 
hallanak.

Sok megbeszélésre ad most alkalmat Paris­
ban Bourgeois neves orvosnak egy könyve, mely­
ben a házasságok szabadságának 
korlátozását hozza javaslatba, általános 
egészségi okokból. így eltiltandó k na k 
mondja a házasságtól mindazokat, akik valamely 
átöröklő^ betegségben szenvednek. 
Hyen a tüdővész, és a nehéz kór. Az el­
sőről ki van mutatva, hogy együttlakás által is 
atszármazik egyik egyénről a másikra, s igy nem­
csak a születendő gyermekek kapják meg, de egyik 
hazastárs is a másiktól.
. A ™int erre az élet is mutat számos esetet. 

A második tapasztalás szerint átöröklődik negyed- 
íziglen. Mi a , magunk részéről ilyen betegség- 
szamba szeretnénk venni még a görvélyt is. 
valamint a rákot, melyek szintén átöröklődnek.

Bourgeois még a korra nézve is tesz 
megszorításokat, s azt kívánja, hogy a két fél kö- 
zötti különbség legalább 3 év legyen, és nem na­
gyobb mint 15 év. A leány ne mehessen férjhez 
18 éves kora előtt, a férfi ne nősülhessen csak a 
betöltött 21-ik év után.

Természetes, hogy ez nagy megszorítása 
lenne az egyéni szabadságnak, de nemcsak a szü­
letendő gyermekek egészsége, hanem az összes em­
beriség épsége érdekében meg kellene hozni az 
áldozatot.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.
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Hajnalodott, mikor ezólunkhoz közeledtünk. 
Négy angol mérttold (4|a magyar mértföld) raegjá- 
rására hat óra kellett. Igaz. hogy kerülőket is tet­
tünk. hogy a pozieziót hátulról elérjük, mert előí­
rói észrevették volna a boerok előőrsei. A halom 
uralkodó pontján 200 embert hagytunk a táborral 
való közlekedés fenntartására. Ezek parancsot kap­
tak, hogy azonnal sánezolják el magokat. Midőn a 
hegytetőre értünk, egész hosszú sorát láttuk be a 
boerok erődítéseinek, melyek a Buffalo-folyóig ter­
jednek. Eddigelé sikerünk tökéletes volt.

Világos volt, hogy a hegynek csapataink által 
történt elfoglalása a boerok poziczióit teljesen tarl- 
hatlanná tette, mert mi az ő összes sánczaikat há­
tulról uraltuk. A mi táborunk négy mértföldnyi távol­
ságra esett ugyan, de egészen közellevőnek--tetszett. 
mert mi 2500 láb magasan állottunk fölötte. A boerok 
íötábora mintegy 2000 yard távolságra esett. Pozi- 
cziónknak roppant természetes erőssége volt. A 
hegytető plateaut képezett, hol a támadás visszave­
résére azon pillanatban nem alkalmazott valamennyi 
katona az áléiról jövő tüzelés ellen teljesen födve 
volt. A csapatoknak le kellett feküdniök,hogy egy óráig 
pihenjenek. Mindazonáltal ezek egy része a matrózok­
nak egy ti a 11 i ng-ágyut felhozni segített, a mi 
idáig nem sikerült. Napköltekor a boerok sánczain 

belül mozgás volt észrevehető. Csupán egy órával 
későbbén ügetett egy kémszemlére indult osztag a 
hegy irányában. Közeledésére előőrseink rátüzeltek 
és csak ekkor vettek észre minket. Lövéseinket 
meghallották a boerek táborában és itt mint­
egy varázsütésre, változott meg a hely­
zet. — Egyes alakok helyett, egész csoportokat 
lehetett látni ide-oda lutkosni: néhányan a szeke­
rekhez rohantak, mások láváikhoz: ökröket fogtak 
be s a rögtöni visszavonulásra előkészületek tör­
ténték. Az első rémület elmúltával azonban észre 
lehetett venni, hogy nagy tekintély vette át a pa­
rancsnokságot. Most a boerok nagyobb része 
előre indult. nyilván azért, hogy minket 
megtámadjon. A visszavonulási előkészületeket 
azonban ezalatt is tovább folytatták, mig 
valamennyi szekér be volt fogva, azon 
esetre, ha visszavonulásra kerülne a dolog. A 
boerok 7 órakor nyitották meg a tüzelést és go­
lyóik a plateauhoz közel fütyültek el. Az an­
gol katonák higgadtan és bizalommal állottak 
és poziezióink megostromlása alig 
jutott e szók be. A boerok 7-től 11-ig a 
hegy körül kitartó tüzelést folytattak: puskatüzelé- 
sök bámulatosan pontos volt. Azon köveket, me­
lyek mögött arczvonalunk katonái feküdtek, majd­
nem minden lóvésök eltalálta. Katonáink folyto­
nosan ledték magokat, úgy hogy az ellen­
ségnek tizenegy óráig tartó pontos tüzelése 
daczára is csak 5 sebesülési esetünk volt. — 
Romilly parancsnokot Colley közelé­
ben veszélyesen megsebesitet- 
t é k. Húsz highlander szállotta meg a boe­
rok által leginkább veszélyeztetett pontot ; a 
skotok íelíilmulhatlan nyugalmat tanúsítottak. 
Födve tartották magokat és noha gyéren tü­
zeltek. mégis 8—10 bőért öltek meg. kik födött 
állásukból előre nyomultak. Idáig állásunk teljesen 
biztos volt; a boerok közénk és tá­
borunk közé furakodtak ugyan, csak­
hogy három napra való élelmi 
szereink voltak s az erősitések 
megérkeztéig tarthattuk ma­
gunkat. Veszteségeink csekélyek voltak s a 
sikert mindnyájan biztosnak tartottuk. 11 — 13 óira 
kozott a tüzelés gyengült; úgy tetszett, mintha a 
boerok el akartak volna vonulni, azonban nem tet­
ték. Mint későbben értesültem, a boerok ezalatt 
csupán támadó-oszlopukat erősítették meg, hogy a 
rohamot előkészítsék és kevéssel 1 óra után a jobbra 
eső, alacsonyabb halomról, honnan előbb is erősen tü­
zeltek, hirtelen rettenetes puskatüzelést kezdtek és 
egyidejűleg minden oldalról rohamra törtek elő. 
Az előretolt vonalokon levő katonáinkat majdnem 
mind azonnal lelőtték, a többieket pedig a főpozi- 
czióra visszaszorították. E poziczió hosszúkás rae- 
denezéhez hasonlított, mely a hegytetőn feküdt s 
hosszúsága 200, szélessége 50 lábat tett. Összes 
csapaterőnk e medeneze széleit szegélyezte.

Katonáink szuronyt szegeztek, hogy az ellen­
séget visszaverjék. A boerok nagy riadalommal ro­
hanták meg a domb oldalát s többször megkisér- 
lettek a pozieziót egy rohamra elfoglalni. A mieink 
mindannyiszor visszaszorították őket szuronyaikkal. 
Minden roham után megkezdődött a tüzelés s való­
ságos golyózápor hullt az angolok poziezióira. Kato­
náink a válságosabb viszonyok között is vitézül 
küzdöttek : a tisztek részéről nem is hiányzott a 
biztatás. Végre a boerek. kik a lejtő szélénél 
nagy számban gyűltek össze, az ellenkező oldalra 
intézték támadásukat, hol a védelmezők száma 
fölöttébb kicsin volt. A boerok áttörtek az 
angolok sorain s elfoglalták minden 
pozieziónkat. A fóezapat még egyszer meg­
próbálta a gyülekezést, de kísérlete nem sikerült. 
A boerok vad kiáltással futottak végig a síkságon. 
A tusakodás rettenetes volt.

Minden oldalról hullottak az angolok : nem 
volt többé ellenállás: menekült kiki. hogy életét 
megmentse. Engem egy iramodó csapat a földre 
tepert. Mikor eszméletemet visszanyertem, a boe­
rok a dombról tüzeltek a visszavonuló angolokra. 
Elfogtak s lölvezettek a domb tetejére, Ott láttam 
Colleyt keresztül lőtt fejjel. Az elesettek, sebesül­
tek és a fogságba jutottak számát nem ha­
tározhatom meg, de annyit mondhatok, hogy 
sok katonát, sok tisztet vesztettünk. Lehet, 
hogy egy pár eltévedett ember az éj folyamán 
megkerül. A b o é r-t á b u r n o k. kivel beszél­
getésem volt. egy kísérőlevelet adott át nekem 
azzal a megbízással, hogy a táborba menjek és 
segedelmet hozzak a sebesültek számára, kik süni 
tömegekben hevertek a síkságon s a domb lejtő­
jén. A boerok nagyon udvariasak vol­
tak. Elvettek ugyan tőlem egyet-mást, de azért a 
világnak semmiféle győzedelmes csa- 
pata nem viselhette volna magát 
n á i u k n «. i különben. Győzel­
müket nem bátorságuknak, hanem ügyök 
igaz voltának tulajdonítják. Teljes diadaluk 
kétséget nem szenved. Csak hatalmas ro­
hamok és birokharezuk által tudták elfoglalni azt 
a pozieziót, melyet Colley a rendelkezésére ál­
lott hadi erővel bevehetetlennek tartott. 
Most sem bírják még felfogni, hogyan történhetett 
a dolog, oly rohamos volt a támadás s oly köz­
vetlen a látszólagos biztosságnak, biztos vere­
ségre való átváltozása. A roham pillanatáig egy 
lépésnyi haladást sem tettek a boerok. Csa­
patainknak csak egy kis része volt enga- 
girozva s a veszteség is csekély volt. Néhány 
perez alatt elfoglalták a boerok a domb csúcsát s 
az angolok kétségbeesetten védelmezték a termé­
szetes medenezét, melyben — látszólag — egé­
szen biztosan táboroztak. Nem tagadható, 
hogy aMaj uba-halom elfoglalása olyan 
eredmény, melyre a világnakminden 
csapata büszke lehetne.

Ugyané levelező jelenti legújabban, hogy 
febr. 28-án a boerok táborában beszélgetése volt 
Jouberttel. Ez utóbbi Colley ezredest vá­
dolta, hogy támadása által megszakította a béke­
alkudozásokat és azt mondotta, hogy Trans­
vaal hajlandó békét kötni, de csak 
is aszabadság alapján. Az ország tagja

akar lenni a délatfikai államszövetségnek, ha majd 
ki fogja vívni függetlenségét. Joubert egy h a- 
lottra és öt sebesültre mondja a boe­
rok n a k a febr. 27-iki harezban szenvedett vesz­
teségét. Joubert főtanácsadója egy Írországi re- 
negátus.

A Reuter-ügynökség még a következő részle­
teket jelenti Mount-Prospeetből: Eraser 
őrnagy, a ki megmenekült a fogságba jutástól, 
visszatért az angol táborba és ott elbeszélte, hogy 
330 angol sebesült megs került fog­
ságba. Colley ezredest négy lépésnyi 
távolságból ölték meg. 2000 boer támadta 
meg az angolok hadállását s 2000 boer tartalék­
ban volt. — A boerok főparancsnoka következő 
jelentést küldött Bloomfvnteinba: „Ö t órai ha r e z 
után egy s'zázad angol katonát és hét 
tisztet fogt unk e 1.“

Német szoczialdemokraták Amerikában.
New-York, febr. 14.

Néhány hét óla a szocziaiista kérdés ismét 
érdeket költ az itteni körökben. Alkalmat erre 
F r i t z s c h e W. a német szocziaiista párt 
küldöttjének ki a német országgyűlés szo- 
ezialdemokrata párthoz tartozik . s Viereck 
ideérkezóse szolgáltatott. A jövevények igen 
jó fogadtatásban részesültek, a mi itt kü­
lönben nagyon természetes, ha valaki a soczial- 
demokrata lobogó alatt érkezik ide. Nem szabad 
azonban ezen fogadás tulajdonképeni értékét vizs­
gálnunk : jelentőséggel csupán azon körülmény bir, 
hogy a nemet szoeziál-demokralák készséges pénzada­
kozókra találnak. John Swinson a] demokratikus Sun 
szerkesztője kiváló buzgóságot fejtett ki törekvéseik 
előmozdítása végett. A tömeges gyűlések, melyeket 
a német szoczial - demokraták fogadtatására a 
múlt héten Irwing Hallban és a brok- 
lini Militari Hallban tartottak nagy részvét 
mellett folytak le. Irving Hallban 3500 sze­
mély volt jelen, köztük sok nő is. Beszédeket 
Fritsche Swinton és Viereck tartottak. Fritz- 
sehe röviden körvonalozta a szoczializmus ezél- 
jait általában s azután áttért a német kormánynak 
a szocziaiista kérdéssel szemben tanúsított állás­
pontjára. A német szoczialisfák — úgymond — jól 
tudják, hogy e kérdést nem igen oldhatják meg 
békés utón. Nem csinált lázadás, hanem terv­
szerű felkelés vezet e czélhoz. A németor­
szági jelenlegi viszonyok sürgősen követelik, 
a külföldön élő németek támogatását. Azért szük­
ségesnek tartja felkiáltani, hogySegítsetek ! Erre 
Schvvinton vette föl a szót Fritzsche érdemeit ma­
gasztalva. Azután figyelmeztette az amerikaiakat, 
hogy emeljék föl ők is szavukat az amerikai sza­
badsági eszméknek Németországban való érvé- 
nyesiiése végett. A szabadság szeretőire s a 
sínylődő emberiség felszabadítására hivatkozva 
apellált a jelenlevőkre, hogy a mozgalmat tehetsé­
gük szerint elősegitsék. Utána Viereck beszélt, 
Németország jelenlegi kormányrendszerét tagolva. 
Ezután a jelenlegi álló hadsereg dinaszlájának 
folytonos szétfagyásáról beszélt. Beszédét hosszan 
tartó tetszés nyilvánítás követte, mire a követke­
zőkben állapodtak meg:

„Annak tekintetbe vételével, hogy Németor­
szágban a birodalmi kormány és a szabadságelle­
nes pártok részéről az úgynevezett szocziaiista tör­
vény által Németország több mint egy milliónyi 
polgára megfosztatott azon jogától, hogy politikai 
ügyekben a rendes bíróság illetékessége alá 
tartozzék, hogy e törvény által honossági 
szabad költözködési joguktól, iparszábadságok- 
tól, tulajdonjoguktól, a szabad sajtótól egye­
sülési és gyülekezési joguktól megfosztanak s 
választójoguk megrövidittetett: hogy a nép e ré­
sze a brutális rendőri hatalom önkényének van 
kiszolgáltatva;

tekintetbe véve, hogy habár a népnek csak 
egy része fosztatik meg eme veleszületett jogaitól, 
ezáltal az egész népnek a teljes szabadságra való 
kifejlődése lehetetlenné tétetik.

Továbbá tekiutetettel aira. hogy a politikai sza­
badság ama megvonhatatlan jogok egyikót képezi; me­
lyek továbbfejlesztése és megtartása minden nép­
nek kölcsönös érdekében áll, mert az egyik nép 
szadságának bárminemű zsarnokság érdekében való 
elnyomatása más népnek politikai és közgazdasági 
szabadságát és nemzeti önállását veszélyezteti;

határoztatott: hogy ama íelhivásnak, melyet 
a német szocziáldemokraczia képviselői, F. W. 
Fritzsche és L. Viereck a német biro­
dalmi gyűlés tagjai által az amerikai nép­
hez intézett, legteljesebb és legszívósabb rokon- 
szenvvel fognak megfelelni; pónzgyüjtéseket 
rendeznek, hogy a német szoczial demokratikus 
párt eléggé megerősödjék a szabadság gyilkos ele­
mek ellen való harcznak eredményes tovább folyta­
tására ; a szueziál demokratikus munkáspártnak ideig­
lenesen alakult bizottsága által e ezólra kibocsátandó 
gytijtőiveit minden rendelkezésre álló eszközzel s 
teljes erélylyel terjeszteni fogják, s minden polgár­
társukat ugyanerre felszólítják.

A brooklyni meetingen több mint 2000 em­
ber gyűlt össze. Fritsche beszédét itt is lelkesült 
tetszéssel fogadták.

Figyelmeztetjük.kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végé­
vel lejárt, hogy ii jabb megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltóztassanak.

Lapunk cloüEcíétji am:
Egy hóra 
Két hóra 
Három hóra

1 írt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

Lapmih m 1 n d e n it a p, tehát béllön 
és ünnepek ntán következő napokon is 
megjelen.

Az elctizcló uevtmek, ezimenek, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvaehatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjek.

Flölizetest a bő bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legezelszerúbbcn cseiekeszuek, ha 
L-zimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

As előfizetési pénzeli és posta-utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himsö-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“; kiadóhivatala.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Vidék. Színház, művészet. Fővárosi ügyek. Törvényszéki 
csarnok. Egyletek, társulatok. Közgazdaság. Tárcza : Az 
afrikai harcztérről. Az akasztott ember hagyatéka.

— Személyi hírek. Károly Lajos 
osztrák főherczeg, ki a bécsi udvart a német trón­
örökös liának lakodalmán képviselte, a lakodalmi 
ünnepélyességek befejeztével, ma Berlinből visz- 
szatért Bécsbe. — Gróf A p p o n y i követ- 
ségi tanácsos tegnap Londonból Bécsbe érke­
zett. — Gróf Andrássy Manó Andrássy 
Etelka grófnővel tegnap Londonból Becsbe érke­
zett. Gróf Andrássy a fiát kisérte Londonba, 
ki onnét Afrikába megy , hogy a Béesbőí 
oda indult vadász-társasághoz csatlakozzék. — 
Delibes Leo hírneves zeneszerző tegnap este 
erkezett Budapestre, hogy itt a „Jean de Nívelle“ 
előadásán jelen legyen. E darabbél ma délben volt

a főpróba. Az irók és művészek társasága Delibes 
tiszteletére e hó 8-áu diszlakomát rendez. — S z ő- 
gyónyi-Marich László főispán Székesfehér­
várról, gr, Eszterházy Pál Sédéről, Fáy Gá­
bor főispán Nyustyáról a fővárosba érkezett. 
— A vallás- és közoktatásügyi miniszter a í. évi 
szeptember hóban Velenezében tartandó 111. nem­
zetközi földrajzi kongresszusra a m. kir. kormány 
képviselőiül dr. Hun fal vy János és dr. 
Vámbéry Ármin egyetemi tanárokat s a föld­
rajzi társaság elnökeit, az előbbit egyszersmind a 
kongresszusi választmány tagjául is; továbbá a 
kongresszus alkalmával rendezendő kiállításhoz 
biztosokul dr. E r ő d i Béla főreáliskolai tanárt s 
földrajzi társaság titkárát és Mir esc Jánost., 
az előbbit egyszersmind a kiállítást nemzetközi 
jury tagjául nevezte ki.

— Negyven évi áilamszolgálatot 
töltött be Széli Kristóf, a budapesti királyi ítélő 
tábla tanácselnöke a folyó hú 1-ső napján. Ez al­
kalomból a kir. tábla 1. polgári tanácsa, melyet 
Széli már évek hosszú során vezet, — tisztele­
tére tegnap délben Mar sálinál lakomát rende­
zett. Az első pohárköszöntőt J a n k o v i c h Gyula 
az I. polg. tanács egyik senior bírája mondotta, ki 
kiemelve az ünnepednek érdemeit, meleg szavakban 
tolmácsolta azon mélyen érzett és őszinte ra­
gaszkodást, melyet az I. polg. tanács minden 
tagjában maga az ünnepelt gerjesztett. Az ünne­
pelt meghatottan köszönte meg a nagyrabecsülés­
nek ezen újabb nyilvánulását.— Széli Kristóf 
vasmegyei születésit és ottani birtokos. A közélet 
terére 3l éves korában szülő-megyéjében lépett, 
hol mint. megyei jegyző, majd mint szolgabiró és 
főszolgabíró néhány hónap híján liz évig szolgált. 
1841. márczius hó 1-ső napján tette le a hiva­
talos esküi az akkor újonnan szervezett hétszemélyes 
táblánál s mint ezen legfőbb itélőszék jegyzője e 
napon lépett államszolgálatba. Közszolgálatban te­
hát néhány hónap hiján félszázadot töltött. 
Széli a hétszemélyes táblánál viselt jegyzői állá­
sáról fokozatosan emelkedett mostani állásáig s 
ezen idő alatt mindenkor kiváló mértékben élvezte 
a közbecsiilést és köztiszteletet, a jogász-körök­
ben pedig általánosan ismert nevei szerzett 
magának. A régibb ügyvédek közöl m.udenki 
szívesen emlékezik vissza Széli Kris­
tófra, ki addig, mig az ügyvédi vizsgálatra je­
lentkezőket a királyi tábla ezenzeálta, az íigyvód- 
vizsgáló-bizottságuak sokáig volt elnöke. A kik 
alatta tettek ügyvédi vizsgálatot, valamennyien meg­
egyeznek abban, hogy a szegénysorsu jelölteket, ha 
arról győződött meg, hogy csupán kifejezési képes­
ségük gliiányzik, de a kellő ismerettel bírnak, 
nem engedte megbuktatni. „Ne vegyük el a sze­
gény ember kenyerét, akkor, a mikor képes azt 
megkeresni.“ Ezek az ő szavai és eléggé jellemzik 
szive jóságát. Széli Kristóf most 72 éves, 
galambősz, de vidám kedélyű és nyájas aggastyán. 
Az J871. Vili. lez. értelmében, ha valamelyik 
bíró hetvenedik életévét betölti az igazságügyminisz- 
ternek joga van az illetőt felszólítani, hogy nyug­
díjaztatását kérje, vagy köszönjön le. A vonakodó 
esetleg fegyelmi utón is elmozdítható a bírói állás­
ról. Széli Kristófnak szerénysége és önérzete 
nem engedte meg, hogy a felszólítást bevárja. A 
munkabíró és életerős agg hetvenéves korában 
(tehát ezelőtt két évvel,) önmaga jelentkezett az 
igazságügyminiszternól s előadta, hogy ha kívánja, 
azonnal beadja lemondását. Az igazságügymiuisz- 
ter kijelentette, hogy épen nam akarja a lemon­
dást, sőt örül, hogy ily tiszteletben megőszült lór­
iiul birliat a felső bíróság tagjai között. A negyven 
évi megszakítatlan államszolgálat., mely a legutóbb 
élvezet teljes fizetésre ad jogot, mint nyugdíjra, 
tegnap telt Ív. Széli — noha életerős és mun­
kabíró — már-már beadta folyamodványát nyug­
díjaztatásáért. Mint önmaga mondja, nem akarja 
egy perczig sem útját vágni a mások előmene­
telének.

— Öngyilkosság a bálban. Tápió- 
Szeléről Írják nekünk : Febr. 2ti-áu az itteni ven­
dégfogadóban lánczcstély volt az ipartársulat pénz­
tára javára. A mulatságban nagyszámú vendégse­
reg vett részt, ezek közt a vendéglős leánya is, 
ki Gzegléden szolgálatban áll s ez alkalomra jött 
haza. A leány éjfél utánig jó kedvvel mulatott 
a bálban, ekkor azonban egyszerre kiment a ko­
csishoz, ki Czeglédről kihozta, s elkérte tőle a kö- 
tőléket. „Mindjárt visszahozom“, úgymond, s azzal 
felment a padlásra, és ott felakasztotta magát. A 
szerencsétlen leány 18 éves volt. Egy hátra­
hagyott levelében ezt irta apjának : „Kedves 
apám! Mivel testvéreim eddig mind 18 éves ko­
rukban haltak meg, én sem élek tovább.“ A do­
logban az a sajátságos, hogy az öngyilkos leány­
nak két testvére szintén ily módon halt meg. A 
vendéglős iránt, kit gyermekeiben ily szerencsét­
lenség ér, általános a részvét.

— Főherczegnők életveszélyben. 
Margit és Anuimcziata osztrák íőlierczegnők Ká­
roly Lajos főherczeg leányai tegnap délután 4 
órakor a bécsi prater strassén kocsiztak. — A 
Carl-szinház közelében a kocsi hátulsó tengelye 
letört, mire a kocsi nagy zökkenéssel feldőlt, s a 
kocsis az ülésről a burkolatra vágódott, úgy, 
hogy jobb lábát eltörte. A szerencsétlenül 
járt kocsist kórházba szállították. A liatal lő- 
lierczegnők, kik ép úgy mint kísérőjük Stoll- 
I) e r g grófnő szerencsére egészen sértetlenek ma­
radtak, bérkocsin tértek vissza atyjuk favoriten- 
slrassei palotájába.

— A névmagyar ositó társaság 
végrehajtó bizottsága által a következő sorok köz­
lésére keretiünk fel: Egy esti Dp ma azt a hirt 
közli, hogy száz országgyűlési képviselő kérvényt 
készül a belügyminisztériumhoz beadni, melyben 
arra akarják felkérni, hogy élő családok nevének 
felvételét a névmagyarosításoknál akadályozza meg. 
Nagyon sajnáljuk, hogy a képviselő urak 
az országszerte kedvezően megindult mozgalmat 
ezáltal is nehezíteni akarják, mert igen sokan 
restellenék a fáradtságot oly nevet felkutatni, a 
milyen az országban még nincs. Feltéve, hogy az 
illető jóhiszemíileg már olyant választott, a mi kö­
rülbelül lehetetlen, a minisztériumnál rá jönnek 
hogy ily név már létezik s igy újra meg újra kel­
lene nevet választania. Ezen zaklatások már előre 
meghiúsítanák az oly szépen megindult mozgalmat, 
a minek csak a magyar nemzet ellenei örülnének 
legjobban. Annyi jó Ízlést pedig feltételezünk ama 
száz képviselő úrról, hogy nem kívánják a Rózsa­
mezei, Rózsavölgyi, Gyémántkövi sib. hasonló 
hangzású nevek elszaporodását.

— Rablás-gyilkosság! szándékkal. 
Megdöbbentő eset tartja izgatottságban városunkat, 
Írja a li.-m.-vásárhelyi lap. Múlt héten, csütör­
tökre virradóra a présházzal szemben levő Karsai 
Szabó N. házát kirabolták, magát a háztulajdonost 
Kársait pedig reggel ágyában összekötözve, vérben 
felrengve találták. Karsai rendesen a tanyán lakik s 
leginkább vásári ügyek miatt szokott egy pár napra 
bejönni a városba, igy történt a múlt héten is. 
Csütörtökre virradólag épen a tanyára szándékoz­
ván vasúton kimenni, ójfélután már 2 óra tájban 
felkelt, félig felöltözve a szobából az udvarra ment 
ki, ezalatt a szobában egy alig pislogó mécset 
hagyott benn. Kis körültekintés után befelé vette 
útját, miközben azt vette észre, hogy a bent hagyott

mécs elaludt.de e felett semmi rosszat sem sejtve, belép 
a pitvarba, belülről jól magára zárja a pitvarajtot s ezzel 
a szoba ajtónak fordul. Álig teszi be azonban lábát a 
szoba küszöbén, egy oldalt álló sötét alak torkon 
ragadja s a viaskodás pillanataiban egy tejeie 
irányzott hatalmas ütés következtében Karsai esz­
méletet vesztve, földre zuhan. A gyilkos rabo­
lok zsineghurkot vetettek az eszméletlenül íetrengo 
nyakába, lábait összekötözték s a tőidről felemelve 
ágyába, előbbi fekvő helyére lökték. Erre a gyilko­
sok egyike — kelten lehettek — egy hegyes kés­
sel erős dőlést intézett a már félholt ember szive 
fölé, de a balkar vódőleg útját állta a halálos döfésnek 
s csak a még szerencsétlenségben is szerencsés vélet­
lennek köszönheti, Karsai, hogy életben maradt. —
A kósdöfós oly erős volt, hogy a balkart egészen 
átlyukasztotta s a főeret kelté vágta.Erre patakként 
kezdett ömleni a szerencsétlen áldozat vére. A 
gyilkos rablók azt hívén, hogy ezzel végeztek már 
elkezdettek kutatni, átmentek az uleza lelőli olda­
lon levő szobába, itt mindent össze-vissza forgat­
tak s a szekrényben levő mintegy kétszáz forintot 
elrabolva tovább állottak. Reggel leié eszméletre 
tért az daléit, legelőbb is nyakán érzett szorítást 
jobbjával tapogatódzoll a Iájó részeken — egy 
zsineg volt rászorítva, melyet nagy kiírnál sikerű t 
lólkézzel leoldani, ezután fel akart kelni, de ez 
sem volt lehetséges, miután lábait összekötözve 
érezte csak miután megszabadíthatta magát a kö­
telékektől, volt képes elhagyni ágyát s a szobából 
kitántorogva, nyöszörgőit segítségért, mit ugyan­
azon portán lakó mészáros meghallván, sietett a sze­
rencsétlennek segélyére. Az eset azián a rendőr­
ségnél rögtön bejelentetett, a vizsgálat megindult 
s jelenleg erélyesen folyik.

— Elkeseredett vadász. Ingyen va­
dászjegyet kérelmezett a belügyminisztériumtól 
Benkő Ferencz egri lakos azon indokolással, hogy 
vagyona nem lévén csakis vadászatból élhet meg, 
az idén azonban pénzhiány miatt nem tudván va­
dászati jegyet váltani, már két Ízben becsukták 
vadászati kihágás miatt. Már pedig ö, történjék 
bármi, ezentúl is vadászni akar és fog is; nehogy 
tehát elkeseredett cselekedetének roszabb követ­
kezményei legyenek, kéri a minisztériumot, hogy 
a vadászati jegy díjtalan kiszolgáltatását elrendelni 
móltóztassék. Á vadászati sport e buzgó kedvelőjé­
nek kérelme azonban figyelembe nem vétetett.

— Hírek a városbó 1. ¥ c g y ve r c s ha­
ramiák. Egy nagyobb számból álló iparos család, köztük 
több nő is, tegnap este a pesti részről a Bácz-városba rán- 
dult, hogy a farsang utolsó napja alkalmából kimutassák 
magukat. A kirándulás azonban nagyon végzetszerüvé lett, 
mert a mint a család a szarvastércn levő B rankovies- 
féle korcsmába akart nyitni, mintegy 20—25 teljesen leié 
szegedett Pbilippovics-ezredbeli baka jóit velők szemben s 
annélkiil, hogy a polgáriak csak legkisebb okot is szolgáltat­
tak volna a veszekedésekre, a részeg katonák kivont fegyver­
rel iitni-verni kezdtek őket. Az asszonyok vészkiáltására eh">- 
rokaut ugyan 3 rendőr, de czc-k okulva az előbbi véres pél­
dákból nem mertek a tulszámbali levő katonák mrgfékezésó- 
bez kezdeni, a hölgyeket csak a véletlen óvta meg a telka- 
szabolastól, de a férfiak már szerencsétlenebbül járlak, mert 
bárom közülök súlyosan megsebesittetett. De ezzel még nem 
ért véget a tűrhetetlen botrány. Két baka iizöbu vette K 1 c- 
m c ii s Lipót hangszerkészítő segédet, ki a katonák elől el­
futott s midőn őt a Rácz-fiirdő felé utolérték, újból kardot 
rántva és veszélyes fenycgetések'közbcn zsebében levő egy 
pár hatosától kifosztották. A megsérültek azonnal a Károly- 
kaszárnyába mentek, hol a rajtok etkíivctett sérel­
met a fő-őrség parancsnokának elpauaszolta, ki a 
katonák példás megbüntetését Ígérte meg. — Véres 
ver ekedé s. Vígan mulatott D u 1 o v 1 c s 
Imre, B e 1 o v 1 c s András és Gerste n- 
berget Mátyás a Ferencz város egyik korcsmájában. 
Mulat,-is után sétáru keltek s beszélgetés közben ti c r s- 
t e n b e r g c r azt állította, hogy nincs oly nő, kit ö 
meg ne hódítana. A két pajtás tagadta ezt. mire szóvita ke­
letkezett. s tierstengber nyomatékül adandó állításának, kést 
ragadott elő, u ire a két társ is kést kapott s a hamu nap­
számos közölt valóságos barcz keletkezeit késekkel, mely 
folyt mindaddig, mig mind a bárom a földön bevert vérében 
Az uleza félreeső, elhagyatott s bámészkodó közönség nem 
voll, csak a bevégzelt kazvz után mintegy félórával ment a 
Kinizsi-utczáii át egy rendőr s az találta a bárom szeren­
csétlent vérükben fetrengve a földön. A sebesülteket, kiken 
több kisebb, nagyobb szúrás vau, a Rókusba szállította 
a rendőr.

—■ Tanulók tápintózete. Gr. Des- 
sewffy Aurélné urhölgy kezdeményezése folytán 
a jótékony nőegylet választmánya albizottságot kül­
dött ki a végből, adjon véletnónyes jelentést és ké­
szítsen tervezetet egy a fővárosban a szegényebb 
sorsú egyetemi és műegyetemi hallgatók, valamint 
a közóptauodai tanulók számára felállítandó tápin- 
lózetre nézve. Az indítvány szerint, melynek alap­
ján a véleményt adó bizottság kiküldetett, — a táp- 
intézetben 5 Ili havi díjért tisztességes polgári ebéd 
és 2 fiiért vacsora lenne a, jelentkezőknek kiszol­
gáltatandó. Ezen eszme az izr. nőegylet hasonló, 
már 3 óv óta lenálló intézetből vette eredetét, 
s a választmány kebelében osztatlan tetszéssel ta­
lálkozott.

Halál o z á s o k. F á y Lóri néz, a natura­
lista hegedűs, kinek eredeti játékáról egykor Jókai Mór is 
irt egy szép tárezát. teguapalőtt meghalt Káposztás-Megyeien, 
a hol édes anyjával : özv. Fáy Lászlóuéval lakott. Kél napi 
bagymáz vetett véget életének. Az ötvenen túl volt s a csa­
pásokat, melyek családját érték, zúgolódás nélkül tűrte. — 
P r 1 v á r y Pál volt szegedi tisztviselő s köztiszteletben 
állott polgár, ott tegnapelőtt meghalt. Beke poraikra!

— Á császárfürdő t, mint a „ Főv. 
Lapok“ Írja, egy iranczia társulat akarná meg­
venni, hogy azt a mostaninál sokkal nagysze­
rűbb fürdőtelepije tegye. E társulat képviselője : 
Klapka tábornok, kit már ez ügyben a múlt hét 
végére vártak fővárosunkba. Mondják, hogy az 
ajánlat egy millió forintnál magasabb volna. Az 
irgalmas-rend hajlandó is az eladásra, mely neki 
is s a városnak is mindenesetre előnyére válnék. 
A fürdő, mint tudva tan. Marczibányi-léle örök- 
alupitvány, de a melynek jótékony ezélzatait a vé­
telár, mint leteendő tőke kamataiból is lejlesen le­
hetne biztosítani.

— Házasságok. Csonka István mező- 
szent-györgyi jegyző a napokban tartotta esküvőjét B a 
d 1 t z István ottani közbirtokos T e 1 k a leányával.

— Drouyn de l’H u y s volt franczia külügy­
miniszter, Napóleon idejének egyik leggyakrabban 
emlegetett allamfárfia halálának hírét hozta egy 
párisi távirat. Drouyn legnevezetesebb müve az 
oreszok ellen 1854-ben létrehozott angol-fran­
czia szövetség volt, melyről ő maga „Hi- 
stoire diplomatique de la erise orientale“ 
czimii müvében részletesen megemlékezett. Neki 
tulajdonítható első sorban a franeziák 1849-ki 
expedicziója is, a pápa visszahelyezése végett. A 
császárság utolsó éveiben 1864-től 1866-ig lázas 
tevékenységet fejtett ki. Az 1864-iki, nevével ellá­
tott hírhedt szeptemberi egyezmény által, mely 
az olaszokra Florenczet erőszakolta fővárosul, Ró­
mát megmentettnek hitte a pápa részére,de csalódott, 
mert ezen állapot alig tartott hat évig. Leggyakrab­
ban emlegették nevét azon évben, midőn az ango­
lok felhívását Franeziaországhoz, hogy Dánország 
javára közbejárjon, visszautasította. Röviden az 
1866-iki háború előtt uj német szövetség létesíté­
sét indítványozta, mely a közép és kis német álla­
mokból állt, s rajnai szövetség télét képezett 
volna. Ugyanazon év augusztus 6-án Bene- 
detti által az 1814-iki határokat követelte, 
mely kívánságát azonban Bismarck keiteken 
megtagadta. E diplomacziai vereség miniszteri tár- 
ezájába került. 1866. szeptember elsején visszavonult 
a magánéletbe s egészen lemondott a politikai sze- 
replésrőLDrouyn de l’Hus 1805-ben született s már a 
júliusi fölkelés alkalmával kezdte meg diplomacziai 
pályafutását. Külügyminiszter háromszor volt. 1848. 
deczemberétől 1849. évi júniusig, aztán rövid ideig 
1850-ben; 1852-től 1855-ig, végre 1862-től 1866-ig 
(a slesvig-holsteini és osztrák-porosz háború ide­
jében.) Ez utóbbi időben Miksa osztrák főhereze- 
get és Napoleon császárt ő vezette a hínárba.

— Mennyibe kerül a követválasz­
tás Angliában. Hogy az angol alsó házi 
tagság, minden reform bili daczára, még 
most is csak gazdag emberek számára való, 
kitűnik egy kék könyvből , mely február 
25-én az alsó ház elé terjesztetett. Az alsóházi ülés 

fogalmak szerint óriási és meg- 
magyarázhatatlan. S e mellett a notórius veszte­
getési esetek, melyeket az e czélra kiküldött 
bizottságok észleletei kiderítettek, épen nincsenek 
tekintetbe véve; hanem csak a közönséges s a 
kortesügynökök által egész nyíltan tett s elszámolt 
kiadások számitattak fel. Ez utóbbi kategóriába 
tartoznak a szavazatszedők (canvas sers), küldőn 
czök, szolgák stb. bérei, a választóhelyiségekre, 
nyomtatványokra, a választókat a szavazó helyre szál­
lító kocsikra tett kiadások. Így az északi Durham- 
ben megbukott jelöltek kiadásai a legutóbbi válasz­
táson 12.736 iont sterlinget tettek, mely 4000 vá­
lasztó közt oszlott meg. Ä két megválasztott je­
löltnek mindegyike 5548 font sterlinget köl­
tött. — Déli Durhamben, Pease, qu&ker
5712 font sterlinget volt kénytelen kiadni azért 
hogy a parlamentbe juthasson, mig a bukott je­
löltnek ez a mulatság 10.664 fontjába kerüli. 
Kentben a két megválasztott jelöli költsége
10.646 fontra rúg, Midlesexben 11.506 fontra. 
Ez mind oly grófságokban történt, melyek London 
közvetlen közelében feküsznek. Gladstone Herbert 
a miniszterelnök íia, ki Midlesexben meg­
bukott. a küzdelmet 6777 fonttal fizette meg. 
— Déli Lancashireben a két megválasztott 
jelöltnek 13.141 font kiadása volna, s a
két bukottnak nem kevesebb mint 12.640 font. S 
igy megy ez Anglia. Wales és Skotia minden ré­
szében. Az összes kiadások milliókra mennek.

Ittas bírák. Moszkvában a múlt hé­
ten tárgy altatott a tanács által két békebiró s a 
mosszalszkisi kerületi törvényszék elnöke ellen in­
dított per. A vádlottak — Satiebin elnök
és Tsavtsavadse herczeg s Podasevszki bírák — oly 
berúgott állapotban jelentek meg, hogy olvasni sem 
bírtak s a hallgatóságot hatalmasan megkaczagtat- 
ták. A komikus tárgyalásnak sietett az elnök vé­
get vetni s a törvénynek ki- illetőleg berúgott őreit 
keményen megdorgálta.

A boerok harezmódjárói. Lapunk 
mai tárczájának kiegészítéséül közöljük itt még a 
következő ismertetést a boerok harczmodoráról: A 
nagy veszteség, melyet az angolok a délaírikai hol­
land parasztoktól szenvedtek, főleg abból ma­
gyarázható, hogy a boerok mind rendkívül 
jó czóllővők s azonkívül következetesen azt a 
módszert követik, hogy harezban mindenekelőtt 
az ellenség tisztjeit veszik czelba. Hogy mily 
makacsul és ügyesen járnak el e részben, leg­
inkább bizonyítja Colley ezredes halála. Saját- 
szerű a mód, melylyel a boerok felvonulnak s a vi­
adalt megkezdik. Lóháton jönnek ; lovaik nem na­
gyok. de kitartók: meglehetős otrombák, de gyor­
sak. IIa megtudják, hogy az angol hadaknál ágyuk 
is vannak, vagy hogy azok szakadekos terüle­
ten ” közelednek, akkor lovaikkal megfordulnak, 
azokat biztonságba helyd/.ik s visszatérnek, 
hogy a harezot gyalog folytassák. Ily alkalom 
mai jelhasználnak minden fedezetet, s oly ügye­
sen kúsznak az ellenség közelébe, hogy ez csak 
afckor veszi észre jelenlétüket, ha az első lövések 
megtörténtek s néhány tiszt már elesett. Ha az el­
lenség túlnyomó számban van, s a terület kedvez neki, 
akkor a boerok visszavonulnak, hogy hátrálván, az 
ellenséget üldözésre csábítsák, „ ilyenkor aztán 
nagy mértékben használják ellene lőfegyvereiket. 
Minden lövésnek találni kell, s ellnbázás a legna­
gyobb ritkaság. Hosszú lábuk s kényelmes 
ruházatuk megkönyiti nekik a futást, mely­
ben a gyalogság nem könnyen éri őket 
utói, s lovassággal, ha a terep csak némileg ked­
vez is nekik, sokáig bírják a harezot foly­
tatni. Az is megtörtént az angolokkal ví­
vott harczaikban , hogy valamely hegyes te­
rületen lovon megközelítek az angol had­
oszlopokat, leszállnak, tesznek néhány lövést, aztán 
lóra kapnak és tova száguldnak. midőn az angol 
Iüzérek még csak az ágyukat kezdik igazitani. 
Harczmodonmkban van valami a zulukéból és 
más afrikai szerecsenekóből, de áíalában megfelel 
a transváli terület viszonyainak. Hogy 'naoy 
ügyességgel s zajtalanul tudnak az ellenség köze­
lébe lopódzani, miben a szerecseuek alig múljak 
őket felül, a szerecseuekkel való harczaikon nyert 
gyakorlat eredménye; ez utóbbiaknak ugyanis még 
nehezebb közelükbe csúszni, mint európai katoní 
súgnak. Kitűnő hátultöltőik angol eredetűek s ré­
szint portugált kalmárok, részint közvetlen az an­
golok adták el nekik. Az angol katonák mindig 
angol golyókat kapnak a boerektol, kézi harezban 
szuronyuk nincs, s csupán késsel és fejszével tá­
madják meg az ellent. Elképzelhetni, hogy ily 
kézi tusák mily rendkívüli vadsággal lólytattatnak.

— A királyfi Egyiptomban. Febr 
31-óről jelentik Kairóból: Az Eszbekieh-kertben 
tegnap tartott ünnep fényesen sikerült. Az 
egész tér nappali fénynyel volt megvilá­
gítva , a kert lampionokkal ós csillárokkal 
feldíszítve. — Az ünnep 9 ólakor kezdődött- 
10 óra tele megjelent a trónörökös a khe- 
divóvel s lelkesült éljenzéssel fogadtatott A 
vendégeket egy bizottság élén Blum basa fo­
gadta. A királyfi meglátogatott minden sátort, 
melyben tánezosnök és énekesnők tartottak elő­
adásokat, megnézte a szini előadást s végül a 
tiszteletére rendezett pompás tüzjátékot. A khedi- 
vóvel együtt 11 órakor hagyta el a kertet. Ma reg­
gel a királyfi kíséretével együtt meglátogatta 
a boulaci múzeumot. 111 2 órakor egy század lo­
vasság jelent meg a királyfi palotája előtt, hogy 
elkísérje az Abdine-palotába. hol a királyfi a khe- 
divénól a hivatalos látogatást tette meg. A khedive 
hat lovas fogatot s kíséretének 3 négylovast bocsá­
tott rendelkezésére. A királyfi fél órát töltött a 
khedivónél, ki őt ezután csakhamar szintén megláto­
gatta. Délután 1 s2 órakor fogadta a királyfi az osz­
trák-magyar telep küldöttségét s 2 órakor a külha- 
talmak képviselőit. A királyfi meg fogja látogatni 
Thebe romjait s két napot tölt ezek közt. Thebe vá­
rosából, mely már Nagy Sándor idejében is romokban 
hevert, ma már jóformán semmi sincs meg, 
azonban a számos templom s az egykor nagyszerű 
királyi vár romjai még fennállanak. A kairói iran­
czia főkonzul a trónörökösnek felajánlotta a jelen­
leg Lukszorban időző Iranczia régészeti in'ázet- 
növendékeinek kíséretét. E növendékek ott az 
egyiptomi régiségeket tanulmányozzák, a mire 
egész Egyiptomban itt van legjobb alkaloi i. mivel 
itt fordulnak elő a régiségek legnagyobb Sz.:'m>an. 
A trónörökös elfogadta az ajánlatot; itt Brugsch 
bej a hires aegyptologus lesz a vendégek 
vezetője. Lukszorból a királyfi kirándulást teend a 
pusztába, hogy az ottani régiségeket is megtekintse. 
A pusztán egy kis vadászat is fog rendeztetni, s 
a királyfi Kairóból e czélra egy külön pusz­
tai sátort vitt magával. A királyfi egyiptomi 
tartózkodására a következő Programm államffn. 
tott meg: Február 32. Reggel vadászat daga­
dozó madarakra, visszatérés után reggeli Délután 
megetkintése Parvis műtermének s az ott kiállított 
dohányzó készletnek melyet a kairói osztrák- 
telep ajándékoz a trónörökösnek. Este kikocsi- 
zás Gezirechbe és Gizehbe. Febr n Reeeel 
Felső-Egyiptomba (Fayum) utazás. ‘ Itt a vadállat 
íebi. ^b-!g tart E napon a főherczeg vasúton 
Siontba utazik, hol gőzhajóra száll. Márcz. 14-ón
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L i t n b: 
ban ma a kövfl 

Tisztelt 
kezelt bécsi la 
este nyílt helj 
tett nehány 
nak neveznek!

Felettébb 
kói, s környéli 
megzavartattak 
részvételre a 
náltatni enge 
nyira a felreve 
tőit lehet teleli 
lönben könnyj 

Ha múl­
nék meg van 
is kellene bl 
lódi okát uyiHj 

Ázonbar 
általam e hó 
ellen irányuló | 
mivel abban a 
kötelezettség hJ 
egészen ueíki| 
láthat sértést 
a lopást és el 
ki nem irthal 
iszákosságot. 
gyűlöletből ej 
% izgatás a 

Fölkér
hogy a gy0r„
rendelkezései
lyek az emiil 
esés lapjába^ 
ságra hozni.

Az izgi! 
tárgy szolgálj 
laszíóim érdé 
dóséból képv 
gém utczai bo|
rettenthetni, 
meddig erőt < 
laszíóim érdél 
bér, a ki ez



tér vissza a trónörökös Kairóba, 21-én utazik el 
Damiettebe, 22. es 23-án vadászni íog a menza- 
lehi tavon. Ugyanaznap visszatér Kairóba, hol 
24-én búcsúzik el a khedivetől. 25-én utazik 
Smezbe. s onnét a csatornán Port Szaidba. 26-án 
Jeruzsálembe indul hova márez. 28-án este ér­
kezik meg.

Rövid hírek. Marcziusi hó. Ma reggelre 
a lövaresban erős hóesés állott be. A lesett hó 
azonban az uralkodó enyhe hőmérsék következté­
ben csakhamar nagyrészt elolvadt s a főváros utczáin 
feneketlen sár lett a hó eredménye.— Köszönetnyilvá­
nítás. A szabolcsmegyei takarékpónztár-egjlet.a nagy- 
kallöi állami reáltanoda 5 tanulóját a iolyó iskolai övben 
havonkinti részletekben 280 o. é. írttal segélyezi, 
egyszersmind a jótékony czélokra szánt összegből 
100 frtot a reáltanodái sególyegyletnek, 100 Irtot 
pedi» jó előmenetel« szegény tanulok ösztöndijaza- 
zására szavazott meg. A közoktatási minisztei ezen 
intézetnek, különösen dr. í> I euer Miklós igaz­
gatónak az áldozatkészségért, köszönetét nyilvánítja. 
— Záborszky György ur gömörmegyei sidi föld- 
birtokos s kataszteri becslő pótbiztos fölkért ben­
nünket annak kijelentésére, hogy a napokban Buda­
pesten letartóztatott Záborszky György nem ő volt.— 
Négy állatorvosi állomás betöltésére a földm. ipar­
és keresk. minisztérium pályázatot hirdet. A kö­
zelebbi feltételeket a mai (márez. 2.) hivatalos 
lap közli. — Philosemitikus napilap. Egy kőnyo- 
matu hir szerint több tekintélyes kereskedő 
es ügyvéd legközelebb uj nagy magyar napilapot 
indít meg. melynek főezélja lesz a zsidók érdekei­
nek védelmezóse. A lap szerkesztőjéül állítólag 
K i s József az ismert költő van kiszemelve. — 
Hivatalos hajtóvadászat. A Szatmármegye Kőváz, 
Kővár. Remete, Berkeszpataka, Butyásza, Kis Bún, 
Váralja Tericse, Stezser és Gever községeinek ha­
tárában elszaporodott ragadozó vadak elpusztítása 
ezéljából a megye közigazgatási bizottságának elő­
terjesztése folytán, a hivatalból való hajtó vadásza, 
megtartását a belügyminiszter f. é. febr. 27-kén 
10746 sz. a. kelt leiratával elrendelte. — Az Ame­
rikába vándorlás a felvidékről még mindig tart, 
csakhogy most már az Amerikából visszatérők száma 
nagyobb, mint a kimenőké. — Aradon névmagya- 
rosiió társulat alakult, melynél az első napon 
mindjárt 7 egyén jelentkezett, kik neveiket meg 
akarják magyarosítani.

A hivatalos lapból Adományozás. A ti- 
írily lóldvári és bernáthfalvi F ö 1 d v á r i Gábor kir. ta­
nácsos és országgyűlési képviselőnek a es. és kir. kamarási 
méltóságot adományozta.

Kinevezések és áthelyezések. 
Az igazságíigymiuiszter H o f f e r László Nagykőrös vá- 
rv3 alkapitányát, Nagykőrös rendezett tanácsú város terüle­
tere, a községi bíráskodás ala nem tartozó kisebb polgári pe­
res ügyekben való bíráskodási joggal békebiróvá nevezte ki. 
Az igazságügy-miniszter F h ii r s t ignácz kun-szent-mik- 
l°si kir. járásbirósági írnokot a göilüliői, S i n a y Gusztáv 
gödöllői kir. járásbirósági Írnokot pedig a kun-szent-mikíési 
kir, jarashirocaghoz • továbbá Szobonya Gyula szob- 
ránczi kir. járásbirósági í -nokot az ungvári, Lobra Elek 
ungvári kir. járásbirósági Írnokot pedig a szobránezl kir. já- 
iasbirósághoz helyezte át. B a r a b á s Sándor maros-va­
sai helyi kir. törvényszéki hivatalszolgát, a kézdi-vásárhelyi 
kir. törvényszéki fogházhoz fogház-felügyelővé nevezte ki. A 
közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter P o d h o- 
1 á n s z k y Géza okleveles mérnököt, ösztöndíjas mérnök - 
gyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatások. S z i m a n d 1 Mér 
liptó-szt.-miklósi lakos vezetéknevét S i m o n y i r a, Grosz 
Károly ktvskemeti illetőségi budapesti lakos Nagyra es 
Simon Erzsébet sajóvelerdi lakos és Gyula kiskorú gyer­
mekei vezetéknevét L i e n e s r e változtatta.

Egyletek. A t a r n ó e z i öukénytes tűzoltó 
egylet a d' e e s i fazekas ipartársulat temetkező pénztára, a 
de ve ny-nj falusi tűzoltó-egylet s a tisza-nánai 
oivaso-egylet alapszabályai megerősittettek.

Közlekedés. V'iuár veszprémmegyei köz­
ségben márez. ti an uj postahivatal nyilik meg. Forgalmi 
körébe fognak tartozni Gergelyi, Nemes- és Pórszalók, Szer- 
geny és \ inál- községek. — \ eiőezemegyében a csepini kir. 
tarirda mellek állomás megszüntettetek.

I g y v é d i kamra. A szombathelyi ügyvédi 
kamaia közzé teszi, hogy Olajos Sándor muraszombat és 
P = i k Gyula szombathelyi lakos ügyvédek, a kamaránál veze­
tett ügyvedek lajstromába folytatólag felvétettek.

sitésétől visszarettenthet, Salzburg, február 28. 
1881. Lieubacher György, cs. k. udvari taná­
csos és reiehsrathi képviselő.

1 a I a t i á g t k
— Kis t u n-F é 1 e g y h á z á n febr. 26-án a keres­

kedő ríjak betegápoló egylete javára a „Koronához“ czimzett 
nagy vendéglőben fenyes bált rendeztek, a mely igen kedé­
lyesen folyt le s nagyszámú közönség vett abban részt. A jó 
kedv reggelt 5 óráig tartott. A nők igen díszesen jelentek 
meg : a többek közt Lederer Etel, Feuer Fául, Hacker Ka- 
h”za U,eterjl^j)> Steiner Johanna és Begina, Singer Lotti 
(Nagykőrös) kisasszonyok, Lederer, Steiner Pepike asszonyok. 
A bal szép jövedelmet hozott az egyletnek.

— A tud. és műegyetemi olvasó körnek 
marezius 12-én tartandó hangversenyére és báljára a meg­
hívok szétküldetvén, felkéretnek mindazok, a kik meghívóra 
igényt tartanak, hogy szíveskedjenek e végett a rendező- 
bizottsághoz fordulni. (Központi egyetem, földszint, tud. és 
műegyetemi olvasó-kör irodája d. e. 9—1, d. u. 3—6.) 
Ugyanitt már jegyek is válthatók.

— Katonák bálja. A Budán állomásozó és 
magát a szegedi árvízveszély és a boszniai okkupáczió alatt 
kitüntetett 4. mérnöki zászlóalj altisztjei febr. né 28-án a 
Fáezánhoz czimzett vendéglőnek — gúlákba rakott fegyve­
rekkel, zászlókkal stb. Ízlésesen díszített — termében kitü­
nően sikerült zártkörű tánezvigalmat rendeztek. Fesztelenül 
mulatott ott az altiszt a tiszttel és örömére vált a mulató 
polgárságnak láthatni, mily szép szellem uralkodik ezen in­
telligens zászlóalj tisztjei és legényei között. E’ölösleges mon­
danunk, hogy a tánezolók kivilágos kivirradtik mulattak. — 
A második négyest 74 pár tánczolta. A szép számú hölgyek 
közül följegyeztük : Zolnayné asszonyt, a két Bódy kisasz- 
szonyt, König, Traupmann. Wall kisasszonyokat, Bózsayné 
és Zsufa asszonyokat stb. Ott láttuk továbbá Fastenberger és 
Szametz tábornokokat teljes díszben, Hollub alezredest és 
számos törzstisztet, Wohlleben (a hires csárdás tánezos), 
Staindl, Lendl, Potocka, Sehlott kapitányokat: Bénáid, Pro- 
danovius főhadnagyokat, Krautwald, Ybl, Bolboritz hadna­
gyokat, továbbá a 32. gyalogezred tisztikarának egy részét. 
Számra nézve a polgárság ép oly arányban volt képviselve, 
mint az egyenruha. Megjegyzendő azonban hogy 400 meg­
hívó és 200 tánezrend között egyetlen magyar szövegű sem 
találkozott. A vigalom költségeit az altisztek födözték. A ze­
nét a 33. gyalogezred szolgáltatta.

Színház, művészet.
— A nemzeti színház ban ma Por­

zsolt Kálmán, fiatal iró „A párbaj“ czimü egy fel- 
vonásos színmüvét adták. A szerző többek között 
darabjában a párbaj ellen vezórczikkez körülbe­
lül oly módon, mint a ki verőfónyes nappal gyer­
tyát gyújt. Hallunk nehány uj megjegyzést a gaz­
dagság áldásairól is; azonkívül azon örömünk 
volt, hogy a darabban egy öngyilkosnak készülő 
embert még idejekorán a halál torkából kimentenek. 
A színmű rövid tartalma az, hogy Serényi Arthur 
harmincz éves korában nőül veszi annak leányát, 
kit húsz éves korában párbajban agyonlőtt. A leány 
nem tudja, hogy a férfi, kit szeret, atyja gyilkosa 
volt. Ez titok marad, s ezen titokban rejlenek a 
tulajdonképi dráma, melyet azonban a fiatal 
iró elfelejtett kifejteni. Szerző tehetségéről is. majd 
csak akkor szólhatunk, mikor ezt a drámát 
megírta. A kis színmű jelen alakjában csak kevés 
érdeket költ; az alakok jönnek, mennek, sírnak és 
szavalnak, mig végre az utolsó jelenetben mind a 
négy szerencsésen összekerül. Különösen egy naiv 
leányka szerepe tetszett, melyet Márkus Emilia 
k. assz. igazán kedvesen játszott. A darab végén 
szerzőt kihívták. A darabot Seribe „Női harcza“ 
követte.

(E lovat folytatását lásd a mellékleten.)

TÁTIKÁTOK.
Baja, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudó- 

silójának távirata.I Jankovieh Aurél főispán 
ma délután tartotta bevonulását. A hatóság és kö­
zönség által lelkesen fogadtatott. Este tiszteletére 
fáklyászene volt. Holnap lesz az installatió, melyen 
250 teritékü diszebéd tartatik.

A bécsi diákok tüntetése.
Mint táviratunk jelenté az eltogott tanulók teg­

nap szabadlábra helyeztettek, a törvényszék d. u. 2 
órakor összeült s elhatározta az elfogott 14 fiatal em­
bert azonnal szabad lábra helyezni. Az eltogottak 
egvenkint bocsáttattak ki a tvszék épületéből, mely 
előtt ekkorra már nagy csapat diák volt egybegyülve. 
A kiszabadulökat óriási éljenzéssel fogadták. Az 
egyetemtérről vállaikra emelve vitték be az épü­
letbe. Este volt, mire mind a 14 kiszabadult: tisz­
teletekre társaik ekkor rögtönzött lakomát ren­
deztek.

A mai jelentések egyértelműig konstatálják, 
hogy a mozgalom szünetéiben van. Az iljak vég­
rehajtó bizottságának elnökét Aschnert ma reggel 
Landsteiner rendőrségi tanácsos maga elé idéztette, 
s megelégedését fejezte ki neki a bizottság 
működésé fölött. Egyszersmind megígérte, hogy 
a aezart olvasó-kör megnyitását személyesen is 
siettetni fogja.

; Ha c kör megnyitása megtörténik, ezzel a 
tanulok utolso kivanata is betelik, sigy a tünte­
tésre nem lesz többé ok.

L ionba eh er képviselő a „Vaterland':- 
ban ma a kővetkező levelet teszi közzé :

lisztéit szerkesztőség! A tegnap este ide ér­
kezett becsi lapokból értesülök, hogy íebr. 2ö-án 
este nyílt helyen minő megemlékezésben részesí­
tett nehány fiatal ember, kiket a lapok tanulók­
nak neveznek.

f elettébb sajnálom, hogy lakházam többi la­
kó., s környékbeliek miattam éji nyugalmukban 
megzavartattak, s hogy ily utczai botrányban vaí 
részvételre a tanuló ifjúság egyrésze magát felhasz- 
naltatni engedte, a miért kétségkívül nem anv 
nyira a e revezetett ifjúság, hanem annak vezí 
tóit lehet felelősekké tenni, a kiknek kilétét kü 
lenben könnyű kitalálni.

Ha már az ilyen utczai botrányokhoz valaki 
nek meg van a sajnálatos bátorsága, akkor ahho: 
is kellene bátorságának lennie, hogy ennek va 
lódi okát nyíltan beismerje.

Azonban az állítás, hogy a botrány okául a 
általam e hó 25-én a képviselőházban Becs váró 
ellen irányuló sértés szolgált volna, nyílt valótlansá" 
mivel abban a nyilatkozatban, hogy a nyolezévi iskola 
kötelezettség által minden büntetőtörvény nem váii 
egészen nólkülözhetővé, semmiféle okos ember se; 
láthat sértést valamely városra, vagy országra. Amit 
a lopást és csalást a nyolez évi iskolakötelszettsé 
ki nem irthatja, ép úgy ki nem irthatni í 
iszákosságot. — Csak szavaimnak lángoló pár 
gyűlöletből eredő félremagyarázásával lehetet azoki 
dy izgatás alapjává tenni.

fölkérem ezért a tisztelt szerkesztősége
* syorsirói naplóból, mely jelenleg nem á 

, ■ ‘ kezesemre beszédemnek ama szavait, mi 
v Y e,?litett .módon félremagyaráztattak, bi 
ságra ZT sz‘Teskedjék pontosan nyilvánoi

t ■ v )'alódi °kul kétségkívül maga
lat?B'.im Ea i, melyet én a képviselóházban ví
tiTÄi**- V *1* leli68 meggyőzőül 
desebo] képviseltem. I)e senki ne hievie hogy er

módon vissza fome£tSí? 8 né£ beTaiaszta reichsrathba, 
lasztóim érrlelíPif h«*w^ i’ a reiehsratban vá
tasztoim eidekeit hathatósan képviselhetem nincs em 
bér, a ki engem népképviselői kötelességeim telje

London, márez. 2. (Az „Egyetér­
tő s-1 távirata) Porstmonthban ma 5000 
főnyi gyalogság ült hajóra, hogy a Fok- 
földre menjen. Roberts tábornok pén­
teken indul afrikai útjára.

Prága, márez. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A cseh egyetemi kérdés állásáról 
a Národny Listy bécsi sürgönye következőket je­
lenti ; Taafi'e gróf a prágai egyetem ketté osztását 
perhorreskája s határozottan külön cseh egye­
tem felállítása mellett van. A rectoratus egy­
sége csak addig marad érintetlenül , mig a 
cseh egyetem teljesen felállítva nincsen , a 
mi körülbelül öt év alatt lehetséges. A cse­
hek oly feltétel alatt egyeztek bele külön egye­
tem felállításába, hogy a telavatási téren közös le­
gyen s mindkét intézet viselje a „Karolina Ferdi- 
nandes“ nevet. Továbbá a szükséges építke­
zéseket foganatosítani kell. — Mindegyik 
egyetem hallgatóinak azt a jogot akarják adni, 
hogy a másik egyetemet rendesen láto­
gathassák. Cseh részről ezt az utolsó feltételt el- 
logadhatatlannak mondják, inert a jogi államvizs­
gát legalább egynéhány szakban németül kell le­
tenni. s a cseh fakultások, kivált kezdetben, nem 
fognak oly kielégítő tanerőkkel bírni mint a né­
metek.

Prága, márez. 2. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Politik jelentése szerint 
a reichsrath vidéki képviselői fontolóra vet­
ték, hogy nem kellene-ea reichsrath- 
nak valamely kisebb helységbe 
p é Id á u 1K r e m s i e r b e vfa 1 ó áthelye­
zését kérelmezni, hogy a parlamen­
tet a bécsi csőcselék illetlen befolyásából 
megszabadítsák.

London, márczius 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A prizrendi és uskupi 
nyugtalanságok miatt 4000 emberből álló török 
csapat Janina és Salonchiból Észak-Albániába in­
dult. A krétai lázadás mindenütt növekszik.

Paris, márczius 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata). A Gaulois szerint Ney tábornok meg­
gyilkoltatott; a rendőrség a gyilkosoknak 
nyomaiban van.

- (tLo,nd.on> márez. 2. (Az „Egyetér­
tés távirata.) Az amsterdami ka­
binet felszólította a német kormányt, 
hogy a boerok érdekében az an­
gol kormánynál interveniáljon. 
Bismarck hgezintérvencziót lehetet- 
1 ennek mondta, mivel Németország dél­
afrikai törzsrokon németalföldiéi iránt való 
minden rokonszenve mellett is más állam 
belső ügyeibe nem avatkozható be.

Konstantinápoly, márez. 2. (Az „Egyet­
értés távirata.) Daezára a nagy tartózkodásnak, 
melyet Göschen utasításai felől tanúsít, jól ér­
tesült körökben azt hiszik, hogy ezek a 
konferenczia határozataitól lényegben nem tér­

nek el. — A konferenezián megállapított ha­
tárvonal módosításai, melyeket illetőleg Göschen 
fel van hatalmazva Görögországnak engedményeket 
tenni, hirszerint más konpenzácziókat tartalmaznak.

Bécs, márez. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Konstantiná­
polyból jelentik, hogy a porta még 
ma sem adta át a választ a követek jegy­
zékére.

Athen, márez. 2. A kamara egyhangúlag he­
lyeselte Komunduros válaszát, a külföldi képvise­
lők nyilatkozatára. Hir szerint az albán liga 
hatalmába kerítette Prizrendet és Derven- 
t e t és megszüntette a török hatóságok mű­
ködését.

Hága, márez. 2. A szenátus egyhangúlag el­
fogadta az uj büntetőtörvénykönyvet.

London, márez. 2. A felsőház harmadik 
olvasásban elfogadta az írországi kivételes 
törvényt.

Az alsóház megkezdő az ir lefegyverzési 
törvény második olvasását. Mae-Carthy azt indít­
ványozza, hogy a ház vesse el ezt a törvényt.

Berlin, máre , ... Károly Lajos főherczeg teg­
nap togadta Bií marék herczeget.

Pétervár, má’/oz. 2. A belgrádi és csettiujei 
orosz képviselők megmaradnak eddigi állásukban, 
iseheretelen herczeg visszatér Pétervárra.

Hivatalosan jelentik, hogy az orosz kormány 
szabad kikötővé nyilvánította Batumot.

Athen, márez. 2. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Az azonos promemoria, 
melyet a hatalmak Athen követei, Ku- 
mundurosz görög hadügyminiszternek 
átnyújtották, következőleg hangzik:

Miután a görög-török határ rectifikálása ügyé­
ben Konstantinápolyban újabb tárgyalások kezdőd­
tek meg, az ... i követ kormányától megbízást 
nyert, hogy az athéni kabinetnek a hat közvetítő 
hatalom közti tárgyalások megkezdését notifi- 
kálja. — S miután a porta kinyilatkoztatta 
azt a szándékát, hogy Görögország irányá­
ban minden ellenségeskedéstől tartózkodni fog, a 
követek ez Ígéretről tudomást vettek s ennek foly­
tán az ................... i kormány felszólítja az athéni
kabinetet, hogy a tárgyalások tartama alatt maga 
részéről is tartózkodjék Törökország irányában bár­
miféle ellenséges ténytől.

Triest, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) A hosszabb idő óta itt horgonyozó 
hajóraj, mely a Custozza (fedélzetén István fő- 
herczeggel), London, Friedrich s Samegó hajók­
ból áll, ma Pólába ment.

Konstantinápoly, márez. 2. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A seraskieratus távirati után 
30 000 darab töltényt rendelt meg egy amerikai 
gyárban.

Pétervár, márez. 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kormányzóság nemességének tegnapi 
ülése Sehahager felszólalására egyhangúlag el­
határozta, hogy a szultánnál kérni fogják az admi­
nisztratív utón való deportálás megszüntetését.

Konstantinápoly, márez. 2. (Az „Egye t- 
e r t ó s“ távirata.) A jemeni katonai kormányzó 
Dól-Amerikában parancsot kapott, 600 főnyi csa­
patot Prevesábá küldeni.

Madrid, márez. 2. (Az „Egy etet és“ távirata.) A 
Pof Corr. jelentése: Maria de la Mercedes, a spanyol királyi 
pár leánya, legközelebb aszturiai herezegnővé fog kine- 
veztetni.

London, márez. 2. (Az „Egyetóités“ távirata.) 
Pol. Corr. Angol konsulatusi jelentések szerint, 
melyek Sofiából, Philippopelból érkeztek, élénk s 
sikeres agitáeziók folynak oly czélból, hogy a gö­
rög-török háború kitörése a Balkán félszi­
get összes szlávjainak jelül szolgáljon a 
felkelésre.

Konstantinápoly, márez. 2. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítójának távirata.) Anglia és Ausztria- 
Magyarország közt tárgyalások folynak bizottság 
kiküldése iránt, mely a dunai erősségek ál­
lapotáról tenne jelentést. A bolgár kormány ki­
nyilatkoztatta, hogy’ezen, a berlini szerződés sze­
rint, lerombolandó erősségek, a védelemre alkal­
matlanok.

Róma, márez. 2. Konstantin nagyherezeg 
ma meglátogatta a pápát és a szentszék állam­
titkárát. Ez utóbbit Sergius és Pál orosz nagyher- 
ezegek is meglátogatták, a kik arra kérték, hogy 
a pápa születése napja és trónralépésének évfordu­
lója alkalmából fejezze ki a szent atyának üdvki- 
natánataikat. Sergius és Pál nagyherczegek, kik 
legközelebb megkapták a maltai lovagrend nagy- 
keresztjét, meglátogatták a rend nagymesterét, ki 
a látogatást viszonozta.

Washington, márez. 2. A képviselőház tegnap 
folytatta az államadósságról szóló törvény tárgyalá­
sát, mely egészen éjfélig tartott. A köztár­
saságiak agyonbeszólési taktikát kö­
vettek, mind az által majdnem valamennyi, a 
szenátus által helybenhagyott módosítást, elfo­
gadtak. Azután további módosításokat indít­
ványoztak, melyek miatt — ha azokat a 
ház elfogadni szükségessé válnék, hogy a 
törvényt ismét a szenátus elé terjeszszék, mely 
körülmény az előterjesztés elvetését vonhatná 
maga után. — A Greenbaek-párt hasztala­
nul fáradozott , hogy egy módosítást ke­
resztül vigyen, mely a nemzeti bank által bevál­
tott bankjegyek helyett greenbacksek kibocsátására 
hatalmazná fel a pénzintézeteket.

Közgazdasági táviratok.
Berlin, márez. 2. (Az „Egy étér- 

t é s“ tudósítójának távirata.) Biztos érte­
sülés szerint Hansemann holnap Pá- 
risba1 utazik, hogy ott megbeszélje a m a- 
gyar arany járadék konverzió­
ját. Párisból pár nap múlva B é c s b e 
utazik.

Bécs, márczius 2. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Tegnap ide és Berlinbe meg­
érkezett az angol és franezia kormány meghívása 
a pónzkonferencziára. A meghívó apr. 19-re szól. 
A meghívás a konferenczia czóljául az arany és 
ezüst érték viszonyainak megvizsgálását és e vi­
szonyok alapján az óremügy rendezését mondja.

Amsterdam, márez. 1. Az imperiál aranyér- 
tekét 16.53 hollandiai értékű írtra szállították le.

Bécs, márczius 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósitjának távirata). Hirsch báró ma ide ér­
kezett ; az oszták államvasut vezérigazgatója a to­
rn á n-b u 1 g á r i a'i vasúti tervezet ügyében Pá- 
risba utazott. A tervezet chanceai kedvezők.

BéCS. márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A conference á quatre legkö­
zelebbi ülését hétfőn tartja, a képviselők addig ta­
nulmányozzák a tegnap előterjesztett 
vasúti convenczió tervezetét.

Bécs, márczius 2. "(Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az osztrák hitelintézet mér­
lege valószínűleg holnap fog megje­
lenni.

Trieszt, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.)Az árupiaczon a k á v é lanyha, c z u k o r 
jobb keresletnek örvend és változatlan, s z e e z 26-on kí­
nálva, petroleum gyengébben kerestetik.

Páris, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A börzén a report mérsékelt ; a 1 i q u i- 
d á c z i ó simán foly.

Bécsi értéktőzsde.
Előtőzsde.

Bécs, márez. 2. (Az „Egyetértés" tudósítójának 
távirata.) A Párisból jelentett kedvező irányzat folytán a mai 
elötőzsdén magyar aranyjáradék ismét 
emelkedett és bankok is meglehétős szilárdak. Rudolf vasút 
ismét esett és esak északi és dux-bodenbaehi emelkedett. A 
forgalom általában kis terjedelmű volt.

Valuták nem változtak.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 295.S0, angol bank 

131.50, unió bank 127.70, bankegyesület 126.80, mr.gyar 
hitelbank 269.—, államvasut 293.60, Károly Lajos vasút
276.25, járadék 73.37'/,, innerbergi —, magy. ar.-járadék 
111.7272, 20 frankos arany —, tiszai sorsjegyek —.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 295.60, 
angol bank 131.25, unió bank 127.50, fcankegyesulet —, 
magyar hitelbank —.—, lombardok —.—, innerbergi —, 
papirjáradék 73.37'/2, magyar aranyjáradék 111.70—, 20 iran- 
kos arany 9.30'/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes irányzattal nyílt meg.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 295.40, angol bank

131.25, unio-bank 127.50, bankegyesület —, magy. hitel­
bank —.—, lombard —.—, államvasut —.—, kassa-oder­
bergi vasút —, alföldi vasút —, tramway 223.30, 
papirjáradék 73.1-7'/,, magyar aranyjáradék 111.72'/,, inner- 
bergi —.—, 20 frank, arany 9.31—, bírod, márka 57.35—.

Később futólagos lanyhulás állott be, de a Berlinből 
érkezett első táviratokra az árfolyamok ismét javultak. Ru- 
dolf-vasut változatlan, északi ismét valamivel magasabban 
kerestetett.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 295.40, angol bank
131.25, unió bank 127.80, magyar hitelbank 268.50, bank- 
egyesület- 126.60, Károly-Lajos vasút 276.—, gőzh. részv.

, kassa-oderbergi 137.—, papirjáradék 73.37'/., biro­
dalmi márka 57.37'/2, magy. aranyjáradék 111-92'/,, 20 fran­
kos arany 9.31—, London 117.75, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 
reszvény 293.75, angol bank 130.75, unio-bank 127.30, magy. 
hitelbank 268 25, baukegyesület 126.45, államvasut 293.59, 
Károly-Lajos vasút 257.50, gőzhajó részv. 586.—, tiszai vasút 
—•—- tramway 22280, lombard 108.—, papirjáradék 73.30—, 
m. aranyjáradék 111.80—, 1864-ki sorsjegy 172.25, községi 
sorsjegy 118.50, innerbergi —, 20 frankos arany 9.37'/,, 
birodalmi márka 57.30.— tiszai sorsjegyek —.—.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, márez. 2. Hitelrészvény 293.80, lombard 107.—, 

London 117.65, galieziai 275.50,1864-es
172.25, 1860-as 130.25, Frankfurt------ , nemzeti bank 816—,
angol-osztrák 130.50, államvasut 293.75, Napoleond’or 9.30'/,, 
járadék 73 30, hitelsorsjegy 180.50, porosz pénzutalvány 57.32, 
arany 5.52.—, török sorsjegy 22.25, ezüst járadék 75.65. 
Nyomott.

Bécs, márez. 2. M. fóldteherm. kötv. 96.—, erdélyi 
föld. kötv. 94.—, magy. záloglevél 102.25, erdélyi vasút 
100^5, magy. kel. vasiit 87.75, magy. sorsjegy 114 25, ezö- 
lődezsma 94.50, aranyjáradék 111.80, magy. vasúti kölcsön
126.75, magy. hitel 268.50, alföld 160.—, magy. északkeleti 
vasút 152.50, kel. vasút elsőbbs. 84.75, tiszai vasút 247.25, 
magy. leszámítoló bank —.—, kassa-oderbergi vasút 136.89, 
tiszavölgyi sorsjegyek 108.—.

Bécs, márez. 2. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
294.20, magy. hitei 268.50, lombard 108.40, magy. aranyj. 
112.—, járadék 73.37, galieziai 275.75, angol-osztrák 130.60, 
államvasut 294 50, Napoleond’or 9.30—, osztrák aranyi
89.75. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) Az esti tőzsde szilárdan nyílt meg, magyar 
aranyjáradék magasabb árfolyamon kerestettek.

ut órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 294.10 
magyar hitelbank —.—,— angol-osztrák 
bank 130-20, unióbank 127.20,— bankegyesület 126.50, 
tramway részvények 222.90 államvasut Ká-
roly-Lajvs vasút 197.20, lombardok 108.75, elbavölgyi részvé­
nyek 245.30, észak-nyugoti vasút részvényei —, prága- 
duxi vasút részvényei 58.75, általános épitőtársaság —. , 
osztrák papirjáradék 73.37,— magyar aranyjáradék 112.02,— 
Napoleon 9.30,*/i birodalmi márka 57.35— bécsi épitőtárasa- 
ság —. kassa-oderbergi vasút —. 20 frankos arany 
—.—. gőzhajo'zisi társulat részvényei —.—.

Fél hat órai árfolyamok: osztr. hitelrészvény 295 —, 
osztrák papirjáradék 73.50—, magyar aranyj a- 
radék 112.05, magyar papirjáradék 8445 
magyar hitelbank 268.50 unió bank —.

Esti magánforgalom.
Bécs, márez. 2. (Az „Egyetért és“ tudósítójá­

nak távirata.) — Az esti magánforgalom teljesen vál­
tozatlan.

Kllencz órai árfolyamok : osztr. hitel 295.—, magyar 
hitelbank —.—, papirjáradék 73.55—, magyar 
aranyjáradék 112.05, uniobank —.—, magyar papirjá- 
íadaék —.—. angol osztrák bank —.

Becsi gaiuiatözsde.
Becs, márez, 1. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata,) Az időjárás, a nagy hóesés lé­
nyegesen befolyásolta ma a gabnaüzletet. A hóesés 
egyrészről a nyári vetést és másrészről a hajózás meg­
nyitását ismét későbbre halasztotta és ennek foly­
tán az irány igen szilárd.

Kezdetben élénk forgalom volt tavaszi búzá­
ban. mely 11.70 irton indult és 11.85 írtig emel­
kedett. Később, midőn megérkeztek a budapesti 
táviratok, az ár ismét lement 10 krral.

E f f e c t i v búzában délig semmi sem 
történt, mert tulajdonosok oly magas árakat kö­
vetelnek, melyeket vevők meg nem adhatnak.

Zárlat télé az árak következők: Búza ta­
vaszra 11.75, zab tavaszra 6.75, tengeri máj.—jun. 
6.15, utóbbi pénz, előbbiek áru.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 
11.731/,—11.75, őszre 10,60—10.65, tengeri máj. 
—jun.-ra 6.22'|3—6.35, zab tavaszra 6.65—6.70, 
őszre 6.50—6.55, rozs magyar 10.60—11.10, ke­
reskedelmi zab 6.55—6.60, kész tengeri 6.50 
-6.75.

Szesz. Kész gabnaáru ma 32.50 forinton 
adatott el.

Délután változatlan maudt a hangulat és 
irányzat. Búza tavaszra 11.72Vs és 11.80 közt 
változott és köttetett mintegy 10.000 méter­
mázsa. Határidők közül egyedül zab őszre jött 
forgalomba 6.55 forintig. A többiekben nincs üzlet.

Effektiv áruból búza szilárd; eladatott 
pár ezer méter mázsa. Következő eladásokról érte­
sülünk :

Bajai 1000 mm. ^2.30 írt. készpénz mel­
lett Béosbe szállítva.

Győrvidóki 1200 mm. 74 k. 12.10 hi. 
3 hóra Schwechat.

Rozs szilárd, csekély üzlet mellett.
Öt órai zárlat: Búza tavaszra 11.75 inkább 

áru, mint pénz, azért 10.65, zab tavaszra 6.70. 
őszre 6.52l/2—6.55, tengeri máj.-juniusra 6.35.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata.) Értékpapírok kezdetben szilárdak, később azon 
hírre, hogy a hitelintézet kisebb osztalékot fog űzetni, lany­
hultak ; a zárlat ismét szilárd volt. Váltók lanyhák. Lon­
donra 117.70—117.30, olasz bankpiaczokra 45 99—45.85, 
Napoleon 9.31V8—9.31, osztr. papirjáradék 73.35 —73.35, 
magyar papirjáradék 83'/2, magyar arany­
járadék 111 55—111.70, hitelrészvény 293 után 294'|2-en 
zárult, Lloyd 698 - 700, unióbank 127'/2.

Berlin, márczius 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Bécsi és párisi magasabb jegyzésekre az 
irány szilárd és az árfolyamok emelkedtek; hitelrészvény, 
magyar aranyjáradék és orosz értékek­
ben élénk a forgalom, a német bank commanditrinei emelked­
tek, bányaértékek szilárdabbak, ép úgy sziléziai vasutak: 
Rudolf-vasut ingadozó, lombard, miután Lyonban emelke­
dett, itt is 10 frankkal javult. Hitelrészvény és magyar 
aranyj ár adók osztalék és converzió hírekre 
lanyhultak, osztrák elsőbbségek csendesek, préga duxi ked­
velt. Zárlatkor az irány nyugodtabb. Magyar disconte 2—2'/,.

Berlin, márez. 2. Hitelrészvények zárlat felé a kon- 
tremine nyomása alatt állottak. Közlekedési vállalatok érté­
kei tartvák, bankok javultak, osztrák járadékok keresettek.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 63.75, magyar arany­
járadék 97.25. 10 milliós kölcsön 73.80, hiteírészvénye- 
527.—, lombard 188.—, kassa-oderbergi 59.90, orosz papír­
pénz 213.10, ezüstjáradék 66.—, m. kincst. utalvány —.—, kj 
vas elsőbbs. kötv. 88.50, államvasut 511.—, galieziai 120.— , 
romániai 62.50, váltóárf. Bécsié 173.35. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, márez. 2. (Az „Egyetértés“ tudésitó- 
jáuak távirata.) A megnyitás szilárd, az üzlet folyamán hitel- 
részvények ingadozók, bécsi árfolyamok és oeztalékhirek nyo­
mást gyakoroltak ; a többi szilárd, különösen járadék és vas­
unk is többnyire szilárdabbak. Speeziális hausse volt baseli 
bankegyesületben, ma 170, tegnap 160 volt; az amerikai ér­
tékek szilárdak. Diskonto l3/,—1'/2. Hitelrészvények 263.25, 
államvasut 256, galieziai vasút 240 25, magyar arany- 
járadék 96.62, váltó Béesre 174.12, Londonra 20.59—55, 
Laurabánya 80.87, lombardok kedvelt 93.75, Rudolf 138.75. 
elbavölgyi vasút 216.50,, észak nyugati vasút 171.25, dux- 
bodenbaehi 215.50.

Frankftart, marcz. 2. (Zárlat.) Papirjár. 63.93, 
osztr. aranyjár. 77,87, osztr. hitelrészvény 264 —, osztrák 
államvasut 255.75, lombard 93.50, magyar galieziai vasút
133.25, váltóárfolyam Béesre 174.50, ezústjáradék 65.87, 
magy. aranyjár. 97.25, osztr. bankrészvény 709.50, galieziai
240.25, Erzsébet nyugati vasút 177.87, tiszai vasút elsőbb?. 
—, magy. papirj. 73.12, m. kincstári utalv, —. Szilárd.

Frankfurt, márez. 2. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 
—, osztr. aranyjáradék —, osztr. hitelrészv. 263 62. 
osztr. államv.-részv. 255.62, lombard 94.'/s, ezüst-já-rad. 
—, m. ar. jár. 97.5/6, galieziai 240.25. Szilárd.

Páris, márez. 2. (Az „Egyetértés" tudósítójának 
távirata.) Az irányzat szilárd. Ötszázalékos járadék 119.62. 
osztrák aranyjáradék 78.75, magyar a r a n y já­
radék 97.50, államvasut 635, lombard 242 50, olasz 89.45, 
török 13.72, egyiptomi 361.25, osztrák tarto­
mányi bank 806.25.

PArle, márez. 2. (Zárlat.) 3s/0-o5 evjar. »3.80, tör­
lesztési évjáradék 85.05, lombard 213.—, magyar aranyjára­
dék 97.81, 5%-os évjáradék 119.47, osztrák .államvasut
637, földhitel 837.—, osztrák aranyjár. 78.‘/8. Élénk.

Külföldi ga Ima tőzsdék.
Pária, márez. 2. (Zárlat.) Búza folyó hóra 28.30 

fra. k (— 13 frt 19 kr), áprilisra 28.25 frank (= 13 frt 
16 kr' május—júniusra 28.10 frank (— 13 fit 09 kr). 
májustól 4 hóra 27.80 frank (= 12 frt 95 kr), —
Liszt folyó hóra 61.50 frank (— 18 frt 02 kr), áp­
rilisra 61.25 frank (= 17 frt 95 kr) május—júniusra 
60.75 frank (— 17 frt 80 kr.) májustól 4 hóra 60.— frank 
(—17 frt 58 kr),— Olaj folyó hóra.71.75 frank (— 33 
frt 44 kr), áprilisra 72.25 frank (= 33 frt 67 kr), 
májustól 4 hóra 74.— frank (— 34 frt 48 kr), utolsó 4 
hóra 75.— frank ( — 34 frt 95 kr). — Szesz folyó
hóra 62.— frank (— 28 írt 89 kr.) áprilisra 61,25 frank
(— 28 frt 54 kr), májustól 4 hóra 60.25 frank (— 28 fii
08 kr,) utolsó 4 hóra 60.—" frank (— 27 frt 96 kr.)

Búza. liszt tartva, egyéb csendes. Időjárás szép.
•ra-tszámitási árfolyam: 100 frank — 46 frt 60 kr.
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 frank (= 3frt 87 kr.) 

Bées-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.

Ára Febr. 28.1
Márez. 2. Különbt zet -

B u z a f. hóra . . 13.40 13.19 - 21 kr.
„ áprilisra....... 13.19 13.16 — 3 u.
„ máj.— jun.-ra. 13.09 13.09 — — -r.
., máj.-tói 4 hóra 12.93 12.95 + 2 kr.

Liszt f. hóra .... .. 18.24 18.02 — 22 kr.
„ áprilisra ...... 17.99 17.95 — 4 kr.
„ máj.—jnn.-ra 17.87 17.80 - 7 kr.
„ máj.-tól4hóra 17.52 17.58 + 6 kr.

Olaj f. hóra ....... 33.44 33.44 — — kr.
„ áprilisra 34.13 33.67 - 46 kr.
„ máj .tói 4 hóra 34.37 34.48 + 11 kr.
„ utolsó 4 hóra 34.83 34.95 •+ 12 kr.

S z e s z f. hóra....... 30.17 28.89 - 1.28 kr.
„ áprilisra 29.13 28.54 - 59 kr.
„ máj.tól 4 hóra 29.- 28.08 - 92 ki.
„ utolsó 4 hóra 28.08 27.96 - 12 kr.

Berlin, márczius 2. (Zárlat.) B n z a április—má­
jusra 210.— márka (— 12 frt 04 kr), junius—júliusra 
212 — márka (=42 frt 16 kr.) — Rozs helyben 203 
márka (—11“ frt 64 kr), április—májusra 200.— márka 
(—11 frt 47 kr), május—júniusra 193.25 márka (—11 
frt 08 kr), junius—júliusra 186 — márka (—10 fit. 67 
kr). — Zab április—májusra 153.— márka (=8 frt 77 
kr), máj.—júniusra 153.50 márka (=8 frt 80 kr.) — 0 1 aj 
helyben 53.30 márka (=30 frt 57 kr), apr —májusra 
52.90 márka (=30 fit 34 kr), szept.—okt,-re 55.40 márka 
(=3) frt 77 kr). — Szesz helyben 55.10 márka (=31 frt 
60 kr), apr.—májusra 56.3J márka (=32 frt 29 kr), junius- 
júliusra 57.10 márka (=32 frt 75 kr), augusztus—szeptem­
berre 58.10 márka (=33 frt 32 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 35 kr 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2.23 ti. 

Bées-Berlin 3.24 márka = 1 frt 88 kr.

Áru Márez 1. Márez. 2. Különbözet 4-

B u zaápr.—máj.-ra 11.99 12.04 L 5 kr
„ jun.—jul.-ra 12.10 12.16 r— 6 kr

Rozs helyben .. 11.64 11.64 ------kr
„ ápr.—májusra 11.46 11.47 1 kr
„ máj—jun.-ra 11.07 11.08 |- 1 kr
„ jun.—jul.-ra 10.64 10.67 - 3 kr

Zab ápril—májusra 8.77 8.77 ----- kr
n máj.—júniusra 8.80 8.80 ----- kr

Olaj helyben .... 30.40 30.57 F 17 kr
„ ápr.—májusra 30.22 30.34 F 12 kr
„ szept.—okt.-re 31.71 3177 F 6 kr

Szesz helyben .... 31.49 31.60 - 11 kr
„ ápr.—májusra 32.17 32.29 F 13 kr
„ jun —júliusra 32.63 32.75 r 12 ki
„ aug.—szept.-re 33.09 33.32 r 23 kr

Köln, márczius 2. Búza máreziusra 21.39 márka 
(=12 frt 22 kr), májusra 21.70 márka (=12 fit 44 kr) — 
Rozs máreziusra 20.40 márka (=11 fit 70 kr). májusra 
20.20 márka (=11 fit 58 ki.) — 0 1 a j helyben 29.30 márka 
(33 fit 61 kr), májusra 28 20 márka (=32 frt 34 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 35 kr 
Szállítási dij : Budapest-Köln 5.95 márka =r= 3 frt 

46 krajezár.

Ára Febr. 26. Márez. 2. Különbözet -|-----

G u z a máreziusra... 12.23 12.22 — 1 _
„ májusra .... 12.46 12.44 — 2 kr

Rozs máreziusra.. 11.71 11.70 --  1 fei.
„ májusra...... 11.62 11.58 — 4 kr

Olaj loko ......... 33.29 33.61 + 32 -
H májusra ...... 32.06 32.34 + 28 —

Stettin, márczius 2. Búza tavaszra 209.— marka 
(= 11 frt 99 kr). május-juniusra 209.50 márka (=12 frt 
01 kr.) Rozs tavaszra 198.50 márka (= 11 frt 38 kr), ma­
us—júniusra 191.—márka (= 10 frt95 kr.) — Olaj ap- 

jril—májusra 53.— mrk (= 30 frt 40 kr), őszre 55.50 mik 
(= 31 fit 83 kr.) — Szesz helyben 53.40 mrk (=30 fit 
62 kr), tavaszra 54.70 mrk (= 31 frt 37 kr), junius—jú­
liusra 55.20 márka (=31 frt 66 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 57 frt 35 kr 
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4,31 márka (= 2 fii 

51 kr), Bécs—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)

Áru Márez 1. Márez. 2. Különbözet -----

Búza tavaszra....... 11.96 11.99 4- 3 kr
„ máj.—junira 11.99 12.01 - 2 kr

Roz's tavaszra..... 11.38 11.38 ----- kr.
„ máj.—jun.-ra 10.98 10.95 - 3 kr

Olaj tavaszra........ 30.40 30.40 - — kr
„ őszre............... 31.83 31.83 - — kr.

Szesz helyben....... 30.45 30.62 F 17 kr
„ tavaszra ....... 31.26 31.37 - 11 kr.
„ máj.—jun.-ra. 31.54 31.66 F 12 kr.

Amsterdam, márczius 2. Búza drágább ápri­lisra 289 hol frt (=11 frt 65 kr.) - R o zs laíZ, ápri­
lisra 238 kol. frt (= 10 frt 87 kr.) májusra 2ál hol. frt 
(= 10 frt 64 kr). Szesz máreziusra 31 25 hol. frt (=30 
frt 23 kr), áprilisra 31'/s hol. frt (=30 frt 11 kr), májusra 
32.25 hol. frt (=31 frt 20 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hol. frt = 96 frt 75 kr

New-York, márez. 1. Gyapot New-Yorkban 11*/,«, 
gyapot New-Orleansban 11’/*. — Petroleum New- 
Yorkban 93/a, petróleum Philadelphiában 9'/,. — Liszt 
4.60. — Piros teli búza 120. — Rió-kávé 12%. — 
Havanna ezukor 7. — Gabna-szállitási dij Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe, vagy az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális Mkö-tókbe 4'/,. — Zsir
Wilcox 10*/«, ugyanaz Fairbanks 10%. — Tengeri 58. 
— Felhozatal gyapotból 21,000 bál



sugárút 33, az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Ma, nagy előadás,

Uj műsorral:
WW HAMUPIPŐKE

uagy látványosság balettal, Camanu és zulukaffer tánczezal, 
uj jelmezek és nagyszerű díszletekkel.

Minden este fél 8 órakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. 
Az első délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. 

Pánztárnyitás fél órával előbb.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és programútok.

FISCHER tJ.
ÉS magyar majolika- íi kílyfogyárcs Budapesten, aj bécsi- 

itca 3, n-

ajánlja gyártmányait legnagyobb választékban.

1213 Legnjabb
I 6 személyre finom porczellán asztali készlet

színezve.......................................... ..... •
tí személyre finom porczellán tea készlet

színezve.......................................... ..... ■
6 személyre finom porczellán kávés készlet

színezve.....................................................
6 személyre finom porczellán fekete kávé 

tálczával

15 frt

5 „

6 „

5

Megvételre.
Egy vízimalom jó gabonav időkén állandó vi zliajlo 

erővel, 4—6 malomjárattal készpénz fizetés mellett mi te­
véiéire kerestetik. Égy oly malom, mely jelentékeny díj 
vagy vámkeresetet kimutathat előnybe rószesittetik, . és 
annak mezőváros vagy városban kell lennie.

Ajánlatok az összes épületek megjelölésével intó- 
zendők Lang Lipót hirdetési irodájához Budapesten, 
Gizella-tér. 1412

Hellbotegségek.
Alvilsavas mécz-szöip

Grlmault és társa párisi gyógyszerésztől.
(Slrop d’Hypopbosphlts de Chani de Grlmanlt A Cie,)

B készítmény 12 év éta közkedveltségü és népszerű a köhögés, náthaláz, hökhurut 
s más mellbajok ellen, különösen a tüdősorvadás eŰen nyújt • szörp rendkívüli eredmé­
nyeket. Befolyása alatt csökken a kínos köhögés, az éjjeli madás megszűnik . a beteg bámu­
latos gyorsan nyeri vissza a jólét érzését. Egyúttal ajánlják , az orvosok a kitűnő Lattich nedv 
és borostyán-meggyből készült mellozukorkák.használatátGrimault eaitars. alulMwilvo, 
melyek a rendes kónögés eltávolítására elégségesek. Hogy az utánzások kikerulhe.ők legyenek, 
figyelni kell a „Grlmanlt és tdrsa“feliratra 1 üveg 2 frt.

41910. számhoz.
III. 1880.

Pályázati hirdetés.
Budapesten a honvéd-főruharaktár kiépítésére.

A főruharaktár kiépítésére szabályszerűen bélyeg­
zett magyar nyelven benyújtandó ajánlatok, folyó évi 
márezius 15-éig, a honvédelmi minisztérium segédhiva­
tali igazgatóságánál, az ajánlati összeg 5%-nak megfe­
lelő bánatpénzzel ellátva, beadandók, s azok a költség- 
vetési egységárak után százalék szerinti elengedésére 
számítandók.

üz ajánlatok az összes építkezési munkákra együtt, 
vagy azok egyes nemeire elkülönítve is elfogadtatnak.

Az egész építkezésnek 1881. évi augusztus végéig 
kell befejeztetni.

A 30,227 frt 85 krral számított költségvetés és 
építési tervek és a szerződési föltételek, a honvédelmi 
minisztérium III. osztályában betekinthetők.

Ez építkezésre csak szakiparosok pályázhatnak, és 
a miniszter, a megbízhatóság és jutányosság tekinteté­
ben az elhatározást, magának tartja fenn. 1400

Budapesten, 1881. évi február 25-én.

Pályázat
A »esti Izr nőegylet lednyárvaltázAban f. é.

április hó 1-ével a gondnoknöi állás, melvlyel 300 forint évi fizetés 
és teljes ellátás van egybekötve, újonnan betöltendő.

Pályázók kizárólag Mózes vallásnak és önállóak lehetnek; 
megkívántatok továbbá a magyar nyelvben! teljes jártasság és egy­
szersmind alapos ismeretség a háztartás minden ágában.

Folyamodványok az idevágó bizonyítványokkal felszerelve f. e. 
márezius hó 15-ig az árvaházi előjárónő Műnk Mór úrnőnél (lak. 
V. sasutoza 3. sz. a.) beterjesztendők.

Budapesten, 1881. évi február hóban. ldí,<

A pesti izr. nőegylet elnöksége.

TEA
tisztított, pormentes és törmelék nélkül, valódi 

chinai fajta.
vAozi-uteza 13. és hatvani-nteza 15.

Küfferle József és társa.

Ixia Lys!
legújabb illatszer

ifíl)
kapható cHftk

Müller J. JL,
i Hat szerese né I. 

Budapesten, fúUzlet 
korona herezeg-uteza 
Ä. sz. fióküzlet váczl- 

uteza 11. ez.
Vidéki megrendelések után­

vét mellett.

/
S X.
I

z n
s *<
S (f)

ZOLA
EMIL'A NA,

hires regénye magyar fordításban*
párisi művészek rajzaival. 

Megjelenik mintegy 15 füzetben, ára egy 
füzetnek 30 kr., postai bérmentes küldéssel 

35 kr.
BflF“ 4 frt 50 krnak előfizetése 

mellett az egész mii — és pedig minden 
füzet külön megjelenése után' azonnal — 
minden további utánfizetés nélkül, bérmen­
tesen postán megküldetik.

A „Budapesti előlegező részvény társaság“ igazga­
tósága ezennel közhírré teszi, miszerint az ezen társaságnál 
elzálogosított arany, ezüst, és árutárgyab, melyek 1850év október 
haváig lejártak, és mai napig kiváltás vagy átiratás által nem 
rendeztelek, 1881 évi márezius hó 8 án és a reá következő 
napokon, délelőtti 9-12 óráig az intézet helyiségében V. kér. 
Gizella tér 4. szám : egy kir. közjegyző jelenlétében, nyilvános 
árverésen el fognak adatni.

Megjegyeztetik még hogy a 311 szám alatt elzálogosí­
tott áru tétel is, árverés alákerül.

Budapest 1881. február hó 28 án. 1402

Az igazgatóság.

M AT IC O-CAPSELN
Mindazon tokozák, melyek a kopaiv-balzsamot folyékony alakban és kocsonyaszerü 

borítékban tartalmazzák, böfögést, émelygéseket és gyomorbajokat okoznak. A Matieo-tokezák 
Grlmault és társától ezen bajok egyikét sem idézik elő, miután a sürüsitett kopaiv-balzsamot 
az aether Matieo-olajjal összekötve tartalmazzák. A burkolat keményített tésztából, mely azt 
övedzi, csak a belelcbejufátkor s nem a gyomorban olvad fel. Továbbá lényegesen hatá­
sosabbak minden hasonló készítményeknél minden üdült és makacs nyákfolyásoknál. Hogy a 
számos utánzás kikerülhető legyen, szíveskedjék mindenki Grimautt és társ. feliratot 
kérni. Ara 8 frt 50 kr. 950

r

Pályázat.
A „Hunyadmegyei első takarékpénztárnál Hátsze­

gen“ Erdély, halálozás folytán üresedésbe jött, évi 800 
frt fizetés és 120 frt lakbér illetékkel egybekötött könyv­
vezetői állórntls betöltendő. Olyanok, kik már hason- 
nemü intézeteknél előnynyel szolgáltak volna, elsőbb­
séggel bírnak. Ügykezelési nyelv a magyar. A román 
nyelv tudása kívánatos. Pályázni kívánók felhivatnak 
sajátkcziileg irt s bizonyítványaikkal ellátott folyamodvá­
nyaikat legkésőbb folyó évi márezius hó 15-ig beküldeni 
az igazgatósághoz. 1406

Ótren darab

valódi faj

anya-koeza
5—6 hetes malackaival együtt

a Gajzágó Sáinyl Turp ásztói 
gazdaságában, utolsó posta 
Turkeve. 1415

Paln-Expeller
(*g> lorioiiytl
M(7M Jé Sariwm

forintért Jótállás
egész ej nnmMŐMf 
lammt yet»*® wtJQ 1 
jntAnyee Omol SBaak 
ben eladünaeeek kőOmég 

CSÍK is vannak.

«OGBÄar józsjw
30 raktárában,
Muzeum-körut 10-Ik szfcm

Heeel-gyOr helyiség:
páva-uteza 10. szám. alatt'saját hásáhaa

(IV. Ferencziek-tere 9. sz.)

Haj fonatok
legnagyobb választék csak is valódi emj 
berhajból 80 ctm. hosszú tartósan és jól 
elkészítve 1 írttól 3 írtig, hajfonatok 
egy forma hosszú hajból 60—100 ctm. 
2 írttól 7 frttig.

Különlegességek
hajion átokban 80 ctm. felül 100 ctm. 
fólülig 7 írttól 30 írtig. Legújabb női 
homlok hajfonat petent petiné 3 írttól 
5 írtig, úri- és női parókák és minden a 
szakmához tartozó czikek bámulatos olcsó 

áron csak is

Dankovszky Istvánnál
úri- és női-fodrász és hajkereskedő

Budapesten :
fő-üzlet Jőzseftér 2. szám,

Gyári-raktár: nagy diófa utcza 6,1. emelet.
Vidéki megrendelések hajminta szerint pontosan posta kül­

déssel. — Meg tartottat kiesérelem. — Nagybani eladók tetemes 
rákedvezményben részesülnek.

Ixia Lys!
pälaczkja 3 frt SO kr. és 3 ft.

Kos-eladás.
A béesi, szegedi és fehér­

vári kiállításon oly kiválólag 
bemutatott és kitüntetett „már- 
tonvásári“ törzsnyájban a kos 
eladás márezius 5-ikén veszi 
kezdetét.

Ezen gyapjudús nyáj 
Oschatz-völgyből (Szászország) 
hozatott be, s teljes eredetisé- 

............... '(Mi^ á' gében fentartatott. Bővebb ér­
tesítéssel a kasznári hivatal szolgál MartonTásárott (déli vas­
pályaállomás.).......................................................................................1410

lószág-eladás.
Egy nagyobb birtok 3—6 óra járás 
vasúttal Bécstől, ha lehetséges saját 
kezelés alatt, ára l'U millió írtig 
rúghat részpénznzetés mel­
lett komolyan és mielőbb megvé­
telre kerestetik. Kérdések és komoly 
ajánlatok intézendők bérmenten és; 
boríték alatt F. 5523. alatt Rudolf: 
Mosséhoz, Becsben, I. Seilerstätte' 
2, a vevőhöz leendő továbbítás végett

Für Männer
Sen Altern sehr wichtige Erűm­

ig. — Amtlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pro­

spect versendet tranw verschlossen 
gegen Einsendung von 80 kr. in 
Briefmarken i General-Agent Bu- 
fmiti JS. in yambtrg 33

A11 Jáiis-lelB ifiiftáisíiiiL
! Csak egyes egyedül!

a valódi línif János-fóle maláta - gyógykészitmények értek el a torok-, tüdő- és gyomorbaj­
ban szem üdéknél oly meglepő hatást, miszerint az ország minden részéből a felgyógyultaktól, 
a legszámosabb kála-köszönoirat érkezik, a feltaláló Hoff János esász. kir. tanácsos és udvari

szállító úrhoz, Becsbe.

Köszönőiratok Magyarországból:

Nélkülözh etlen minden háztartásban.
Valódi 30 éves

szimiai Záriralvirii,
melynek egy háztartásban sem szabadna 
hiányzani, miután az emésztési bajoknál, 
étvágyhiány és gyomorgyengeségnél a leg­
meglepőbb hatást idézi elő, és kora által 
elért zamatja folytán a tisztelt nővilág­
ban is nagy tetszésben részesül, min­
dig kapható Eder Antal Gyula zongora­
üzletében, IV. kér., Ferenczlek tere 4. 
sz. a.; egy nagy pezsgő-üvegnek ára 
1 frt 20 kr., 1 pintes üveg 2 frt. Meg­
rendelések minden irányban tetszés sze­
rinti mennyiségben postai utánvét mel­
lett pontosan teljesittetnek. 1—10 üveg 
megrendelésénél a csomagolási költség 
lehető legolcsóbban számittatik. 15 üveg 
vagy azontúl menő mennyiség megrende­
lésénél csomagolási költség nem szá­

mittatik.
Czimlevelek és táviratoknak:

so Ilii 
imóoisWM 

bábbá

StlLVORIltf

ÉDBR Antal Gyula, Pest.

Esedezem teljes tisz-, Miután kis leány oin- 
telettel számomra mi-nál az ön kitűnő gyér­
nél előbb a nékem oly mek táplisztje lön al­
jó szolgálatokat tevő kalmazva, az oknál 
Hoff János-féle maláta!fogva felkérem abból 
kivonat egészségi sör-;még 3 szelencztvei szi- 
ből saját sziikségletem-iveskcdjók mielőbb kül- 
re 12 palaczkkal meg-j deni. Pogasnik 
küldeni szíveskedjék. Ottilia Károly - Fe- 
Mély tisztelettel Mobz- hérvár. 
baner János fegy-| Felkérem posta for- 
házi orvos Mária-Nostra. Idultával, szíveskedjék 10 

Ipalaezk egészségi sört

küldeni, átküldött 6 | 
palaczkkal, nőm elfo­
gyasztotta, s az abba 

helyezett várakozá­
sunkban nem csalód­
tunk, mert a gyomor­
fájás megszűnt s az ön 
kitűnő egészségi söré­
nek további hasznúin 
ta mellett a tökéletes 

felgyógyulás bizton 
remélhető. Maros-Gezse 
Hirsch Mór.

Azon 28 palaczk Hoff 
J.-féle malátasör, melyet 
ön nekem küldött részem­
re, igen jó eredménye­
ket szült s kérem szá­
momra posta fordulat­
tal gyorsáru utánvé­
tel mellett azonnali 
használat végett még 
28 palaczk maláta sört 
küldeni. Nagyvárad, 
Blumenfeld fli­
pét.

Császári, királyi és herczegl legfelsőbb nyilatkozatok : I. Vilmos
Ftpompás malátakivonata“. Foren ez József osztrák császár: „örömmel 

ász király: „a királyné anyjának igen jót tesz.“ A dán király:
német császár: „az ón 
tüntetem önt ki.“ A szász király:
»gyógyhatását tapasztaltam.“ A meklenburg - swerini nagyherczeg : „elismerésemet.“ Orvosi 
nyilatkozatok: titkos tanácsosok : Dr. Traube, I)r. Gräfe stb. Berlinben. Dr. Granichstädten 
Béesbeu, Dr. Jauchzy Sz.-Pétervár Dr. Piera Santa Paris s még sok ezer más orvos a 

Hoff-féle malátakószitmónyt mint a legkitűnőbb étrendi szert ismerik el.

A csaknem minden európai állam esász. kir. udvari szállítója Hoff János urnák cs. kir. 
tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend lovagjának.
Gyürbelyiség: Bécs, Grabenhof 8. Gyári raktárhelyiség: Stadt, 

Grabe a, Bránner strasse 8.

Fiókraktárak Magyarország részére:
Budapest, zslbárns-nteza 7. sz.

Raktárak: Török József király-uteza. Weninger M. Buda, fö-uteza.
Utánzásoktól óvakodni kell.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márezius 2.

Termény

B ■ z a
liaZAVtdék’

restf Idéíi

fehérmegyei

a* || esilÁrd

í«, >jáiakk.

is
ÁT

100 kilogramm
írttól 1 frtig

ü5
ML

74
78
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
8?
74
76 
78 
80
78
77
79

19.15 
19 60

19 — 
12J0

1915
19.60

1170 
11.95

19 95 
1970

1919 
19.55

19 96 
19.70

1140 
19 —

75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77 
79 
81
76
78 
81

ÁT
100 kilogramm
írttól

11 95
19.35 
19.76

1180
19.90
19.40

1195
12.35 
19 75

11*60
1186
12.06

É*iS
Termény

1210 
1245 
12 80

11.90 
19 95 
19.45

19 10 
12 45 
19 80

11.60
11.90
12.15

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles aj 
Bepcze uj

Irányzat

csendes

szilárd

Fáj

takarmány 
égetni raló

söríősd?!

bánsági
másnemű
kapósat*
bánsági

Minőség
hektollterenk.

Ár
100 kilogrammként

Utolsó árkeletŐsz tál. 
1879-re

Utolsó árkeletOsztal.
1879-reÉrtékpapírok Értékpapír a p I r ok

írttól

70-72 
60-69 
68 64 
64-66 
37-40 

75 
73

nélkül

1010 
6.40 
7 40 
8J0 
6 20
5 70
6 65

5.75

írtig

10.40 
6 70 
8.80 
9 60 
640 
5 75 
5 70
6*10

3
||
is
s

szilárd ievessra 11.17'/,
őszre

október
toní'j.7 1881 május—Jun. 6 92
s»b szilárd tzvaszra 6.30

őszre
repose k. zug.—sseptsmb,
rep. bánság! jcllus—ftuguazt.

sea4

Ilii V,

6 94—
«M-/,

owiva a mi* j um uv» u. uuiu, p. —,— g, *.0.0,
Szesz csendes p. 80 50 ára 31—
Saeaz osendea élesztő p. 82 75 á S3 26

Értékpapírok
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön 4 120 frt ..... • 5°;e
„ „ 120 frt egyes darabokban • 6°/e

(iömori államvasati zálogiev......................5°/o
Magyar 1 »69. keleti vasút áll.-kotv. (elsőbbe.) adóm. . 6°/e

»V . „ „ ar. v. ezb. „ „ • J®/o
„ i«7ö. „ „ államkőtv. ar................. 8°/0

kir. nyereniény-kőloeőn 100 frt ... *
vi n M v* 50 írt • • • • •

Tiszai é# szegedi sorajegy-kölcsön . ... 4#/g
1%71-iki magyar állam-kolceőn kÓtv. strl. f. 60/0
l8Td-ikl „ „ „ kőtv. strl. í. . . . 66/0
M. kir. járadék köles, adómentes, papírban o. é. . 6°/0
55 agyar aranyjáradék adómentes................................... 6° 0

f5!dteherai»ntesitósl kötvények .... 6°/e 
,7 1867. záradékkal 6%

1, 1, 1, temeal . . 6»L
„ 11 1867. záradékkal 6*fe

Utolgió árkclei

gfaa 1

127^0 
127 50

85 —
102 75 
88 - 

; 116.- 
114.60 
108 25

104 25 
83 90 
111.85 
96.75 
95.—
95 —
93.50

127 75
128 —

85.50 
103 25

88 60
115.50 
115 - 
108 50

105 — 
84 05 

119 — 
97.95 
96. 
96 — 
94.50

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magyar földtekermentesitési kötvények horvátországi 
M fi n M erdélyi
Marj at orsz. jel. úrbéri válts, köfcv. (100 frt) . 
Szölődézsma váltsági kötvény (100 frt) . . . .
Magyar kir. kamatozó kincstári at. 6 hóra (100 frt) !
Egyesit, államadósság papírban ......

» :i azüst kamat jan.—jul. ’ !
Osztrák aranyjaradék 4°/”kamat °^* * * *
Osztrák államadósság kisorsolással 1854-kl 4 260 frtp.p.*

« »» >i 1860-ki A 500 Irt o. é.
» it it 1860-ki á 100 Irt o. ó.
H ti it 1864-ki A 100frt O. é.

n »» . ..,»»« 11 1864-ki á 50 frto. é.Pest város kölcsöne 1870-ból............................................
ti ii ii 1871-ből .

Budapest főváros 188:. kölcsöne

6*0
&°/o
5-Vo
6°/o
6°/ó
50/,

4°/o
4>
6°/s

6°/o
6°/o
6°/e

TŐZSDE- és BANK-MEGBÍZÁSOK átvétele.

94 25 
9175 
9460

73.35 
75 35 
75 35 
89.60

129. -
130. — 
132 59 
172- 
170 — 
10850 
103.50
99 75

94.75 
92 25 
94 75

73,60 
75 60 
75 50 
8° 80 

123. 
131 
133 56 
173- 
171 — 
104 - 
104 - 
100.25

7

200.-

30.- 
40,— 
75.- 
50.- 
50.- 
200.- 
200 -

Rész v ények. 
a] Bankok.

Ált. m. munlcip. hitel-int. beflz. 200 frt
▲ngol-osztr. bank ... „ 120 n
Bpestl bankegyesül, r.-társ. e 100 „
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
Morvát leezámitoló-bank . „ 200 „
Iparbank, budapesti . . , 100 „
Klsbirt. főldh.-intézete . „ 80 *
Kőzp. ipartárs. hitelint. . „ 100 „
Magy. Alt. főldh. r.-társ. . „ 100 „
Magy. ált. hltelb. . . „ 200 M
Magy. jelzálog hltelb. . . „ 100 „
Magy. lesz. és pénzváltób. „ 100 n
Osztrák hitelintézet ... , IbO a
Osztr.-magyar bank . . , w 800 ,
I. magyar Iparbank ... „ 160 „
L magy. lparb. II. klb. . „ 150 „
Pesti magy. keresked. bank „ 500 „
Sziszek! hitelbank . . „ 100 e
sUniott bank.....................„ 100 #

b] Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . beflz. 1000 frt 
Magy.-franoz. bizt. társ. . „ 60 ,
Pannónia viszb. társ. . . „ 800 „
Unió vissbizt. társ. ... „ 800 a

e] Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 600 frt
Első budapesti.....................„ 500 ,
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. a 200 a 
Erzsébet malom II. klb. . „ 200 a
Hengermalom..........................  500 „
Lujza............................................. 160 a
Molnárok és sütők . . v 200 „
Pannónia....................................  1000 a
Viktória....................................  300 a

d] Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei..................... .......... 200 a
Báttaazék-dombovári ... „ 200 „
Déli vasút...................................... 200 ,
északkeleti vasút .... „ 200 „
Erdélyi vasat......................... ...... 200 ,
Győr-sopron-ebenfurthi vas. , *00 „
Kassa-oderbergi vasút ... „ 200 ,
Magy. galioziai vasút . . . „ 200 ,,
M. nyug. v. (székesf.-győr-gráol) „ 200 r
Osztrák Államvasat .... e 200 ,
Péos-barcsi vasút .... a 200
Tiszavidéki................................ ....... 200

131.
102

58-

131 60 
109 25

60.—

269.50

126 —
295.50 
816 
165 —

655 -i

127 50

8540

1100.—
63-

480
1460- 

204 -

625- 
910 - 
845 - 

1170.- 
465-

160 50 
155 — 
106 60 
151 
151

188 — 
158 60 
IFI - 
293 — 
199 — 
247 50

270 -

128.50 
995.60 
820.- 
166 —

660 

128 —

3560

483 
1460 

206

635- 
212 
350- 

1190 - 
470 -

161.— 
166. 
107 50 
152 
15150

138 50 
154.— 
16150 
294.—

248 —

Utolsó árkelet

9 - 
225 — 

80 - 
4 -

j lOshtr. dunagőzhajózási társ.
Budai hegypálya.................... n
Pesti közúti vaspálya ... n 

T »_ , » «T. jegy. „
e] Takarékpénztáruk.

Budapest ül. kerületi ... ,
Czeglódi...........................................
Országos központi .... 3
Pesti első hazai..................... r
Egyesült Budapest fővárosi . -
Pest-külvárosi..................... „
Pakraoz-daruvár-kutinjai . H
Vas-zalamegyei első .... _

f] Különféle vállala oi
Alagút.............................. <1,.
Alt. wiggon-kölc«önz3 tra. 
Fr&nklin-Társul. bzöIt. nélk.
Ganz és taa ias8ntéde s gépgy. 
Gaohwindt-féle az.azgyár 
Gyapjúm, és bis. e. m. ’
Keresked. test. épülete . #
Konyvny. „Athenaeum“ .

„ Pesti részv.-társ.. „ 
Készén- és téglagyár (Dräsche), 
Pesti éplté-térsaság ... "
Rima-murányi yasmfl . . 
Salgó-tarjánl hőszénb. . . 
Salgó-tarjáni rasflnomlté . 
SohUck-féle y.-.söntéde s gépgy. , 
Serfőzde első magy. sz. nélk. ,
Sertéshizlaló.................... *
Sóskúti kőbánya .... 
Spodlum és osontllsztgyár 
Tégla és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . „

Záloglevelek.
Magy. földh. Int. papír érték .

ölen aooí . Kölcsöne.....................................b»/e 99 75 100.25 í,. « Zmai .......................... • ~,nn n 193   50 94.50 j —. Tiszavidéki ....... „ 200 e | 24750 248_

BOTTÉR IZIDOR, bank- és váltóüzlete Budapest, flteftiiatér 3. sz
-------------------------------------- :__________ értékpapírt a legszilárdabb módon.

50 , 
100 , 
800 , 

1000 , 
200 . 
iso: 
5o: 

100

106 frt 
80 

160 
400 
2J0 200 210 200 
500 200 
85

100 , 
100 1 
200 , 
600 , 
290 , 
200 , 
200 , 

189

SVA
6°/o

*v3%
Jo

” ” » * »• • • *vri
* , " »rany v. ezüst . 5°,
„ jelzálogbank ....
« Ált. földh. részv. társ. .

Osztr.-magyar bank p.p." 
Osztr.-magyar bank o. é.. . .

Pesti magy. kereskedelmi bank*
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .
„Alblna“* tak. és felt. ”lnt. . *.

51 uj o
. 8°/o
• »/*% 
. B«/‘

4V*Vo
. 40/

. 6«/
• 6V,°/Ö
• 7®/0
e «C/£.

50

528
3850 — 
495 - 

77 50

108.—

140— 
653 - 
865 - 
229 
585 
560 
780 
142 —

97 50 
148 _ 
196 
525

283
107
226

10210 
100.75 
94 - 

119 50 
10150
100 50 
100 — 
102 —
101 

96-
102 -
100 s,

98 2:

52 —

530 - 
3900 - 
500.- 
78 -

103.50
143*' 
555 . 
360 
280 
550 
570 
890 
143-

149 _
198
580

32 “ 
285 
109 
228 -
102 2V 
101 — 
94.25 

120 
101 75 
101-

102 25 
101 50 

96 50 
102% 
100 V,

98.75

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . . beflz. 200 frt 5°/o 
Alt.-fiumei v. 1874. kib. „ 200 frt 5%
Báttaszék-Dombovár-zá- 

káayi vasat .... „ SfO frt 6°/0
Danagőzhaj. társ.. . . „ 800 „ 5°/0
, w «... „100/200, 50/0
Észak-keleti vasp. . . 5°/0 beflz. 300 frt 
... ar. 6% „ SCO „
„ „ „ ar. 6% , 1000 ,

Magy.-galicziaiyasp. . . 5% „ S00 ,
„ „ ,.II.klb. 6«'0 „ 100 „
1, nyug. vas. (Székest, 
győr-gráozi vonal) 6% „ *2C0 „

M. nyug. vas. 1874. klb. 5°/0 „ 2í 0 „ 
M. vas. ele. köles, beruh.

I. erd. lyi v apálya . . 6°/0 
Győr-»v. p»- n-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vasat ez. 5°/0 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 6°/0 

„ e (osztr. v.) .6%
„ „ (m.-v.)

Osztr* állami vasút 
Tiszavidéki vasat .
Budapesti lánczhid

in és téglagy. kőtv. iv .
Lloyd- és tőzsde-épület 5ü/0 „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet . .......
Budavárosi sorsjegy...................................
^eglevioh „ ....................................
wiffy 1, ......................... . .

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)...... . .
Os. kir. arany (kör.)....................................
Osztrák-magyar 8-frtos arany ....
20-frankos arany.........................................
Török aranylira ...... ...
Osztrák és magy:-.* ezüst ......
Német bárod, bankj. 100 márkáért . .

Váltók árfolyama.
Kémet bankpiaozok 103 márk . . 4°/fl
Amsterdam 100 hollandi írtért . . S°j0
Brüssel 100 frankért.....................3°í0
Párté 100 frankért ...... I1 ,°/a
Marseille 100 frankért.....................S“fe
BTájczt pénapiaczok 190 frkérí. , 
Zürich 100 frankért...... 1
London 10 font sterlingért . . .

87 — 
106 50

86 50 89 -

í _ Budapi 
I* Koszéi

* K 
.60/a

„200/1008, 
M 200 „ 
. 200 „ 
v 200 * 
» 300 „
„ 200 a
„ 200 ,

* 100 a 
1. 100 a 

100 „ 
100 -

109 —

94.-

87.50 
107 —

109*/, 
86 50

110— 110.50

101.-
96
93.75

5^)3
5.61
9.32
9.32

57.35

57.35
96.75

102.50
97
94.-

5.55
5^3
9.33
9.33

57.45

67.55
97.-

46.40 46.45

46.35
46.35

117.63

46.40
46.40 

117.75

Haas-Iéle palota átellenében ÍGÉRVÉNYEK minden húzáshoz

e márezius 1.
Pénz

A. Általános államadósság.
Egységes járadék, jegy. »41*—m>v. 

1, it rí feb.-aug.
,i „ ezüst, jan.- jul.
ti ti it apr.— okt.

Sorsolással, 1854-ből 250 frt sorej. pp. 
„ 1860-ból 500 frt „ o. é.
1, 1860-ból 100 frt „ „
„ 1864-ből 10« frt „ „
„ 1864-ből 50 frt „ „

Como járadék 42 lira....................
ÁUamjóazági lelzáloglevél 120 frt .

6°/0ai
8°/#

5"l,

B. A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és tartnmányek 

államadóssága.
Osztr. aranyláradék adóm. 100 frt 4PL 
Osztr. kincst jegy visszafl. 1881 100 frt 5°/0 

• » » . 1882 100 , 6°/0

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Magy. aranyjáradék adóm. 100 ftoe . 6°^ 
„ papi rjáradék 100 frtos . . . 5°/e 

Magy. vas. köles. 120 frt ... . 5% 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 5°/0 
Keleti vasúti ál. kötv. 1869-ből 300 frt 5% 

„ „ a „ 1873-ból 300 „ 5»/0
„ „ „ „ 1876-ból 160 „ 5°/0

Magy. államkolcs. 1871. sors. 100 „ 6P]0 
„ „ 1873. „ 100,5%

„ úrbéri válts. kötv. 100 „ 5% 
„ szölődézsma-vált. kötv. 100 „ 5%
Magy .nyeremény-kölcsön 100 frt 

* • »Á 60 „ a .
» Tiszav.és szeg. ny. sorsj. 100 4%

Pénz Áru j

78.20 73.35
73.25 73.40
75J0 75.70
76J0 76.70

121.50 122.—
130.25 136.75
189.25 188.—
172.— 173.—
170J0 171 JO
27.— 28.—

141.50 142.—

88.65 8940
100JI0 100JO
101.30 101 JO

111.15 111J0
83.80 84.-

12625 1*6.75

84-76 88.15
102 JO 101.75
87 JO 88.—

94.50 95*”
114.50 115"—
112.— 1.1.S*-
108.25 108.60

D. Főldteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi........................................
Bukovinai.............................................
GaUeziai.............................................
Karinthiai........................................
Krajna és tengerparti....................
Morvaország!...................................
Alsó-ausztriai...................................
Felső-ausztriai...................................
Salzburgi.............................................
Sziléziai.............................................
Stíriai..................................................
Tiroli..................................................
Morvát- és szlavonországl ....
Erdélyi......................... .... . . . .
Temesi bánság...................................

is 1867-iki sorsolási záradék.

11 1867-iki sorsolási záradék.

6%
6%
6“/o
5%
ft

ft

ft

5°/oa
S°/fl
ft

ft

L Más kőzkőlosőnsk.
Dnnaszeb. sorej. 1870-ből . 100 frt 5»/.

. köles. 1878-ból . 100 , 5% 
Psstrárosl kölcsön 1871...................... 6°/«

. , 1880...................... e%
Béos Táros kölcsön 1867.................... 5»/0

- „ 1874. (sorsj . . .
Terek TASUti köles. 400 frc. ....

F. Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 írtért)

Osztr. ált. foldhitelint. sors. ar. v. ez. 5% 
__ ív 11 sí S3 éve» vizszaf. 5°/0
Közp, földhitelint. bank .... 6°/0 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 51 /,% 

„ „ sorsolással . 6»/.%
Osztrák-magyar bank.................... 5°/0

» . 1» .... 4«/,0/o

1«.~
1Ö3.75
10M0
103.—
100.50
102^0
105.-
99^-
96^-
94.—
96.—
93.76
96.30
95.25

112.—
102^-
108^0
99^0

101.80
118.50

22.25

116.25
101^0
99^0

100.—
101.50
102.15
101.-

103.—
104.75
106^0

105.50
97Í—
94.75 
96.60 
94.25 
96.80
95.75

112.25 
102.50 
104.- 
100.— 
102.30 
119 — 
22.50

116^0
102.—

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. 80 év

Magy. ált. foldhlt. részv. t. 84*év 
Magyar földhitelintézet .... 

n ti sere. 89 év

ti sors. i 
jelzálogbank

:ft 
ft«t 
ft:

, •• 6%4r nmny 4>/,o/
• • • - 0°/,
• ■ ■ »*/.•/.

6. Elsőbbségi kötvények,
Albrecht pálya 800 frt 5% ezüst .
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst 1
Dunagőzhajózási társaság 800 frt 6% 

ív 1, 200 frt 6% *
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 frt o. é. 5% 1862-ki kibőcs*. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 50/*

„ „ 11 100 frt 0.5. 50®
11 800 frt ezüst 50!

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5°/° 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 501® 
Károly-Lajos gácsi pálya 800 frt . 60#® 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 50/® 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt ezüst 5% 
Lemberg-ozern.-jaesii p. I. klb. 800 frt • 

ti ti II » ti 000 frt ez.
11 11 H 11 Hl, „ 800 frt ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez.6% 
Kudolf-pálya 800 frt ezüst.... 50 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 5% 
Osztr. állampálya 500 frank . . 8%

„ I, 1874. klb. 500 frank 30/0
Déli pálya 500 frank ..... 3% 

„ 1, 200 frt arany . . . . fio/o
Dél-északnémet össze k.-pálya lOo frt 5% 

1, „ 1, 1879. k.lOo frt 50/J
Tiszavidéki pálya 1000 frt .... 5% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt , . 5oj0

96.-
1QÁ.10
104.10
99.76

102.25
100.-
94.—

119.—
101.—
101.-

92.-
93.75

108.50

106 Jő
102.25
107.75
102.10
99.75 

103J0
94.75 
87.— 
93. 
99.- 
94J0

101.75
97.75

175*.—
171.25
129.25 
118.50
95.50
98.75 

100J0
88.25

104.30 
104 30
100.75
102.75

94J6
120.25
101.50
101.50

92J0
94.25

99^0 
99 JO 

106.76
l08*.—
102.30 
100 JO

95.25 
88.- 
93 JO
99.50
94.50 

lOi.25 
98.- 
86 —

176.-
129Í75
114.-

JJagyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 5% 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 6°/0

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. é..............................
Clary 40 frt p. p, , , .
Dunagőzhajózási 100 frt p* p*. ! !
Innsbruck városi 20 frt o. £ ....
Keglevich 10 frt p. p. . . .
Krakkói »orsjegy-köicsön 20 frt’o.'é.’ *.
Laibachi díj sorsj egy 20 frt o. é. ... 
Buda város kölcsöne 40 frt o. ó. .
Pálffy 40 frt p. p. . e 
Rudolf alapítvány 10 frt o* é* ! * *
Salm 40 frí p. p. . . . ' * * * *
Salzburgi dijsorsjegy 20* frt o*. él *. 
St.-Genole 40 frt p.p. .
Btanislau városi 20 frt o. é 
Trieszt város 100 frt p. p. * * '

11 11 50 frt 0. e. * *
Waldstein 20 frt p.p. • • •
Windisohgratz 20 frt p. p. * \ ^

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt 50/.
Bécsi banktársulat 200 frt .* . .* * 50 ! 
Bécsi bankegyesfilet 1Q0 frt . . . 5% 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt • . 5% 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . . 5°/«
Pesti magy. k eresked. bank 600 frt 5%
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt, . 6% 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 5% 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 600 frtos 5%

<• váltóbank 100 frt . 5% 
Bécsi 8^ro- és pénztáregylet 200 frt 50/ö 
Osztr. jelzál. bank 200 frt . . . . 50L 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 5% 
Osztr. tartományi bank 200 frt . . 50/0
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180*50 
41.— 

1C6.—
24.50 
17J0 
20.—
23.75
43.25
39.25
19.50
50.25 
22.— 
45.40 
24.-

126 JO 
65^— 
31J0
38.76

130.—
251__
126.75

294.90
268.50
890.—

87 JO

181.—
41J0

166.50
26.—

20J0
24.25 
43.76 
40.—

51 —
22.25 
45.70 
25.—

1*7*-
65.75
32.—
39.25

MOJO
252.—
127.—
98.—

295.10
269.—
810.—

nfí7!*?11* munioiP* hit- 200 frt , 
bftnk 600 frt . Unió-bank 100 frt .

Ált. forgalmi bank 14*0 frt’ I !

5%
5i
5°):

K. Közlekedési részv.vll.’aiatek
Albrecht pal>. sec irt ... «/„
Altold-fiumei pály. 200 frt . ' 50 °
Bu.chtiehr.di tabui 500 frt pp. ' ) 50°
Duní ¥6fhaii6z.4,i tir»'ilatB5(Wfrtrpp.'
SaSBÄSg.-. •

Linez-Budwui. 200 frt . | 50 ” 
Ferdinánd északi pálya 1000 fr# n*. Kor 
Perencs^Iézsef pálya 200 frt . PP" 5. 0
kÍ™)1“!0"1 pálja 200 frt . . . ' 50Í® 
Károly-Lfjot galicziai pélr. 200 frt 
Kazsa-oderbergi pálya 200 lrt „ •
öcSr B-

Rudolf pálya 200 frt . P 1 - WH.
Első erdélyi pálya son #»♦*•••£S-u5hBF^ ** “ g:
Bécsi Tramway 200 frt........................ 5o,°
■«gjar-gácBországi pálya 200 frt . 5o„ 

,, északkeleti pálya 200 frt . 5e . 
M.-nyugat! székesfch.-gráezi 200 frt öo,

L, Ipar-yállalatok részvényei,
Oaztr. ált. építőtáreaság 200 frt . . . 
Alt* osztr. légezesztársulat íOO frt 6% 
Innerbergi bányatárs. 200 frt ....

816.— j
126 60 I 
186.

818.—
126.75
186J0

I

88.* g9._
160 JO igi
663.— 655*. ~
169.25 169.75
587— ! 5s9._
154.50
204.50

2225.— 
181. 
196J0 
276.— 
137.— 
172. - 
698. 
196 JO
16l!—
150. — 
298.- 
106.— 
140.75 
247.25 
222.50 
1Ő3.76
151. - 

6 160.75

és WoUauei könyTnyomdájtoan, Károly-tasstov. imztaiy-at... s, '

155.50
206.—

2230.— 
18U0 
197 — 
276J0 
117.60 
178.— 
750.— 
197.-

161 JO 
151- 
293jn 
106 Jj
141.25 
247.75 
223.
154.25 
152.—
161.25

Judenburgi vasmű 70 frt ......
Liesingi söriőződe 100 frt . . . • 5% 
Nezsideri paplrgv, részv. t. 200 frt . 5°/e 
Prágai vaeipar-társulat 290 frt ... . 
Salgó-tarjáni vasfln. társ. 100 frt . 5°/0 

1, k ©szénbánya 100 frt . 5% 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 5% 
Alt. waggon kölce.-t. Budap. 80 frt 5% 
Bécsi épitőtársaság 100 frt .....

M Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . .
Brüssel! 100 frank ....................
Német bankpiaezok 100 m. . .
London 10 font sterl.....................
Milánó 100 olasz líra .... 
Franczia bankpiaozok 100 frank
Paris 100 frk....................................
Pétervár 100 rubel....................
Sv^jczi piaczok 100 frank * . • 
Zürich 100 frk...................................

Pénz

61.- 58.-

8°/o j 96 JO

57 JO 
117.70

,vft

:ft

S'í>
syíl
»•/»%

N. Valuták.
Cs. arany ........ darabja
„ „ reezés ....................

Osztrák-magyar 8 frtos arány .
20 frankos......................  ”
20 márkás................................... " ”
Orosz Imperiale ....** ”
Sovereigns ............................. * **
Török arany lir*, . ’ ’ ' ”
Mírla Terézia (Lévait)' t.'llé'r '. ”
Ezüst ÍOO o. é, forintért .... 
Esflstjéradék sseWény 100 o. é. trtért ", 
Kémet bir bankjegy 100 márkért . .
Olasz bankjegy ÍOO olasz líráért . . . 
Orosz papír rubel.............darabja

46.40

46.40
66.46

5.58

» »IV.
eus^
9J6
11.77
10.64

57.60
117.85

46.40

6J4
5J9
9.32

9J2—
11.48
9.58

11J0
10.66
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Az „Egyetértés" melléklete.
,;1-ik számához. Cstitöitök, 1881. márezius 3.

VIDÉK
* KisküküHömegye függetlenségi párti választó pol­

gárai — mint lapunkat értesítik — Uj falvi József meg 
hívására ennek szökefalvi termeiben február 24-en «■> _e 
letet tartottak. Együtt lehetett látni a megyei ért* mue^ $ 
vagyon képviselőit élükön L é t z f a 1 y i *,5. , 
Lajossal, a mérsékelt ellenzék volt rézé ve , i °
t.vzko-ió álláspontjáról saját^^zavar ^erm • ^^ ^

gos es hazafipa oz onzt gIhalasztani hazafi-bűnnek tar- 

ubam tetszéssel találkán, nyüat-
„ értekezlet vezetésére egyhangúlag felkéretett; a jegyzői 

teendőkkel Csudotelki F. György bízatott meg. Elnök hivat- 
c megye ellenzéki múltjára, s abban még nem is 

oka'll régen az együtt érző és összetartás által kivívott sike- 
.-ók-e ékes beszédben előadja közállapotaink lesújtó voltát, és 
elősorolván a kormány bűneit, felhívja az értekezletet a kö­
vetkező indítványok felett határozni: 1. A megye múltjához 
biven életre ébreszti az ellenzéket, megalakítja a függetlenségi 
váltét, és ezen ezélra a törvény határai között minden alkotmá­
nyos eszközzel közremiiködik.2. A küszöbön álló képviselőválasz­
tásoknál jelöltjeit kitűzi s azokat gyözedelemro segíti, mi 
, égett: 3. Egy központi és két kerületi szervező bizottsá­
got alakit. Ez indítványok általános lelkesedéssel határozattá 
emeltettek Fries! Fekete Miklós által ajánlatba hozott azon 
kibővítéssel, hogy úgy a központi, valamint a kerületi bi­
zottságok kiegészítésére kellő előkészület mellett egy nagy 
gyűlés hivassák egybe, a bizottságok követkozileg alakultak, 
í" Felső választókerület. Elnök Pekri Dénes, ta­
gok : Sarkad! József, Mátyás Zsigmond, Szálkái József, Ko- 
lozsvári Miklós, Székely István, Kese Mózes, Benkő József, 
Rend Domokos, Bubistein Izidor, Madaras Ferencz, Orosz 
János, Zólyomi Dávid, Jármy Sándor, Lázár Gergely. 
2. Alsó választókerület Elnök mezőkövesdi Uj falvi 
József, tagok : Friesi Fekete Miklós, Imre Vincze, Mozsa La­
jos, Zágrábi Horváth Lajos, Ková s Dénes, Kőkösi Sándor, 
Bilai András, Bednás József, Okos Péter, Engelmann Dávid, 
Kartmann Kandi evang. lelkész, Szentmiklósi Miklós, Tu- 
róezy István, Kornea Dimitru. 3. Központ. Kínok Léez- 
l.Uvi Gyárfás Lajos, tagok: a kerületi elnökök. Friesi Fekete 
Miklós, Z. Horváth Lajos, Csudatelki Fekete György.

Színház, művészet.
(Folytatás a főlapról.)

- Á népszínházból. „Apajune“ uj 
operettből holnap csütörtökön tartják meg a »pró- 
bát a népszínházban. Első előadása pénteken (4-én) 
lesz, mikor is a hétfőn előre váltott (fehér 890 
számmal jelölt) jegyek lesznek érvényesek. A pén­
teki előadásra holnap csütörtökön d. e. 10—1'. 
óráig lesznek a jegyek előre válhatók. — „A pe- 
leskei nótárius'"-t. Gaál József hires bohózatát is­
métlik holnap, csütörtökön a népszínházban. R da­
rab uj betanulással és uj szereposztással múlt va­
sárnap adatott elő, s a közönség igen szívélyes fo­
gadtatásában részesült.

— Osiky uj darabja. A nemzeti szín­
ház drámabiráló bizottsága tegnap délután egyhan­
gúlag elfogadta előadásra Csifey Gergely uj, negy- 
l'elvonásos színmüvét, melynek az író eleintén „A 
tisztviselők" czimét adta. Most azonban uj nevet 
adott neki s „Czifra nyomorúság3 ezimen fog színre 
kerülni, de csak a jövő őszszel, részint mert a 
szerző úgy kívánja, részint mert a személyzet ad­
dig az elébb kitűzött újdonságok és fólelevenitések 
betanulásával lesz elfoglalva. Psiky Gergely maga 
is drámabiráló lévén, őt mint a Főv. Lapok írja, a 
tegnapi Ülésben br. Podmaniczky Frigyes inten- 
dans pótolta.

— Az orsz. magyar szi n és z-egy e- 
s ii 1 ti t központi igazgató tanácsának a napokban 
F e 1 e k i Miklós ' elnöklete alatt tartott ülésében 
jelentés tétetett, hogy a budapesti színháznak 
tagjai közül többen járnak vendégszerepelni a vi­
dékre, kik a magyar színész egyesületnek nem tag­
jai. Ez alkalommal utasittattak a magyarországi 
összes színigazgatók, hogy az ily vendégszereplők 
neveit három nappal a fellépésük előtt annál in­
kább bejelentsék a központi igazgatótanácsnak és a 
vendégszereplésük után járó összeg 56/0-ját az egye- 
-ületi pénztár javára vonják le és küldjék be, mert 
ennek elmulasztása esetén szini-igazgatói engedé­
lyüktől megúsztatnak.

— Az „eperjesi Szécheny i-kör“ 
drámai pályázatának eredményére 
nézve következő bírálói vélemény és igazgató-vá­
lasztmányi határozat közöltetett velünk:

Vélemény az eperjesi „Széehenyi-kör" által 
kitüzütt pályázatra beadott színmüvekről. A pályá­
zat „legalább három felvonásos eredeti vígjátékra

Az afrikai harcztérről.
Afrikában melegük van az angoloknak. E 

fehér mappáju világrész, melynek csak széleit bírta 
eddig berajzolni tarka vonalakkal a czivilizáezió 
ónja, hatalmasan kezdi kiadni az utat a ködös 
észak fiainak. Fehér ember és fekete ember föl­
emelte fegyverét az önző és kapzsi angol uralom 
ellen, s már hónapok óta véres csaták hírét hozza 
onnét a táviró.

Mintegy két hete szenvedték az angolok az 
első vereséget a boeroktól, akkor azt még sikerült 
nekik meglehetősen eltagadni; a legújabban jött 
hírek azonban oly kétségtelenül kedvezőtlenül 
’Hangzanak a hírek rájuk nézve, hogy a vereséget 
immár eltagadni lehetetlen. Maga ‘a fővezér el­
esett, homlokán találva rogyott össze halva, s az 
angol hadak nagy részt leölve vonultak vissza leg­
végső erődítményeikbe.

• 114*,1ttDS0^°H af?y látszik végkép kiszorittatnak 
!■ vulékrol, s pedig még nem csak ez az egyedüli 
hely Afrikában a hol meggyűlt a bajuk. Az arany­
ig telepen Afrika nyugati részén nem kevésbé 
veres háború készül kitömi ellenök, illetőleg ottani 
gyarmataik ellen.

Az angol kormány ugyanis már régóta abban 
tárad, hogy roppant gyarmatbirtokainak terhét meg- 
kőnnyebbitse, s az egész föld kerekségén szét­
szórva levő telepeit arra az alapelvre írvekszik 
fieoktatni, hogy minden gyarmat első sorban saját 
maga gondolkozzék védelméről, s azért minden 
olyas harca vállalattól óvakodnia kell, melyben az 
anyaország segítségére lenne kénytelen szorulni. 
Ilyen elvek mellett a gyarmatoknak természetesen 
olyan önállóságra volna szükségők, hogy az anya­
ország érdekeire semmi tekintettel se legyenek, s 
az elvet még akkor sem lehetne szigorúan keresz­
tül vinni. Anglia déli Afrikában csak a Fokváros­
ban akart helyőrséget tartani, s most, hogy a 
boerokon erőt vehessen egész hadsereget kell oda 
vinnie.

A boerok, ez egykori holland települők utó­
dai nem álltak ugyan a vitézség hírében, de leg­
utóbbi diadalaik azt látszanak mutatni, hogy a sze- 
recsenekkel eddig folytatott küzdelmeik, továbbá

éghajlat, s európai vérrokonaikétól nagyban el­
térő életmódjuk egészen átalakította őket. A boer 
vitézség legkiválóbb oldala a hidegvér és óvatosság. 
A boer ha biztos lövés van a puskájában, oda 
ereszti magához az oroszlánt 5 lépésre, hogy a 
biztos golyót a távolságról a fenevadnak épen a 
két szeme közé röpítse, s ezáltal egy szempillan­
tás alatt megöh’e vele. Jól tudja ugyanis, hogy ha 
az ullatot oO lépésről valamely más részén halálo­
san megsebesíti is, annak még mindig elóg élet­
ereje lesz, hogy először ellenfelét széttépje, midőn

vagy színműre“ szólt, „mely tárgyát a jelenkor 
társadalmi életéből merítse; másutt már pályázott 
müvek el nem fogadtatnak“. — A jutalmazásra 
ajánlott pályaműnek absolut irodalmi becscsel kell 
bírnia“. Ezeket szem előtt tartva, alulírtak, mint 
főikért bírálók a beadott 25 pályaműről következő 
véleményben állapodtak meg: A 2-ik sz. „A név­
telen,“ és a 19-ik sz. „A boldogító“ czimíi pálya­
művek tekintetbe nem jöhettek, mert az első tár­
gyát nem a jelenkor társadalmi életéből merítette; 
a második pedig 1879-ben már pályázott az aka­
démiai Teleky-dijra; s így a jelen pályázat fölté­
teleinek nem tévén eleget, kizárattak belőle. A 
többi 23 pályaműről a bírálók egyhangúlag 
a következő véleményben egyeztek meg:
I. szám „a féijkeresők“. Kritikán alul áll. 
3. szám. „A névjegy“. Kritikán alul áll. 4. 
szám „Ismeretlen szomszédság“. Dárdás raj­
zában törekszik némi Mokáoy-félc jellemzésre; 
de cselekvénye kevés, az sem indokolt; sok fecse­
gés, gyermekies észjárás. Nem színpadra való. 5. 
sz. „Cselre cselt“, Van benne egypár komikus 
helyzet s a szerző törekvése elismerésre méltó. 
De alapja, Emma átöltözése, modem darabban 
képtelenség. Jelenetei zűrzavarosak; az úgyne­
vezett cselek úgy össze-vissza vannak kuszáivá, 
hogy a néző feje elkábulna. Ez összevisszaság 
folytán nincs valódi cselekvénye. Kordont ki­
véve, egyetlen alakjában sincs igazság. Techni­
kája zavaros, mesterkélt, mintha dróton rángatnák 
az embereket. Felfogása, alakjai bohózatba valók, 
de nines benne bohózatos jókedv, nincsenek bo- 
hózatos helyzetei, az egy Kordon lovagi átöltözé­
sét kivéve, a mi viszont nem uj. Jelen alakjában 
nem színpadra való. 6. sz. „A Kötelezvény.“ Kri­
tikán alul áll. 7. sz. „A becsületes magyar zsidó.“ 
Kritikán alul áll. 8. sz. „Az ikrek.“ Két testvér 
hasonlatosságából származó hihetetlen vadregónyes- 
ség. Nem színpadra való. 9. sz. „Privát pech.“ 
Béni alakja jól van rajzolva, szinte sajnálni lehet, 
hogy nem jobb darabba került; de eszközei pri­
mitívek, a csekély cselekmény mellett ízléstelensé­
gek töltik be a három felvonást. Gonddal és Ízléssel 
szerény igényű egyfelvonásos vígjátékot lehetne 
belőle csinálni: jelen alakjában nem színpadra 
való. 10. sz. „Egy alispán fia.“ Kritikán alul áll.
II. sz. „A szerencse-vadászok“. Roppant hosszú, 
unalmas. Visszataszító, természetellenes alakok, hi­
hetetlen helyzetek. Semmi indokolás, szótfolyó, el­
laposodó cselekmény. — Nem színpadra való. 12. 
sz. „Tudósok libaróten,“ Kiemelendő némi verse- 
lési ügyesség, de zűrzavaros cselekmény, visszata­
szító alakok, hóbortos helyzetek és tragikus vég, 
mely komikusán hat. — Nem színpadra való. 13. 
sz. „A varmegyénél“. Drámai érzék nélkül 
van irva; majdnem minden jelenete uj 
változás, cselek vény csak az utolsó felvonásban van. 
Gonddal és formaórzókkel használható, egy felvo­
násos darabot lehetne belőle készitni, de jelen 
alakjában nem színpadra való. 14. sz. „Az örökbe 
fogadott“. Alakjai túlzottak, helyzetei kínosak vagy 
unalmasak. Kidolgozása drámaiatlan. Két titok a 
darab végén derül ki, s a nézőnek három órán át 
kell boszankodni vagy unatkozni, mig ezt meg­
tudja. — Nem színpadra való. 15. sz. „Azispion.“ 
Kritikán alul áll. 16. sz. „Túlzás“. Kritikán alul 
áll. 17. sz. „A bányatiszt.“ Kiemelendő némi ver- 
selési ügyessége, de kidolgozása drámaiatlan; a 
szülők alkuja leányuk felett pedig vérlázitó. — 
Nem színpadra való. 18. sz. „Az apáeza“.Kritikán 
alul áll. 20. sz. „Az örökség“. Kritikán alul áll. 
21. sz. „51 ezentimeter“. Eredeti ötlet, erősen 
bohózatos helyzetek, mulatságos jelenetek. De annyi 
Ízléstelenség és pórias frivolitás van benne, hogy 
nem vihető színpadra. 22. sz. „Pap és színész.“ 
Kritikán alul áll. 23. sz. „Kikinek a magáé,“ Az 
alapgondolat nem rósz, de kidolgozása felüle­
tes, félreértései mesterkéltek. — Nem színpadra 
való. 24. sz. ...Fényes Margit.“ Kritikán alul áll 
25. sz. „Sarah“. Elbeszélés dialógokban. Semmi" 
drámaiság. Nincs semmi indokolva, a fordulatok 
előkészítés nélkül lepnek meg. Nyelve elég sima, 
de hosszú körmondatokban mozog. Tűrhető elbe­
szélés, de nem színpadra való drámai munka, az 
összes pályaművek között tehát egy sincs, mely 
a pályázat föltételének, hogy absolut irodalmi 
becsesei bírjon, megfelelne. De még olyan 
sem található, mely legalább mostani alakjában 
színpadra vihető volna. Azért a bírálók egyhangú­
lag azon véleményben állapodtak meg, hogy a 
kitűzött pályadij egyik műnek sem adható, ki. — 
Budapest, 1881. február 17-én. Greguss Ágost, s. 
k. — Osiky Gergely, s. k. — E. Kovács Gyula, s. k.

Ezen „Vélemény“ az igazgató-választmány 
által elfogadtatván, ennek alapján, — tekintve, 
hogy a beérkezett 25 pályamű között egy sem

vóglehelletót kifuná. Ez óvatosság és hidegvér azon­
ban olyan hadi rendszabályokat is megtétet vele, 
melyek az európai katona előtt komikusnak tűn­
hetnek föl.

Első hadi szabály a boeroknál: Soha" sem­
mi áron ne állj olyan helyre, a hol golyó 
érhetne. A második: Ha az ellenség golyó­
jának körében vagy, nézz valami bűvé helyet, a 
hova vissza vonulhatsz. A harmadik: Ha ilyen 
búvóhely egyáltalában nincs, akkor életedet oly 
drágán add el, a mint csak lehet. E hadiszabá­
lyok segítségével a boer nagy eredményeket ért 
el. Midőn a feketéknek még lovuk és tűzi fegyve­
rük nem volt, egy marok boer, kót-három száz fő­
nyi, vakmerőén oda lovagolt a legnagyobb és leg­
vitézebb kaffer hadsereg elé, olyan közel, a honnet 
golyói az ellenség soraiban óriási pusztítást vihet­
tek végbe, mig a feketék asszagájai őket el nem 
érhették. Ha a szereesenek ilyenkor tömeges roha­
mot intéztek a fehérek ellen, akkor ezek megfor­
dultak, s jó lovaikon csakhamar nyertek annyi 
előnyt, hogy újra tölthettek és tüzelhettek.

E manőverrel addig fárasztották az ellensé­
get, mig az, vitézségének hiábavalóságát belátva, 
s legjobb harezosainak nagy részét elvesztve megré­
mült és megfutamodott. Ekkor jött el a boerokra 
az előnyomulás pillanata, utána vágtattak 
s százával ölték őket halomra. E módon a boerok 
hatalmas királyokat legyőztek s hirök nevök a 
bennszülöttek legtávolabbi törzséig is elterjedt, 
mindaddig, mig — a bennszülöttek szintén el nem 
látták magokat tűzi fegyverrel és lóval. Ekkor az­
tán persze, hogy nagyot fordult a koczka.

Midőn pl. 1867-ben a boerok Matsic ba- 
vendakirály ellen hadat indítottak, egyszer kivo­
nult egy boer hadsereg e királynak egy szikla- 
vára ellen. A boerok hosszasan megszállva tárták 
e várat, egyszer azonban észrevették, hogy az el­
lenség tűzfegyverrel lőtt kőzéjök. A boerok közt 
valódi páni félelmet keltett az a körülmény, hogy 
a feketék tűzi fegyverekkel vannak ellátva. Rögtön 
felkelt az egész hadsereg s sietve ott 1 hagyta 
a sziklafószket és hazatért 1876-ban Dintóonyane 
János szereesen király, kinek hadai tűzi' fegy­
verrel is jól el voltak látva, 300 emberrel egy 
helyt elsánczolta magát. A boerok nem 
merték őket megtámadni, hanem segítségül 
hívtak egy velők barátságos lábon álló szereesen 
törzset, a svaczi-kaffercket, s ezekkel együtt indul­
tak az ellenség ellen. Az elsánczolt helyhez érve, 
megállapittatott, hogy ezer svaczi az egyik oldalról 
támadjon, kétszáz boer pedig két ágyúval á másik 
oldalon. Midőn az ágjuzás megkezdődött, ‘s a ro­
hamra jelt adtak, a svacziak előre nyomullak vité­
zül, betörtek a várba, s az ellenség fejedelmét is 
levágták, a boerok azonban a másik oldalon nyu-

talúltatik, mely a pályázat feltételeinek megfelelne,
— a pályázat eredménytelennek nyilvánittatik s 
ezen határozat, valamint a bírálók által szerkesz­
tett „Vélemény“ az „Eperjesi Lapokéban, továbbá 
a budapesti és kassai lapokban közzététetni rendel­
tetik. Az „Eperjesi Lapok“ egy-egy példánya az 
igazgató-választmány nevében irt köszönő levél 
kíséretében a bíráló uraknak megküldetik. Szent- 
Andrássy Lajos ur, tekintettel arra, hogy a pá­
lyázat eredménytelensége esetére, a pályadij 
feletti rendelkezési jogot magának fentartotta, 
a pályázat eredménytelenségéről értesittetik. —
A pályaművek szerzői felhivatnak, hogy müveik 
felett, a kör titkárához, Kyss Géza úrhoz intézen­
dő levél utján. f. évi márezius hé 31-ig rendel­
kezzenek, a mennyiben ezen határidőn túl a kör 
a pályamüvekért semminemű felelősséget sem vál­
lal. A jeligés levélkék megsemmisittetnek. Kelt 
Eperjesen, az eperjesi „Széchenyi Kör“ igazgató­
választmányának 1881. évi íebr. ho 24-én tartott 
rendszeres havi ü'éórben. Berzeviczy Tivadar, 
s. k. elnök. Dr. Tally Mihály, s. k. jegyző.

— A budapest-józsefvarosi í. sz. t a n k c- 
rulet „szegény tanulókat r. scgólyző-egylet“ márezius hó 
9-én a „zenekedvelők egylete“ helyiségében Hangversenyt 
rendez a következő müsorozaítal: 1.l’olonaise (Liszt i előadja 
Szabados Károly ur. 2. „11 baccio“ (Magi), „Stmpre no’ miéi 
delirii“ (Auteri) énekli Bartolueci Viktória k. u. (nemzeti 
színházi tag), 3. „La Favorite de Vienne“ fuvolakonezert 
(Tersehak A.) zongora-kiséret mellet előadja Lcschdorfer Sán­
dor ur, tanár s nemz. szinh. tag. 4. Szavalat Márkus Emilia 
k. a. nemz. szinh. tag által. 5. „Balassa keserve“, költemény 
' aradi Antaltól. Zenéjét szerző Szabades Károly, zongora-ki- 
seret mellett énekli Odry Libel ur nemz. szinh. tag. G. „Ham­
let“ dalműből az őriilési jelanet (Thomas Ambr.) Czimbalomra 
átírva Állaga Géza ur áltál. Ctimbalinon előadja Kaszner 
karoly ur.

A budai színkörről. Bártfay 
Antal, jelenleg (Jzeglóden működő színigazgató teg­
nap folyamodványt nyújtott be a fővárosi' tanács­
hoz, melyben a krisztinavárosi színháznak részére 
leendő bérbeadását kéri.

Művészeti hírek. Székely 
Bertalan műtermében a többi közt egy nagy 
históriai kép vázlatával foglalkozik. E mü „Zrí­
nyi kirohanásáét ábrázolja Szigetvárott, de 
egészen más csoportosításban és más felfogással, mint 
a Krafft Péter ismert képe, mely a nemzeti múzeum­
ban volt, s most a Luderika Akadémia nagytermé­
ben függ. — Telepy Károly jelenleg egy 
nagyobb tájképen dolgozik, mely a Róma melletti 
Campagna egyik legpompásabb pontját az „Eger!a 
völgyé“-t ábrázolja, a szent erdővel és háttérben 
a Bacchus templomával. — Tölgy ess y 
Arthur „Alföldi mocsár“ ezimil tájképet feje­
zett be, melyet dr. Királyfi Armin rendelt meg 
nála. — Az országos egyházfestészeti 
bizottság holnap ülést tart a műcsarnokban, mely 
alkalommal vizsgálat alá veszi ama két kartont, 
melyet Than Mór és Lotz Károly a ferenez- 
városi templomban festendő freskókhoz rajzoltak. 
a kormány ugyanis e művészeknél „Szent László 
király“ és „Szent István“ oltárképeit rendelte meg; 
ezeket a kartonok helybenhagyása után a jövő hó­
ban festik.

Fővárosi ügyek.
A főváros közgyűlése.

— márez. 2.
A legközérdekübb s legnagyobb figyelmet 

keltő tárgya volt a közgyűlésnek az, eb ad ó újabb 
szabályozása. Oly kérdés, mely mindig izgalomba 
szokta hozni a kedélyeket, akár kynofil, akár kyno- 
pliob a többség. Több esetben, többfólekép hatá­
roztak már e kérdésben, a mint az esetleges több­
ség alakult s az eredmény egyelőre — mint­
hogy hosszabb időre való megállapításról szó 
sincs — az, hogy a különféle fajok és a ne­
mek közt való adózási különbözeiét megszüntetvén, 
egyszerűsítették a kivetést. A külső körúton belül 
5 írt, azonkívül 1 frt minden kutya adója, tekin­
tet nélkül a katonatisztek eddig élvezett kedvezmé­
nyeire. Mint eddig mindig, a hivatalos előterjesz­
téseket ma is mellőzték s dr. Szabó A. önálló 
indítványát emelték érvényre.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:
Elnök meghívja a közgyűlés tagjait azon 

gyászisteni tiszteletre, a mely néhai Ferencz ki­
rály lelki üdvéért holnap 3-án a budai helyőrség 
templomban tartatni fog.

A középitószi rendszabályok elkészülvén s 
már régebben kiosztva is lóvén, elnök indítvá­
nyozza, hogy a közgyűlés azokat márezius 9-én, 
délután rendkívüli közgyűlésén tárgyalja. Azonban

godtan szitták pipájokat, úgy hogy a dinkonya- 
niak közül 60 ember visszavonulhatott a ezitadel- 
lába. A svacziak látván a boerok gyávaságát, ők 
is megszüntették a támadást, s attól fogva a boerok 
tekintélye nagyon alásülyedt a szereesenek előtt.

Mint e példákból látszik, a minőket többet 
is lehetne felsorolni a boerok és szereesenek hada­
kozásaiból, a hollandi gyarmatosok utódai túl­
ságos harcziasoknak korántsem nevezhetők. Annál 
csodálatosabb, hogy az angol hadak előtt, melyek 
tűzi fegyverrel bizonyára csakúgy, vagy még job­
ban el vannak látva, mint ők,’ most oly vitézül 
megállják a sarat. Az átalakulásra bizonyára nagy 
befolyással volt az, hogy a mostani háborút a nem­
zeti függetlenségért vívják, s nem a zsákmány 
utáni vágy, hanem elvért való lelkesedés tü­
zeli őket.

Mig ők Afrika dé'i csúcsán gyűjtötték meg 
a baját Anglia hadainak, addig a nyugati part kö­
zepén, az úgynevezett arany parton uj háború ké­
szül kitörni. Az angoloknak itt az asantikkal van 
dolguk, a kikkel e század folyamán már több vé­
res háborujok volt. Az asantik igen harezias sze­
reesenek; országuk, mely az úgynevezett arany- 
partvidék mentén terül, igen termékeny, erdős és 
vízben bővelkedő, s aranyat tetemes mennyiségben 
szolgáltat.

az asantik többen vannak 4 milliónál s több 
százezer harezost ki tudnak állítani. Fővárosuk 
Kumaszi 100,000 lakossal bir, s bizonyos afrikai 
sajátszerü civilizáczió bélyegét viseli magán. Van­
nak rendezett utczái és erőditvényei. Mindamellett 
is az asantik vallás és szokások tekintetében rend­
kívül vadak és vérszomjasak. Az ember áldozat 
gyakori nálok, sőt ünnepek alkalmával több százat 
is leölnek egyszerre, szintúgy az előkelők teme­
tésekor, s még inkább, ha a királyi családnak va­
lamelyik tagja meghal. Ha a király meghal, szol­
gái és feleségei százával küldetnek vele együtt a 
másvilágra.

E kegyetlen s harezias voltának köszönheti 
e néptörzs, hogy a többi afrikai fajok közt 
nagy hatalomra s tekintélyre tett szert. Az 
asantik földje ugyanis, eleinte igen csekély 
terjedelmű volt, de 1730 óta szerencsés hó­
dítások által nagyban gyarapodott, a meny­
nyiben több szomszédos törzset leigáztak és adó­
fizetőjükké tettek. 1807-ben kezdtek a part felé is 
terjeszkedni, s akkor nagy háborujok volt az ott 
lakó fauti törzszsel, mely a partvidék és a belföld 
közt az arany kereskedést közvetítette. A fautikat 
csak az angolok mentették meg a végromlástól. Az 
angolok és asantik közti jiáboru 1822—26-ban, a 
mikor az ottani angol erőd Cape-Coast-Castle kor­
mányzója sir Charles Mae Carthy is elesett, azzal 
ért réget hogy az uj kormányzó Campbell 1826-

Kis Péter szónoklata után elhatároztatott, hogy a 
mához három hétre egybehívandó rendkívüli köz- 
gytilen veszik elő a fontos szabályrendeletet.

W e i s z B. F. két interpelláeziót jelen­
tette be. Az egyik az amerikai sertéshús behoza­
talára vonatkozik. Az állítólag trichines amerikai 
sertéshúst és zsírt Fnmcziaország már kitiltá. Kérdi 
szóló, Budapest lakói meg íognak-e ettől ótal- 
maztatni.

Kammerma y e r polgármester biztosit róla, 
hogy a tanács állandóan figyelemmel kiséri az ez 
ügyben felmerülő mozzanatokat, de a monarchia 
intézkedéseinek eléje nem vághat. Különben Trieszt­
ben a szárazra hozatalnál elég óv-intézkedós van 
egészség rendőri szempontokból foganatosítva. A 
tanács oda fog hatni, hogy az ország kormánya a 
lakosság egészségi s a hazai sertés kereskedelem 
forgalmi érdekeinek megfelelően cselekedjék.

W e i s z B. F. másik interpellácziója a su­
gárúti faburkolatot illette. Ezen óriási útvonal, mely­
nek csak burkolatát is roppant áldozatokkal létesí­
tették, a számos rongáltság, kátyú miatt immár a 
legnehezebb közlekedési! úttá vált, kérdi, szándé- 
kozik-c a tanács a helyreállítás dolgában tenni 
valamit ?

A polgármester válaszolja, hogy a fő­
város a kérdéses ut burkolását már szakórtőileg 
megvizsgáltatta, az az anyagot rossznak, használ­
hatatlannak nyilvánította. A tanács fel is hívta a 
közmunkatanácsot, mely e sugárutat kezeli uj kö­
vezés iránt, többször, de mindig sikertelenül. Leg­
feljebb még egyszer megsürgetheti.

Interpelláló és a közgyűlés a választ — ez 
utóbbira nézve — nem vette tudomásul, s igy a 
sugárúti burkolat ügye a jövő köz­
gyűlés napirendjére tűzetik ki.

Következett a napirend. Sopron város 
körlevelét, hogy az állam a városoknak azon ki­
adásait, a miket a közigazgatásban állami érdekben 
tesznek, fizesse s térítse meg, előzetes vélemény- 
adás végett a tanácsnak adták át.

A honvédelmi miniszter felhívása 
folytán a budapesti két lóavató bizottság elnökeiül 
Havas Sándor és Halász Géza küldettek ki. A 
közoktatási miniszter 1-irata következtében újólag 
kijelenti a közgyűlés, hogy a Lipótvárosban állami 
reáltanoda ezéljára ajándékozott telkére ez ajándé­
kozás érvényét tovább is fentartja, de az állam az 
iskolát három óv leforgása alatt felépíteni leszen 
köteles.

Nagyobb vitát és zajt keltett a tanács azon 
előterjesztése, hogy Friedländer Rozália és társa 
1500 frtnyi és Schneeberger Teréz 405 frtnyi be­
hajthatatlan gyámpénztári tartozása töröltessék s 
az összegeket fedezzék a gyámtartalék alapból. 
Minthogy ily esetek már igen sokszor for­
dultak elő és sajátságosán, mindig a budai 
oldalról, nem csoda,- ha találkozott ember 
(Stern Adolf) a ki az összes régi budai 
követelések átvizsgálását indítványozta, mit egy 
budai képviselő (Scheich) indignáiódva fogadott 
Többen, mint G el lóri-S zabó, Bush a eh stb. 
a tanács javaslatát el nem fogadva, az esete­
ket bírálat végett a jogi bizottsághoz kívánták t er­
jeszteni,!ha a vizsgálatot megnehezíti is azon körül­
mény, hogy az egyiknél az ügyiratok elvesztek. 
A közgyűlés ezen indítványt elfogadta, 
elvül mondta ki, hogy jövőre hasonló ügyeket 
jogi bizottság előzetes tárgyalása után hozza­
nak csak a közgyűlés elé. Stem A.-nak in­
dítványát inczidentaliter elintézni nem lehet­
vén, azon esetre, ha fentartja, külön beadására 
utasították.

Az e b a d ó került most szőnyegre, számos 
derült részlettel. Ismeretes, hogy a díjszabásra 
nézve két eltérő vélemény feküdt a tanács előtt s 
az a nagyobb díjszabáshoz csatlakozott. Az ebadó 
felemelése ellen első szólalt fel Vógh János, a ki 
egyszerűen napirendre akart térni felette, vagy leg­
alább kivenni hatálya alól Ó-Budát. Hunfalvy 
János: Az egész dologban kutyaüldözós van. Nem 
áll, — hogy az ebdüh a himebek elszaporodásából 
származik; nem ál!, hogy a nemnek erre egyálta­
lán befolyása volna. Ha az emberek ótalma a 
czélja az ebadó felsrófolásának — mért nem 
jut eszökbe eltiltani a gyufát, holott az­
zal több szerencsétlenség jár s az emberiség év­
ezredeken át el volt nélküle. — A kutya pe­
dig az emberiség legrégibb, leghíibb barátja, itt a 
fővárosban pedig a rendőrség helyettesitője. A bel­
területi ebekért — indítványozza, hogy — nemre 
tekintet nélkül 5 irtot kelljen fizetni. Molnár 
Endre a dijakat a tanács szerint elfogadja, de a 
bel és külterület helyett határvonal gyanánt a 
külső nagy körutat jelölné meg. S c h é d 1 a bel­
területen kanokra 4 frt, nőstényekre 2 frt adót ajánl.

ban a szerecseneket megverte s adófizetésre kény- 
szeritó. Egyszersmind a partvidéket és több tarto­
mányt is elvett tőlök.

Az asantikat azonban a veszteség egyálta­
lában nem törte, s azóta alig múlt el év, hogy az 
angolokkal kisebb-nagyobb csetepatéjuk ne lett vol­
na. 1863-ban ismét nagy háború ütött ki, és pe­
dig ugyan olyan forma okból, mint a mostani ké­
szül, hogy t. i. a cape-coast-castlei helytartó az 
angolokhoz menekült két szökevényt nem akart 
kiadni. Az akkori hadjárat az angolokra igen sze­
rencsétlen lefolyású volt, mivel a partvidéki láz 
még több embert megölt közülök, mint az ellenség.

A legutóbbi háború 1873-ban volt s ebben 
az angolok több szerencsével küzdöttek. Az angol 
hadsereg sir Garnet Wolseley alatt egész Kuma- 
sziig nyomult, az asantik e fővárosát felégette, s 
kényszerűié a királyt oly szerződést Írni alá, mely­
ben kötelezi magát 50,000 uncia aranyat fizetni, s 
azonkívül minden felsőbbsógi igényeiről lemond az 
Angliával szövetkezett bennszülötteken. Akkor azt re­
mélték, hogy az asantik örökre el vannak hallgattatva, 
de úgy látszik ez a remény teljesen hiába való volt. 
A mostani háború, mint lapunkban már említve 
volt, a miatt készül kitörni, hogy az angolok egy 
hozzájok menekült szereesen herezeget vonakodnak 
kiadni az asanti királynak. E fekete felség, nóv- 
szerint Asszim, követet küldött Cape-Coast-Castlebe 
az angol helytartóhoz, vállán arany szekerczóvel, 
a mi meghatalmaztatása jelvényéül szolgál, s kije­
lenté a helytartónak, hogy ezólját erőhatalommal 
is el törekszik érni. Midőn a kormányzó erre is 
megtagadta a menekült herczeg kiszolgáltatását, 
Asszim király megüzente, hogy legközelebb meg 
fogja támadni az angol birtokokat,

AZ AKASZTOTT EMBER
HAGYATÉKA.

SAUNIERE PÁL.
BBttitime.

ni. i4
A házasság.
(Folytatás.)

Az egyházból kijőve Dalbrégue ur Laurence 
kíséretében Rogerhez ment.

Azon pillanatban, midőn kiszállott, hallotta, 
hogy Roger egyik ablaka kinyittatik.

— Ne zavartassa magát! kiáltó, a fiatal hi­
vatalnok. En lejövök.

Vagy tíz másodperczczel azután három-négy 
szökéssel a kocsi mellett állott.

— Mit jelentsen ez? kérdó Dalbrégue ur.

Dr.Patrubány Gerő a tanács javaslatát védelmezte tet­
szés közt, mellé állt Adler Zs. orvos, ki utalt 
arra, hogy a kutyával való sokszoros érintkezés 
gyógyithatlan májbajt teremt, s ecsetelte azon ki­
növéseket, a mik a kutyaszeretetből már származ­
tak, az utczai jelenetekre mutatott, a mik tavasszal 
mindennapiak. A kinek szüksége van az ebre — fizes­
sen, a ki mulatságból tartja,nem különben. Szóltak mé^r 
Máry Gyula, Polcnyi Géza, AuspitzK. 
Molnár és itunfalvy indítványához csatlakozva. 
Utolsó szólt igen élénk tegyelem közt dr. 
Szabó Alajos (állatgyógyintézeti tanári ki 
szakszerűen, roppant számovS érdekes részlettel 
nzonyitja. hogy a legújabb álláspont szakkörökben 
z, hogy az ebdüh kitör bizonyos körülmények 
őzt úgy a kan. mint a nőstényebeken, s csak ott 

nincs ebdüh, hol a hímek és nőstények közt a 
íielyes arány fennáll. Nem lehet tehát egész­
ségi szempontnak alapjául a nemi különbséget 
venni; nem lehet ennélfogva a díjszabásnak sem. 
Indítványozza, hogy a belterületen 5 irtot, 
külterületen 1 frtot szedjenek s 
tekintet nélkül fajra és nemre. 
(Éljenzés.)

A közgyűlés minden egyéb előterjesztést 
mellőzve, ezen indítványt fogadta el, s 
a pesti részen határvonalul nem a vámot, hanem 
nagy (külső) körutat jelöli meg. A budai vonal 
megjelölése végett pedig a tárgyat a tanácshoz 
utasítja vissza.

Királyi P. és társai indítványát a Mayer- 
fóle árvaház felépítése tárgyában a jogi és tanügyi 
bizottságoknak adták ki.

Az uj állatgyógyintézet udvarának 559 frt 
költséggel való parkozását többen hevesen ellenez­
tek, de dr. Szabó Alajos kimutatván, mily szá­
mos szolgálatot tesz ez intézet a városnak, s néni 
kórt semmi egyéb segélyt vagy jótéteményt, az 
idevonatkozó javaslatot a közgyűlés elfogadta és 
eloszlott.

Törvényszéki csarnok.
— Öt évre elitéit felmentése. 

Kerekes Kálmánt a budapesti kir. fény. törvény­
szék bankjegyhamisitás miatt 5 évi börtönre ítélte 
el. A kir. tábla ezen Ítéletet helybenhagyta, a leg­
főbb itélőszék azonban vádlottat teljesen felmenté. 
Kerekes, ki előtt ezen felmentő Ítélet ma kihirdet- 
tetett, már egy évet letöltött az ötből; a mai fel­
mentő ítélet hallatára határtalan örömében nem 
tudott szóhoz jutni, pedig meglátszott rajta, 
hogy szeretne valamit mondani.

— Az „alapítás“ korszakából. 
1869-ben alakult Budapesten „A magyar általános 
kőszénbánya részvénytársaság“, mely S i r á k y 
E. M. fővárosi papirkereskedőtől 625,000 írtért 
vett kőszónbányai és kutatási jogot. Siráky 75 
ezer forintért részvényeket vett át, 550.000 
forintot a társaság 5 részletben lett volna kö­
teles megfizetni. Később Siráky azon feltétel alatt, 
hogy az 1870., 1871. és 1872-dik évekre neki 
6 százalék kamat biztosíttassák, az -550 ezer fiiért 
szintén részvényeket vett át. 1873. apr. 6-ikára 
rendkívüli közgyűlés hivatott egybe, mely pótfize­
tések vagy a liquidáczió iránt határozott volna, 
mivel a társaság ügyei igen rosszul álltak. A köz­
gyűlésiem volt határozatra képesítve s igy ápril 
20-dikára hatasztatott, mely a felszámolást ki­
mondta s felszámolóknak T ü r r Istvánt, 
Lederer Sándort, G a 1 b a v i Mártont 
Károlyi Gyulát és Almás sy Pált,|W e 11 n e r 
Jakabot, Her e zog Pétert, Gárdos Jánost stb. 
választotta meg, megbízván a felszámolókat a tár­
saság vagyona teljes realizálására. A felszámolók 
előbb bérbe adták a társaság jogait Almássv Pál­
nak ; később 1874-ik évi május 4-én azonban 
e! is adták 622,000 forintért, mely vétel­
árból törlesztették Almássynak 283,833 forintnyi 
követelését s. Deutsch és társának 230 ezer frtot 
tevő, valamint Májának 108,000 frtot tevő követe­
lése kifizetését Almássy elvállalván, a társaságnak 
készpénzben 146 fii 18 krt fizetett s ekként az 
egész vételért kiegyenlítvén, az utólag egybehí­
vott közgyűlés a felszámolóknak, kik közöl 
Almássy Pál az eladás előtt lépett ki, a fel­
mentvényt megadta. Siráky 1874. február 
5-én a kereskedelmi törvényszékhez folyamodott, 
hogy a közte és az említett társaság közt létrejött 
adasverési szerződésben neki biztosított 550,000 
forintot a kikötött választott bíróság utján óhajtja 
érvényesíteni, de a 3 évre neki biztosított 6e „ ka­
matról nem tett említést, akkor sem, mikor a tár­
sasági vagyonjrövid utú eladása ellen a közgyűlés 
megtartása előtt óvást emelt. A választott bíróság idő­
közben megítélte Sirákynak a 99 ezer frtot tevő 3 évi

Te nem vagy "beteg és Antoinette esküvőjén még 
sem láttalak!

Roger egy kissé keserűen mosolygott.
— En nem valók meghiva, viszonzá.
— Ne mond, ez lehetetlen!
— Es nem csak hogy nem voltam meghiva, 

de ime az ajánlott levél, melyet ma reggel posta 
utján vettem.

Ezen szavak után egy nagy hamnszin borí­
tékot nyújtott Dalbrégue urnák, melyen öt nagy 
vörös pecsét volt.

Ez utóbbi átvette, kivette a bennlevő levelet, 
és félhangon olvasá:

„Uram !
„Most, hogy véglegesen a gyár tulajdonosa 

vagyok, ön természetesnek fogja találni, hogy ott 
nem tűrhetem tovább jelenlétét. Van szerencsém 
tehát e borítékban megküldeni egy havi fizetését, 
mely három száz frankot tesz ki, és egyúttal tud­
tára adom, hogy már nem áll szolgálatomban.

„Alázatos szolgája,
„Cassut Germain.“

Dalbrégue ur egy haragos mozdulatot tett, 
és eszébe sem jutott a helyesírási hibákon fenn­
akadni, melyektől a levél csak úgy hemzsegett.

— Jöjj, szólt Rogerhez. Te velünk fogsz reg­
gelizni, és azután beszélgethetünk.

Roger Laurence-al szemben az elő ülésen 
foglalt helyet, és a kocsi elindult.

Azon pillanatban, midőn a menlaui fő utczán 
haladt át, egy eléggé ízletes nyitott kocsival ütkö­
zött össze, mely Saint Germainbe béreltetett és 
melyben Cassut ur és asszony ült. E kocsi kény­
szerítve lön hirtelen megállam, hogy Dalbrégue ur 
fogata elhaladhasson mellette.

Germain és Antoinette tehát igen jól láthat­
ták Rogert.

Az ifjú férj szemében a ki légitett gyűlölet 
szikrája villant fel. A mi a fiatal asszony tekinte­
tét illeti, ez baljóslatúan villogott, és egyidejűleg 
ajkain fenyegetően gúnyos mosoly lebegett.

Dalbrégue ur annyira neheztelt, hogy meg 
sem billentő kalapját, és midőn Laurence kecsesen 
meghajtá magát Antoinette-et üdvözölni, atyja igy 
szólott hozzá:

— Én megtiltom neked, hogy ezen embe­
reknek köszönj.

nem kérette magát. A helyett, 
a megkezdett üdvözletét, elfor-

Laurence 
hogy befejezné 
ditá fejét.

Végre megérkeztek. A reggeli készen volt. A 
ma sietve Rogernék is felteritett; ezzelkomorna 

asztalhoz ültek.
azf [terített; ___  __

-------------------- —időn elfoglalta helyét Dalbré­
gue ur egy levelet látott, melyet a szolgáló tányér- 
jára tett.

> é



kamatot, mely ítélet alapján Siráky beperelte a fentne- 
vezett" felszámolókat. A budapesti kereskedelmi tör­
vényszék és a kir. tábla azon okból utasította el 
Sirákyt keresetével, mivel a kereskedelmi törvény 
életbelépte előtt keletkezett jogviszonyra a ma­
gánjog lóvén alkalmazandó, a felszámolókat, 
kik csak megbízásban jártak el. felelősség 
nem terheli. A legfőbb itélőszék D áru­
vá r y Alajos elnöklete alatt ma tárgyalta ezen 
ügyet s az alsó bíróságoknak a kereset ellen elfo­
gadott alaptételét elvetette ugyan, de mert nem 
igazoltatott, hogy a 99000 irtot tevő tartozás a tár­
sulati könyvekből kitűnt volna s a felszámolók ar­
ról tudomást szerezhettek volna, mert S i- 
ráky a követelést annak idején be nem 
jelentette, sőt a választott bíróság meg­
alakításánál is csak 550 ezer írtról tett emlitest, a 
keresetet szintén elutasította s ekként Siráky a 
025,000 irtot tevő részvénytőkéjén túl a neki biz- 
tositott 99,000 irtot is elvesztette, fizetett a válasz • 
tott bíróságnak 3250 frtot s jelen perben 1500 
frt perköltséget.

— Lapunk tegnapi számában azon hirt 
közöltük, hogy a sajtóvétség miatt fogház bünte­
tésre ítélt Tóth Béla hirlapiró ügyében Kriszt 
tszéki elnök és Séllyei kir. ügyész véleményes je­
lentésére. az igazságügy miniszter azon liberális 
határozatot hozta, hogy a nevezett hirlapiró fog­
ság büntetését, nem kir. törvényszéki fogházban, 
hanem a váczi állami fogházban szenvedheti ki. 
Sajnos, hogy azon helyzetben vagyunk, miszerint 
az igazságügyminiszter ezen liberális intézkedését 
kénytelenek vagyunk megezáíolni, de megbízható 
forrásból arról értesülünk, hogy Tóth Béla bünte­
tését nem a váczi állami togházban, hanem 
a pest vidéki üir. törvényszéki fogház­
ba n ío g j a kiállani. Tóth Béla a sajtóbiró- 
ság elnökétől kapott utasítása szerint jelentkezett 
a váczi államfogház igazgatóságánál. Amint már az 
államfogházban elhelyezve volt, Budapestről az 
igazságügyminiszteriumból sürgönyileg az az 
utasítás érkezett az államfogház igazgatóságához, 
hogy Tóth Bélát ha még ott nincsen, be ne fo­
gadják. ha pedig már ott van. haladéktalanul küld­
jék vissza.

— Lehet-e az egyházgondnok ma­
gán vagyonát, az egyházak adótar­
tozásai fej ében lefoglalni? Kis-Kükül- 
lőmegyének Bernád községében a görög nem egye­
sült és Szőkefalva községében a helv. liitv. egyhá­
zak gondnokainak magán vagyonai, a nevezett 
egyházak adótartozásának törlesztésére lefoglaltat­
ván, ezen eljárást a megye közigazgatási bizott­
sága feloldotta. A közigazgatási bizottság fel­
oldó határozatát azonban a pénzügyminiszté­
rium az adófelügyelő közbe vetett felebbezése 
folytán megsemmisítvén, a foglalást jóváhagyta, s 
ez által rendeletileg ki lett mondva, hogy az egy­
házak adóztatásai fedezésére az egy­
ház gondnokok magán vagyona lefog­
lalható és elárverezhető. A közigazga­
tási bizottság a pénzügyminisztérium ezen intézke­
dését a jog átalános fogalmaival ellentétesnek találván, 
indítványozta a megyei közgyűlés előtt, hogy ezen el­
járással szemben intézzen feliratot a képviselőházhoz. 
Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatott s azon 
indokolással terjesztetett a képviselőim ele, hogy 
a sérelmes eljárás veszélyezteti az egyházak auto- 
miáját, mert ezen eljárással szemben nehezen fog 
találkozni oly buzgó egyháztag, ki saját vagyonát 
az egyház javai feletti gondnokosdás elvállalásával
koezkára tegye.

— Újabb sajtóperük. Budai József 
vidéki lakos a ..Szabadkai Közlönyli szerkesztője Szalay 
A. ellen sajtópert indított, s ezen ügyben a vizsgálat már 
be is fejeztetett, minélfogva az esküdtszéki tárgyalás valószí­
nűjéé még e nőnapban vagyis márczius 30-án megtarfatik. 
A Budapest" ellen P o p o v i t s Lázár goszpodinezi 
kos sajtópert indított.

píáfióiára meffieevzi, hogy azok uralkodólag Pla- 
ffiokles-Olivia-Basaltak trachytes küllemmel. Az 
Uligőklas-Biotit-Amphibol-Trachytokai előadó meg a
pAWske hegyen találta normal állapotban, alunito- 
sodva pedig a Pelecske és Mitács hegy alatt. Továbbá 
ismertet még egy szálban fekvő Augit-Trachytot is 
Bibarczfalva mellől. Végül Stern Hugo adja elő 
kőzettani tanulmányait Selmeczen az István akná­
ban előforduló eddig még petrografiailag nem 
vizsgált gömbös Trachyt s szomszédos kőzetei 
felett. Miután értekező a gömbös Trachytnak s a 
gömböknek azonosságát kimutatta az öt környezők­
kel s azokat Amphibol-Augit-Labradont-Traehy toknak 
határozta, áttér a corsikai gömb diorit s porphir ismer­
tetésének előrebocsájtásával a gömbök keletkezésének 
magyarázására. Tárgyalja azon általános nézetet, 
mely szerint a gömbök az izzón folyós tömegnek 
nem egyenletes kihűlés következtében keletkeztek, 
a gömbök szerkezeti különbségére nézve pedig sa­
ját nézetét fejti ki, mely szerint az az ásványi 
elegyrészek különböző olvadási fokában keresendő, 
mit a selmeczi gömbökre alkalmazva azt találja, 
hogy ennél az elegyrészek közel egyenlő olvadásnak 
lóvén, egy időben válhattak ki, miért is azokon sza­
bályos sugaras vagy óvás szerkezet nem észlel­
hető. Több tárgy nem lóvén az ülés véget ért.

_ A fővárosi iparos körben
(Ferencziek bazárja, I. emelet) a közelebbi keddi 
napokon következő ingyenes felolvasások tartat­
nak : T h a 1 y Kálmán „II. B á k ó c z y Ferencz 
ifjúsági éveiről“ ; Torma Károly „az aquincumi 
ásatásokról“; Lederer Abrahám „az iskolai 
takarékpénztárakról.

— Az 1848,9-iki országos honvedegyleteí 
központi választmánya f. évi márczius 3-áu (csütörtökön) 
délután 4 órakor a „Sas“ vendéglő helyiségeben rendes havi 
ülést tart, melyre a választmányi tagokat ezennel meghívja 
az elnökség. Tárgy : Az országos rendkívüli honvédgyules 
sorrendjének megállapítása.

A Tabitha-nöegylet pénz­
tára javára márczius ho 7-én héttőn, esti b óra­
kor az evangélikus főgymnázium dísztermében (IV. kerület 
Deáktér 4 sz 2 emelet) felolvasás lesz. A felolvasás tárgyai: 

Éji séták Fővárosi életkép, irta és felolvassa dr. A gai1. felolvassa TorkosAdolf (Porzó). 2. Költemény. Irta es 
László 3. A szénsav a termeszét, haztartasaban. Eloadas a 
veo-vtan köréből, kísérletekkel ; tartja Rath Arnold, fo- 
gymnáziumi tanár. 4. Költemény. írta és felolvassa Gjory 
Vilmos.

la-

Egyletek, társulatok.
— A magyar földtani társulatjma 

Beitz Frigyes elnöklete alatt ülést tartott. Első 
felolvasó Inkey Béla titkár volt, ki dr. Both 
Samu dolgozatát a jekelfalusi és dobsinai serpen- 
tinekről olvasta fel. Jekelvalva mellett kis terjede 
lemben van Serpentin. A kőzet vizsgálata arra ve­
zet. hogy benne gránát tartalmú drallog serpentint 
ismerünk fel, mely valamely olivines drallog kőzet át­
változásából eredt. Hasonló a dobsinai Serpentin 
melyben azonban a gránátok nagyobb mennyiség­
ben szabad szemmel is láthatók. Budai József a 
Hargita déli ágának kőzeteiről értekezett. Előadó 
konstatálja, hogy a Hargita déli ágán a N. Morgó­
nak kőzetei Brntit-Amphibol-Oligoklas-Trachytokböl 
állanak, melyek a hegy nyugati oldalán egy Am­
phibol tartalmú aprószemii Tridymit Traehy- 
tot törtek át. Felemlíti továbbá, hogy a 
Mitács-hegy tetején és alján szintén előfor 
dúlnak Oligoklas-Biotit-Amphibol-Trachytok. melyek 
Basaltok által törettek át. A Basaltok ásvány-asso-

KÖZGAZDASÁG.
Az iparügyi enquete.
VII ülés, márczius 2-án.

Délelelőtt. 11 órakor.
Elnök: Kemény Gábor b.. kereskedelmi 

miniszter.
J eg y z ő: Balogh Vilmos.
A kormány részéről jelen vannak a miniszte­

ren kívül: Matlekovics Sándor államtitkár, He- 
rich Károly osztálytanácsos, Balogh A ilmos fo­
galmazó.

Elnök jelenti, hogy Pauer Leó órtekezleti tag 
hivatalos elfoglaltsága miatt a megjelenésben aka­
dályozva van. Felkéri az értekezlet tagjait, hogy 
a második kérdésre nézve nézeteiket előadni szí­
veskedjenek.

Thék András kimondandónak véli, hogy az 
iparjog csak azoknak adassék meg, kik az illető 
ipart tanulták és a tanlevelet felmutatni képesek.

Elnök kérdi, mily eljárás volna ez esetben 
követendő, ha például külföldi vagy más ipar­
ágat űző egyén egy nj iparengedélyért folya­
modnék.

Thék András azt hiszi, hogy az a tőkepén 
zes, a ki gyárba akarná fektetni pénzét, nem ide­
genkednék attól, hogy fiát egy két évre gyárüz­
letbe adja, mint ez Francziaországban és Angliá­
ban történik, mert nem képzel magának oly tőke­
pénzest, ki belefogna egy gyáritzletbe, a nélkül, 
hogy azt értené, vagy azzal tisztában volna.

Keleti Károly nem tartaná azt czélsz.eriínek 
hogy valamely iparág megkezdése az illetőkre 
nézve megnehezíthessék, mert ezzel csak a konkur- 
reneziát emelnők, de az iparosok nem nyernének 
semmit. Abból indul ki, hogy a tanoncznak meg 
kell adni a lehetőséget arra, hogy az illető ipar­
ágat, melyet magának választott, megtanulhassa 
ép azért kimondandónak vélné, hogy a tanoncz- 
tartási jog átalánosan megadassók ugyan minden 
iparosnak, hanem oly czég alatt létező üzlet, 
melyben a tanoncz a maga iparát meg nem tanul 
hatja, ne legyen feljogosítva tanonczot tartani. A 
fővárosban számos oly üzlet létezik, melyekben ipar 
nem űzetik, mint például a ezipö és ruhatárak. Az 
ily üzletekben a tanonczok mit sem tanulnak és 
azért ily üzletektől a tanoneztartási jogot meg­
vonná. Annak megítélése, mely üzletek és iparo­
sok volnának feljogosítva tanonczot tartani, az első 
fokú iparhatóság hatáskörébe tartoznék, a melynél 
értelmes iparosok konzultaczio votuma vétetnék 
figyelembe. Azt, hogy az illető igazolja, vájjon 
megtanulta-e az ipart, szóló nem kívánná, mert 
ennek megítélésére alig volnánk képesek, mivel 
például a kocsigyártásnál 5—10 iparág van egye­
sülve s így ennek igazolása felette nagy nehézsé­
gekkel járna.

Ezekből következik, hogy a kellő képzettség 
kimutatását átalában senkitől sem követelne.

Baross Gábor azt kérdi, vájjon jól ertette-e 
Keleti Károlyt, bogy csak azon iparos legyen jo­
gosítva tanonczot tartani, a ki azon iparagat tett- 
leg tanítani is képes?

Keleti Károly nem megy odáig, hanem azt 
mondja hogy csak olv iparüzletben lehessen tanon- 
ezot tartani, a hol' az illető iparágat megta­
nulni képes. .

Baross Gábor hivatkozik az ipartörveny 
42. §-ára. mely szerint az iparos köteles a tanon­
czot azon iparágban, a melyet űz, kiképezni, s 
felemlíti, hogy a 87. §. szerint 20-200 frt bírság­
ban marasztalandó el az, a ki e kötelezettségnek 
meg nem fglel; de a 90. §.,mely ennek szankezió- 
ját adja, azt ki a kötelezettségnek meg nem felel, 
még a tanoneztartási jogtól is eltilthatja. Igaz, hogy 
az 1872: VIH. t.-cz. 9, § ban az 1871: XI. t.-cz. 
megsztintettetett és így a tanoneztartási jog el­
tiltásának lehetősége is megszűnt. Nem tudja, hogy 
ez annak idején, miért történt igy, de a törvényt 

tekintetben pótlandónak tartja.
Kéri Keleti Károlytól, vájjon nem tartja-e az 

érintett intézkedéseket elegendőknek?
Keleti Károly a törvény intézkedését nem 

tartja helyesnek, mert abban egy óriási ellenmon- 
dás van az iparszabadsággal s ez abban áll, hogy 
mindenki köteles iparát megtanulni, mert különben 
nem taníthatná rá tanonczait.

Helfy Ignácz úgy véli, hogy a törvényben nincs 
kimondva1 az, hogy az iparos maga tartozik a tanonczot 
megtanítani. Minden tőkepénzes, a ki üzletet nyit 
a maga érdekében is művezetőt tart. másként, egy 
óv alatt tönkre megy. Szóló felemlíti, hogy nála 
nyomdájában Olaszországban 3000-nól több kitűnő 
nyomdász tanult.a nélkiil.hogy maga a nyomdászaihoz 
értett volna, azért mert jeles művezetőt hozatott 
Párisból, Londonból s még Kossuth Lajostól is 
kapott egy amerikai gépet, a melnyek segélyével 
üzletét felvirágoztatta.

Keleti Károly kijelenti, hogy a mit ö óhajt, 
jobban megfelelne a létező viszonyoknak és igy 
jobban lehetne a törvényt is sző végezni.

Elnök szerint a „kiképzés“ szót nem lehet, oly 
szoros értelemben venni, mert hisz lehet iparos 
kinek gyáraiban több száz tanoncz van, s ezeket 
ő maga csakugyan nem képezhetné ki.

Baross Gábor kijelenti, hogy ha a törvény 
így értelmezhető, akkor meg van felelve annak, a 
mit Keleti Károly kivan.

Steinacker Ödön. Mindenekelőtt Helfynek 
helyreigazitásképen azt mondja, hogy ő nem nyi­
latkozott úgy, mintha csak a kényszertársulás volna 
az egyedül czélravezető; hanem azt mondta, hogy 
ezt tartja a leghelyesebb útnak; ha azonban a kóny- 
szertársulás elve nem fogadtatnék el, hozzájárul 
minden más czélravezető eszméhez, tehát a szabad 
társuláshoz is.

A mi a második kérdést, illeti, nem tartja 
szükségesnek, hogy a törvény 1-ső §-án változta­
tás történjék ; nem akar semmiféle megszorító ha- 
tározmányokat az J-ső§-ba behozni, megelégszik az­
zal. ha a létesítendő társulatok, legyenek azok 
akár kötelező társulatok, akár szabad társulatok, 
statútumokat akutnak a helyi viszonyoknak és kö­
rülményeknek megfelelők». Szóló kijelenti, hogy 
a kereset szabadságát, a mi más szavakkal az 
iparszabadság, korlátozni épen nem akarja.

Ráth Károly: Megszokott dolog, hogy az 
ipartörvény 1-ső §-ában látják az iparszabadság 
magasztos elvét, lefektetve, ügy de nézete szerint, 
ez téves felfogás, mert a jelen ipartörvény több 
intézkedése által ez iparszabadság nagyon is meg- 
próbáltatik. Sőt ebben az iparszabadság lelkes pár­
tolói közül is megakarják az iparszabadságot nyir­
bálni, jelesen az általános iparegyesiiletnek itt 
lévő két tagja, Thék András és Keleti Ká­
roly a legközvetlenebb megtámadást intézik az 
iparszabadság elve ellen. Helfy Ignáeznak, a ki 
óriási miszfifikácziónak látja azt, a mit mi a köte­
lező társulatokkal akarunk, megjegyzi, hogy a kö­
telező társulatokra nézve irányadóul szolgál egy­
részről az iparos kongresszus kérvénye, másrészről 
az iparegyesület ismert memoranduma. Ezekben 
szó sincs arról, hogy a kötelező társulatoknak ha­
táskör adassék az ipar megkezdésére nézve, mert 
e kérvény és a memorandum csak azt mondja ki, 
hogy önálló kózmüiparos csak az lehet, a ki saját 
személyére nézve igazolja, hogy az ipart tanulta.

A qualifikáczió kérdésére, szóló nem fektet 
annyi súlyt, mint a mennyit fektetnek arra az ipa­
rosok, mert szerinte az erős iparszervezet a fő, és 
csak tévednek azon iparos körök, a melyek elő­
nyös változást várnak viszonyaikra nézve a qualifi- 
káeziótól. Úgy a mint a qualifikáczió kérdését az 
iparosok eddigi nyilatkozatai kontemplálják csak 
igen csekély mértékben fogja a kontárkodást meg­
szorítani, már pedig szóló épen azt akarja, hogy a 
kontárkodó mesterség korlátok közé szorittassék. 
\Téleménye szerint tehát leghelyesebb volna a tör­
vényben egy oly intézkedésnek a felvétele, a mely 
kimondaná, hogy a ki önálló ipart akar fizni, az 
igazolja személyére nézve, hogy az ipart tanulta,

tartson szakképzett üzletvezetőt. Szóló 

részre kívánjakét

— Nini! veté oda. Egy 
Ilyent sohasem szoktam kapni.

levél Menlonból !

Felszakitotta, átfutotta, és arcza elsötétült.
— Lgy látszik te nem örülsz e levélnek, 

szólt Laurence. Ki ir neked ?
— Oh! ez semmi, veté oda Dalbrégue ur, ki 

nyugodtnak akart látszani.
De hiába iparkodott vidámnak lenni, hiába 

kaczogott oly hangosan minden csekélység miatt, 
vagy ok nélkül is, még sem sikerült elámitani 
leányát.

Midőn a reggeli véget ért a kertbe mentek.
— Menj és hozd el szivartárezámat, melyet 

szobámban hagytam, szólt Dalbrégué nr Lau- 
renee-hoz.

A leány futva eltűnt.
Dalbrégue nr rögtön kivette zsebéből a levelet, 

melyet oda csúsztatott volt.
— hl van, olvasd! szólt Bogerhez.
Ez utóbbi egy kissé elcsodálkozott e heves 

mozdulaton, átvette a levelet és gyorsan átfutotta.
íme tartalma:
„Montmanry Roger szereti leányát. Ha ön 

kételkedik ezen, tudja meg, hogy visszautasba 
me»venni Voisin ur gyárát és nőül venni Antoi- 
nette-et, ámbár minden tekintetben módot nyúj­
tottak neki, hogy ezen eredményt elérje.

„Én e közlést becsületességére és hallgatására 
bízom.“

A levélen nem volt aláírás.
Midőn Roger elvégezte az olvasást, visszaadta 

Dalbrégue urnák.
— Felesleges megemlítenem, veté oda az 

aggastyán, hogy e rágalomból egy szót sem hi­
szek. Azonban én e dolgot oly lényegesnek tar­
tom. hogy nem vonhatom meg tőle figyelmemet..

Oh! a névtelen levél! Mily határtalan aljas­
ság ez! és mégis mily csalhatatlan eszköz!

Hiába dicsekszünk, hogy nagy lelkek va­
gyunk. Kezdetben a legmélyebb megvetést tanú­
sítjuk ezen nyomorult fegyver iránt; ezután az 
ellövött nyíl a sebbe fúródik, a bennlevő méreg 
lassankint elterjed az agyban, a szívben, és ha. igy 
szólunk önmagunkhoz: — Ne gondoljunk többé 
reá! szinte elcsodálkozunk, hogy a seb akaratunk 
ellenére még mindig fáj.

Basiliónak igaza van, midőn igy szól :„Bágal

mazzatok, rágalmazzatok, valami mindég meg­
marad.“

Dalbrégue ur mindent elkövetett, hogy elfe- 
edje e vádat, mely valószínűleg rossz akaratból 
emelkedett, és végre mégis magyarázatot kért 
Bogertól.

Ez utóbbi sápadt, de nyugodt és erős volt; 
ereje leginkább mocsoktalan becsületességében 
rejlett.

— E levélben való, és hazugság van, kedves 
uram, viszonzá.

És ámbár nincs alá Írva, már most is meg­
nevezhetem a személyt ki önhöz intézte. Ez Voi­
sin Antoinette kisasszony, Oassutné.

jelentsen ez ? kórdé szigorúan Lau-- Mit 
renee atyja.

kiil

IV.
Az elutazás.

Roger épen szólani akart, midőn lélekzet női­

sem

visszajött Laurence.
— Hiába kerestem mindenhol, szólt, még 

találhattam meg szivartárczádat.
Dalbrégue ur igen jól tudta, hogy „nem hoz­

hatja el neki, mert zsebében volt. O ezt csak 
ürügyül használta, hogy eltávolítsa leányát, és két­
ségkívül azt remélte, hogy nem fog ily hamar visz- 
szajönni.

ügy tett tehát, mintha maga is keresné, egy­
másután megtapogatá zsebeit, melyekben nem volt 
a szivartárcza, végre nagy megerőltetéssel kihúzta 
azon zsebéből, a melybe betette volt, és diadalma­
san megmutatta Laurence-nak.

— Itt van, szólt.
— Ez nem nehéz, jegyző meg a leány. Hisz 

mindig ezen zsebedbe szoktad tenni.
Ekkor gyanítani kezdé, hogy atyja játékot 

űzött belőle. Ezen gyanú bizonysággá vált, midőn 
Delbrógue ur, miután szivarral kínálta meg Bogért 
és maga is reá gyújtott, igy szólt:

— Kérlek hagyj magunkra egy perezre: be­
szédünk van.

A leánynak bizonytalan előérzete volt, hogy 
a reggel érkezett és atyjának szóló levél, valami 
nagy újságot tartalmazott. Felváltva majd atyjára, 
majd Bogerre tekintett.

Dalbrégue minden erőködóse daczára, hogy 
nyugodtnak lássék, nagyon izgatott volt.

Boger egy kissé sápadt volt, de tekintetéből 
büszkeség és elszántság sugárzott.

Mit jelentett e sajátságos tartás oly emberek­
nél, kiket még két óra előtt a legszorosabb barát­
ság egyesitett ?

Laurence erre nem talált magyarázatot. Na­
gyon kíváncsian eltávozott és nem sokára egy közeli 
fasor kanyarulatánál eltűnt.

Lássuk csak, magyarázd megszólt Dalbregue 
ur, min alapszik e rágalom ?

— Most már semmi okom sincs eltitkolni 
valót, viszonzá Roger.

— Ah! hát van valami a dologban ? vétó 
oda élénken az aggastyány.

— Igen uram. Én kíméletből kötelességem­
nek tartottam hallgatni, és ön megfogja érteni 
miért: az igaz, hogy felajánlották nekem, hogy ve­
gyem meg Voisin ur gyárát, és vegyem nőii 
leányát.

— Ki ajánlotta neked?
— Maga Antoinette kisasszony.
— Ne mondd! kiáltá elcsodálkozva Dalbré 

merte volna . . . hol . . . mikor .
, talán az nap, midőn atyjánál ebé-

gue ur. 
hogyan 
deliéi ?

az nap tette— Eltalálta, uram. Legalább 
nekem az első nyilatkozatokat.

— És felszólított,, hogy nőül vedd?
— Akkor még nem mondá ki egyenesen; 

de értésemre adta, hogy ez csak tőlem függ.
— És ezzel nem elégedett meg ! vető oda 

az aggastán ki alig hihetett füleinek.
— Nem uram. Tizenegy nappal az 

után, hogy Germain a vagyon birtokába lé­
pett. egy este, fél tiz felé, szakadó esőben 
megjelent nálam.

— Lakásodon ?
— Igen.
— Egyedül?
— Egészen egyedül.
Dalbrégue ur fejét rázta és ajkaival egy ne­

vető mozdulatot tett.
(Folytatása következik.j

vagy pedig
ezzel tökéletesen beéri.

Az ipar gyakorolhatását .
osztani. Az ogyik részt képeznék azon ípaiagak, a 
melyek szabadon gyakorolhatók, a másik reszt pe­
dig azok, a melyek engedélyezéshez kötvék.

Végül kijelenti, hogy a 105. §-t nem fogad­
hatná úgy el, a mint most van, hanem abba fel­
vétetni kívánja még mindazon iparágakat, a me­
lyeknek gyakorlása a megkezdéstől fogva bizonyos 
engedélyhez van kötve. Ézen megszorítások mel­
lett, melyek, ha a törvénynek egyéb intézkedései 
közé iktattatnak, az 1-ső §. meghagyásában semmi 
bajt nem lát..

Helfy Ignácz személyes kérdésben való fel­
szólalása után Havas Sándor a második kérdésre 
nézve kijelenti, hogy a törvénynek szóban levő 
szakaszát oda kívánná módosítani, hogy csakis 
azoknak engedtessék meg az ipar gyakorlása, a 
kik a szakkópességet kimutathatják. A szakkepes- 
sóg kimutatását annyiban kívánja, a mennyiben, 
ha egy iparos az iparhatóságnál bejelenti, hogy 
önálló ipart akar megkezdeni, tanonczlevéllel, mun­
káskönyvvel vagy a jelenleg divó bizonyítványok­
kal igazolja, hogy az általa választott iparágat ta­
nulta. Azokra nézve, a kik nincsenek azon hely­
zetben, hogy a qualifikacziót kimutathassák, azt kí­
vánja, hogy akkor, midőn az ipariizhetési jogért fo­
lyamodnak, jegyeztessék be egyszersmind azon 
szakértő iparost, a kire a tanonczok oktatását bízni 
akarják. Nem akarja azt, hogy szakvizsga letételé­
vel vagy valamely kózmüdarabnak elkészítésével 
igazoltassák a qualifikáczió, mert az ipar terén szer­
zett tapasztalatai meggyőzték arról, hogy nagyon 
ritka esetek közé tartozik az, hogy egy szakképe- 
sóggel nem biró iparos az általa űzött iparral saját 
megélhetését biztosítsa. Ha megkivántatik a cse­
lédtől, hogy bizonyítsa be valami uton-módon, 
hogy arra, a mire vállalkozik, csakugyan képes, 
nem látja át, hogy micsoda bűn követtetnék el 
azzal, ha a törvényben kimondatnék, hogy az ipa­
ros, ki valamely iparágat űzni kivan, mutassa ki 
arra való képesítettségét.

Dr. Herich Károly kijelenti, hogy a második 
kérdésre azon választ adhatja, hogy a törvénynek 
első szakasza maradjon úgy, a mint van. mert a 
munka és iparszabadságot semmi feltéttől sem kí­
vánja függővé tenni. Azt az intézkedést, hogy csak 
az űzhessen valamely iparágat, a ki azt tanulta, 
vagy a ki annak ti zésére képesített vezetőt tart, 
nem fogadhatja el, mert bajos valakitől azt köve­
telni, hogy annyiszor, a hányszor más foglalkozásba 
kap, igazolja a qualifikacziót, vagy azt, hogy az 
általa űzendő foglalkozásnak folytatására képesített, 
vezetővel bir. Egyébiránt annak meghatározása is 
bajos, hogy ki illetékes a qualifikáczió megállapí­
tására, mert a qualifikáczió eltérő a gyárosnál, 
eltérő a nagy és kis iparosnál.

A mi a tanoneztartási illeti, beismeri, hogy 
általános érdek az, hogy a tanonczok taníttassa­
nak. Többen felemlítették azt, hogy ne kezdjen 
ipart az, a kinek nincs bizonyos tőkéje. Ez he­
lyes, csakhogy nem igtatható a törvénybe. Abban 
látja a törvénynek revízióját, hogy vitessék keresz­
tül a törvény abban az értelemben, hogy min­
denki köteles a tanonczot oktatni. Nem lát ellen­
mondást abban, a mit oly nagy örömmel hir­
detnek, hogy miképen oktassa valaki a tanonczot 
ha maga az ipart nem tanulta, mert szerinte 
senki sem űzhet ipart tanulás nélkül. 
Azon fok megállapítását, hogy mennyit ta­
nult. az illető, nem bizhatja senkire, mert ez a 
mai kulturális viszonyok közt meg nem állapítható.
A többek által hangoztatott, vizsga letételét szóló 
nehezebbnek tartja a kisebb, mint a nagyobb he- 
yeken, hol az iparos szakoktatás ki van fejlesztve.
A tanoncz tartási jogot sem tartja a törvénybe va- 
ónak. Szóló az ipar fejlődését nem a qualifikáczió 
megállapításától, hanem más tényezők fejlődésétől 
várja és felszólalását azzal fejezi be; tegyünk meg 
más téren is mindent rendszeresen, akkor az ipa­
ron segítve lesz annyira, amennyire segíthető rajta, 
de az ipart kényszer utján fejleszteni nem lehet.

Csepreghy János: Nézete szerint az, hogy a 
vidéken 18—20 éves emberek üzletet folytatnak,;és 
íogy ezek kontárkodásukkal tönkre teszik az ipart, 
a jelenlegi ipartörvénynek nem róható fel, mert az 
világosan kimondja, hogy 24 évnél fiatalabb ember 
ipart nem űzhet, kivéve, ha nagy korúnak nyilvá­
níttatott. A baj e tekintetben a törvény figyelmen 
kívül hagyásából eredt és ezért az ipartörvény re­
víziója fölösleges. Nézete szerint, ha kimondatik az. 
ho»y ha valaki a tanonczot az általa tizött szakmá­
ban oktatni nem képes, tőle a jog elvétetik : ez 
nem az ipar iizhetésnek, hanem a tanoneztartási jog­
nak megszorítása. Thék indítványát nagyon mesz- 
szemenőnek és kivihetlennek tartja. Példaképen 
felhozza, hogy az állam tetemes összeget fordít a 

házi ipar fejlesztésére. Ki állapítja tehát meg, 
hogy ha valaki kosarat fon, 
mint rendszeres ipart űzi-e. 
fogja mondani, hogy a házi 
vonni a jogot, hogy kosarat 
kosárfonást nem tanulta.
állam érdekeivel határozottan ellenkezik. Ha va­
laki a vidéken, mint egyszerű varrónő női öltö­
nyöket készít, tőle azért, mert nem tud tanuló 
levelet felmutatni, a megélhetés feltételét, elvonni 
teljesen lehetetlen. Miután a gyári és kézroü-, 
meg a házi és kézműipar közt a határvonalat fel­
állítani lehetetlen; nem lehet valakitől azt köve­
telni, hogy tanulólevelet mutasson be. Nézete sze­
rint azt kimondani, hogy az, a ki tanulta az ipar­
ágat, mint segéd képes az ipar vezetésére, nem 
czólszerü, mert ezzel semmit sem értünk el, és 
ekkor kár a fáradtságért és minek revideálunk.

A vizsgálat letevésének kimondását nem 
pártolhatja, mert olyasmit a törvényben kimon­
dani, a melynek keresztülviteléhez szükséges félte­
lek hiányoznak, nem lehet. Hiszen tudjuk, hogy a 
főváros kivételével az országban alig léteznek 
ipari szakiskolák és hogy az országban számos köz­
ség van, a hol nemcsak ipari szakiskola, de még 
elemi iskola sincsen. Vizsga letételétől tehát 
az ipari jogosultságot függővé tenni lehetetlen.

Szóló nézete szerint ezek után meradna a 
puszta tanulásnak konstatálása. Ez azonban csak 
szinleges qualifikáczió volna, a melynek nem lenne 
tartalma. E szerint, ha valaki egy iparágat 4—5 
éven át tanult, még ha semmit sem tudna is, 
fel volna az illető jogosítva az iparnak iizésóre. 
Nézete szerint az, hogy valaki valamit tanult, még 
nem qualifikáczió. Azt hiszi, hogy ma valakit 
azért, mert ő valami munkába kezdett befogni 
vagy attól eltiltani nem lehet. Pedig, ha a tör­
vénybe igtatjuk azt, hogy másnak nem szabad 
ipart fizni, mint annak, a ki az ipart tanulta, ak­
kor azon egyént, a ki ipart űz és azt nem ta­
nulta, attól el kellene tiltani, a mi lehetetlen, 
mert ha nem engedjük meg azt, hogy valaki lop­
jon, akkor meg kell engednünk azt, hogy dolgoz­
zék, hogy becsületes munkával keresse kenyerét. 
(Elénk helyeslés.)

Mudrony Soma. Igazat ad Csepreghy János­
nak, hogy sem a gyárakban, sem a házi iparban 
nem lehet qualifikacziót követelni. De ezt senki 
sem kívánja. A qualifikáczió csak oly művelési 
iparágakban kívántatik, a melyeknek versenyké­
pessége legfőkóbb magasabb és alaposabb képzett­
ségtől függ, s ez kívántatik azért, hogy a qualifi­
káczió, mint egy megkivántató kellék állíttassák oda, 
melyre a tanoncz és segéd, mint czélra függesztvén 
szemét, ez által a tanulásra serkentessék. A quali-

azt mint házi, vagy 
A kosárkószitő azt 
iparostól meg kell 
fonhasson, mert a 

Nézete szerint ez az

fikáczió tehát tulajdonképen csak a tanulási es okta­
tási intézkedéseknek szankeziója akar lenni, amelye­
ket mindenki oly szükségesnek elismert. A dolog 
lényege abban áll, hogy megvonjuk-e ezen intézke­
désektől azon hatalmas sanetiót is, mely abban 
rejlik, hogy az iparosok előtt álljon az a czel, a 
melyet el kell érniük. Lehet e sanetiót talán más 
eszközökkel is elérni, de az iparosság legnagyobb 
része arról van meggyőződve, hogy más eszköz erre 
nem volna eléggé hatályos. Micsoda eszközeink 
vannak például a tanonczok fegyelmetlensógének 
me»szüntetésére s mit tehet a mester a tanonczczal, 
a k°i iskolába járni nem akar? Elkergetheti, de 
azért más felveszi.

Csepreghy János (közbeszól): Szegény mes­
ter az, a ki a tanoncznak nem tud paran-
csolni! , , ,

Mudrony Soma: Csak az volna hatályos esz­
köz. ha a mester azt mondhatná a tanoncznak, 
hogy nem fog felszabadulni. Hogy az eszközök 
mily esetekben alkalmaztassanak, azt az iparosok 
belátására kellene bizni s még inkább az iparosok 
által e czélra választandó közegekre.

A qualfikáczió szóló szerint nem alkalmaz­
ható az ipar egész területére, hanem csak egy bi­
zonyos határozott körre, a műves-iparra, t. i. az 
iparnak azon ágaira, a melyeket lehetetlen más­
ként, mint több éven keresztül a műhelyben dol­
gozás mellett megtanulni és épen ezért, mivel igy 
gondolkozik, nem érthet egyet Ráth Károlyijai s 
nem tartja alkalmazhatónak azt. hogy kimondas- 
sók, hogy mindenki űzhet ipart s ha maga nem 
szakértő, akkor köteles szakértőt alkalmazni, mert 
vannak, a mint Csepreghy János mondotta oly 
alsó niveau-n álló iparágak, a melyeknél a szakér­
telem konstatálása nem szükséges s mert ez 
a na»y gyáraknál sem alkalmazható , mivel 
ott annyi sokféle iparág jő össze, hogy azoknál a 
szakértelmet kimutatni lehetetlenség s különben is 
a nagy gyárak tulajdonosai sokszor .jogi szemé­
lyek és részvénytársulatok. Ha a qualifikáczió ott, 
a hol az szükséges, keresztülvihetetlen s a hol 
nem vihető keresztül, ott nem szükséges, nem 
látja át, micsoda gyakorlati nehézség áll annak útjá­
ban. Egyetlenegy nehézség van, t. i. a térnek körvo- 
nalozása, hogy hol szükséges és hol alkalmazható a 
qualificatió. A tér körvonalozása definitiókkal lehe­
tetlen és helyesen hivatkozott Ráth Károly arra. 
hogy a svajezi törvény definicziója hiányos. Azon­
ban" van erre segítség az ipar élő organizmusában, 
mert az minden kétes esetben meg tudja azt bí­
rálni, vájjon egy bizonyos telep gyár-e vagy sem. 
Mit jelent az ipar organizatiója ? Lesznek minden­
esetre ipartestületek, társulatok és kamarák és igy 
nézete szerint, szükséges egy központi ipartanács 
is. Az iparnak ily organizmusa mellett, ha az 
ipartestületek az egyes .fokokon nem tudnának 
tisztába jönni, a kamara Ítélné meg. hogy valamely 
telep gyár é vagy sem.

Szóló azért akarja a qualifikáczió kimondását, 
mert ez iparosok kívánságaival szemben mindig azt 
hozzák fel, hogy saját tétlenségük oka bajaiknak, s 
ha most ők azt mondják, hogy a qualifikáczió mel­
lett előbbre haladhatnának, akkor, ha nincs más 
fontos ok. hogy kívánságuk ne teljesittessék, en­
gedni kellene e kívánságoknak, hogy mutassák meg, 
hogy tudnak haladni.

Azt hiszi, hogy az ipar terén működők érde­
kében áll az, hogy oly munkásokat kapjanak, a 
kikkel képesek konkurrálni, mert hiába jeles mes­
ter valaki, de ha nincsenek jó munkásai, nem lesz 
képes versenyezni. A mennyiben tehát, a qualití- 
kaczió megszabása egy jó munkás nemzedék neve­
lésére szolgál, annak kimondását elfogadja.

Hegedűs Sándor hosszabb polemikus nesze­
dében kijelenti, bogy ba Mudrony és társai azt 
akarják, hogy minden egyes szakban a fanouez- 
oktatás az iskolai kópeztetéstől, még pedig ismétlő 
és esti iskolákban, valamint szakisko'úLoan való 
képeztetéstöl tételezik függővé a segéddé tételt, to­
vábbá, hogy meghatározta-.- amik a szerződési viszony 
feltételei, úgy ebben vél ik egyetért; mert az ipa­
rosságnak fejlesztéséről okvetlenül gondoskodni 
kell. Kívánja az iparhatóságoknak oiy szervezését., 
a mely maguknak az iparosoknak közreműködésé­
vel biztosítsa a saját érdekükből kifolyó -llenőrk i- 
dést, de úgy, hogy saját érdekükből kifolyó vissza­
élések ne keletkezzenek ebből, s e mellett a sza­
bad verseny ne korlátoztassók. Ebben az értelem­
ben ily intézkedéseknek törvénybe való felvételét 
elfogadja, de ezentúl menni nem akar, és itt kü­
lönösen kiemeli, hogy a qualifikáczió, mint az 
iparosság fejlesztésének feltétele és ne mint az 
ipar gyakorlására való jogosultság feltétele tű­
zessék ki.

Thék András : A tanulólevél felmutatását nein 
kívánja okvetetlentil. Ezzel a tanonczok kiképzésé­
nek előmozdítását akarta czélozni.

Elnök a második kérdés fölötti tanácskozást 
befejezettnek jelenti.

Ezzel az ülés 2 óra után véget ért. Legkö­
zelebbi ülés pénteken — folyó hó 4-én — d. u. 
5 órakor.

Vegyes közlemények.
$ Az osztrák áilamvasut Magyarországon

A kormány- azon törekvése, hogy Budapest a Ti- 
szavidéki vasút vonalaival közvetlen összeköttetésbe 
liozassók, s igy az osztrák államvaspályának Ozeg- 
léden át való 109 kilométernyi összeköttetése he­
lyett 17 kilométerrel rövidebb összeköttetés létesit- 
tessék, már a Tiszavidóki vasútnak a;: állam bir­
tokába jutása alkalmával a szerződés egy szaka­
szában kifejezést nyert. Csak az nem volt még 
eldöntve, hogy az uj vonal Csaba-Keresztturnál vagy 
Rákosnál csatlakozzék-e a magy.áilamvasut vonalához. 
Kellő megfontolás után a bizottság a Bákos mellett 
való csatlakozást fogadta el. Rákos 7 kilométerrel 
fekszik közelebb Budapesthez, mint Csaba-Keresz- 
tur. Az említett rákos-ujszászi vonal kiépítéséről 
szóló törvényjavaslat pár nap előtt terjesztetett, le­
hetőleg sürgősen való tárgyalás végett a képviselő­
ház elé. A kormány e vonalat még a jövő nyár 
folyamán át akarja adni a közforgalomnak, hogy 
igy az államvasuti programm egyik legfontosabb 
része teljesittessék. Egyidejűleg központi vas­
úti indóházat is szándékozik a kormány épít­
tetni, hogy igy független személyforgalmat lé­
tesítsen. Ezen összeköttetésnek úgy a ma­
gyar áilamvasut, mint az osztrák állam- 
vasuttársaságra nagy jelentősége van. Már a tisza- 
vidéki vasút megvétele által a külföldi forgalom 
na»y részét a magyar allam vonala közvetítette 
Butkán át, s az osztrák állam vasúttársaság ezáltal 
károkat szenvedett; most, miután az uj ökszeköt- 
tetés elkészül, a magyar állam a forgalom nagy ré­
szét ismét a saját vonalaira tereli, s az osztrák al- 
lainvasut Budapest-czeglédi vonalának forgalmát 
részben megsemmisíti. É ténynyel szemben az osz­
trák áilamvasut nem szándékszik tétlen maradni, 
hanem egyrészről leszállítja a Budapestre való gab- 
naszállitás díjtételeit, másrészről pedig egyetértés­
ben a közraktárház igazgatóságával, a kereskedő 
világot további kedvezményekben szándékszik ró- 
szesiteui.

* A Tiszavölgyi társulat keretébe lépett 
ármPdtesitési egyletek és magán öbölzetek, vala- 
m:dt. a központi bizottság tagjai a Tiszavölgyi'tár- 
sulatnak 1881. ápril 2-án d. e. 10 órakor Buda­
pesten a posta- és távirdaépület dísztermében (IV. 
belváros grám'tos- és zsibárus-uteza sarkán) tar­
tandó rendki, üli közgyűlésére meghivatnak s fel­
kéretnek, hogy e közgyűlésen megjelenni, illetőleg
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magukat megbízó levelekkel ellátandó meghatalma­
zottjaik által képviseltetni szíveskedjenek. A köz­
gyűlés tárgya: A közmunka és közlekedési minisz­
térium által a Tiszavölgyi társulatnak véleményezés 
végett kiadatott s a Tiszaszabályozás szervezésére 
vonatkozó törvényjavaslat, illetőleg a központi bi­
zottságnak ezen törvényjavaslatra vonatkozó jelen­
tése. Budapesten. 1881. márczius hó 2. Gr. L ó- 
nyay Menyhért, elnök. Dr. Darányi Ig- 
n á e z. titkár.

I A Rudolf trónörökös nevét viselő osztrák 
vasút igazgatósága tegnapelőtt egy beterjesztest 
tett a kormányhoz, mely által sokáig takargatott 
visszaélésekről lebbent tel a lepel E vasút tudva­
levőleg államgarancziát élvez, számadásait a kor- 
mány közagri vizsgálják fölül, s midőn azok 
évről évre rendben találtak az igazgató­
ság jelentését. nem gondolhatott senki reá, 
houy a könyvek nem felelnek meg a valóságnak, 
s hamisan vezettetnek. Es most mégis kitűnt, hogy 
jgy van. Az igazgatóság jelentéséből igenis ki­
világlott. hogy a társaságot 1.9 millió forintnyi 
adósság terheli, a nélkül, hogy erről a részvénye­
seknek tudomásuk lehetett volna. Mindössze 592,000 
írtról tett az igazgatóság jelentést az 1879. jun. 3-án 
tartott közgyűlésen, mely mint építési többlet sze­
repelt. Erre nézve is úgy szólott azonban a jelen­
tés, „hogy a Zeltweg-Fohnsdorf szárnyvonal bevé­
telei elegendők lesznek ezen összeg kamatainak 
fedezésére." A mutatkozó deflezit egy nagy része 
azért lép fel a mérlegben most egyszerre egész 
nagyságában, mert még a tavalyi mérlegben is 
7413 részvény 1.482 millió értékben szerepelt, ho­
lott azoknak eladása által csak 1.156 milliót lehetett 
t-lérni. Ez által azonban csak 0.33 millió vesztesé­
get lehet kimagyarázni, s a tentesb kitett összeggel 
együtt 0 9 milliót. Ezenfelül még 1 millió eltű­
nése, vsak úgy lehetséges, ha a könyveket helyte­
lenül vezették s a kormány közegei a felülvizsgá­
latnál nem tették meg kötelességüket. A vizsgálat 
eddig megejtve még nines, s végleges Ítéletet ad­
dig ezen ügyről mondani nem lehet. Az állam oly- 
kép szándékozik — hallomás szerint — segíteni a 
hajon, hogy a garantirozoft szelvények után bi­
zonyos összeg levonassék. 2 forintnyi összeget 
vonnak szelvényenként minden évre a 19 millió­
nyi összeg 3 7* év alatt ki lesz egyenlítve, ellen­
ben 1 forintnyi levonás mellett 7 óv alatt. Még 
csak annyit jegyezünk meg, hogy e hírekre a rész­
vények ára a bécsi és budapesti börzén hanyatt- 
homlok esett, lefelé.

Iparügyek.
— Az országos magyar iparegyesület

építészeti szakosztálya ma délután 0 14
órakor szakosztályi ülést tartott, melyen a 1 III-ik 
tervezési pályázat bírálatára kiküldött bizottság je­
lentése tárgyal tat ott. Ugyanis az iparegyesület 5 
aranyból álló pályadijt tűzött ki egy csillár terve­
zet készítésére, mely vasból lenne kiállítva ; a pályá­
zati hirdetményre 5 tervezeti pályamű érkezett be, en­
nek megbirálására kiküldött bizottság jelentőse szerint 
a tervezetek megvizsgáltattak s ezek közfii az 

Árpád" jeligés tervezete találtatott legjobbnak, 
bár a beküldött többi 4 és önálló becsesei bír. 
A-jelentés felolvasása után, az „Árpád“ jeligés 
levélke felbontatván abból kitűnt, hogy a pályadijt 
nyelt miinek készítője Sturm Ferencz kovács- 
mester. kinek részére az 5 arany pályadij oda is Ítél­
tetett. A pályanyertes mii s annak készítője meg- 
éljeneztetett. A többi pályaművek jelmondatai: 
„Vas*. „Üsd a vasat". „Tied vagyok, tied hazám“, 
r.zután a II-dik pályázat bíráló bizottsága választa­
tott meg s az alig háromnegyed órát tartott ülés 
véget ért.

— Az ipar és kereskedelmi kamarai választások 
ügyében egyesült szatócs és középkereskedób pártjának vég­
rehajtó bizottsága folyó hó 3-kán délután fi órakor a buda­
pesti szatócs ipartársulat helyiségében (Kerepesi ut és Klau­
zál uteza sarkon) illést tart. Napirend: 1. A nagykereskedők 
értekezletére kiküldött három tagú bizottság jelentése 2. 
Fruiiiin Antal indítványa, a párt szervezése ügyében.

Kereskedelem és tőzsde.
Értekezlet a tőzsde-bíróság tárgyában.

Ma d. u. 5 órakor az igazságügyül misz­
tériumban értekezlet volt a tözsde-biróság ügyében.
A miniszter által meghívottak teljes számban je­
lentek meg: a meghívottak névsorát közöltük.

Az értekezletet az igazságügy miniszter nyi­
totta meg. Előadta, hogy a perrendtartási novellá­
nak a tőzsde bíróságra vonatkozó intézkedései a 
kereskedelmi körökben aggodalmakra szolgáltatott 
"kot és mert az igazságügyi bizottság e kér­
désben véglegesen még nem határozott, szüksé­
gesnek tarta a kérdést nagyobb értekezletben meg­
vitatni.

A vita tárgyát a tőzsdebiróságok hatásköre 
képezte és e tekintetben a nézetek több irányban 
oszlottak meg. Egy részről a tőzsde bíróságok je­
len hatáskörének tentartása javasoltatott; a másik 
részről e hatáskör kiválóan a tőzsdeügyietekre, to­
vábbá. ha a telek kereskedők és magukat szerző­
désileg alávetik a tözsdebirúságnak, minden keres­
kedelmi ügyletekre javasoltatott kiterjesztetni, a 
nem kereskedők és kereskedők közti ügyletekből 
csakis a keresk. törv. 258. §-nak 1. 2. 3. pontjai 
tartoznának a tőzsdebirósághoz, ha ennek a nem 
kereskedő tél magát ^határozottan alávetette, végre a 
harmadik részről a tözsde-biróság fentartása bizo­
nyos garancziákhoz köttetett, ezek egyike, hogy a 
tőzsdebiróság elnöke bírói qnalifíkáezióval bírjon, 
második az, hogy e kivételes bíróság gyakorlatával 
a keresk. törvény intézkedéseivel ellentétbe ne 
jöjjön.

Hosszabb eszmecsere után az érintett kérdé­
sek függőben hagyásával következő megállapodásra 
jutott :

A tőzsdebiróság hatásköre kiterjesztetik •
1. A tőzsdén kötött minden nemű ügyek­

re, a mennyiben ezek általában a tőzsde körébe 
tartoznak.

2. A kereskedőknek egymás közti ügyle 
leik. ha a felek a tőzsdebiróságnak akár szer­
ződésileg, akár az alkuszi kötjegyek kifogástalan 
elfogadása által magukat alávetik.

3. A kereskedők és nem kereskedők közt 
létrejött és a kereskedelmi törvény 258. §-ának 1. 
2. és 3. pontjaiban emlitett ügyletekre, ha a nem 
kereskedő tél magát Írásbeli szerződés által a tőzsde 
bíróságnak aláveti.

w Magyar országos bank. A legközelebb 
alakítandó magyar országos bank, melynek hivata­
los czime: „Magyar országos bankrészvónytársa- 
ság“, „Ungarische Landesbank-Aktien-Gesellschaft“, 
„Banque du pays hongrois Soeietó anonyme“ ügye 
annyira^ előrehaladt, hogy első lizetéskóp ke­
vés idővel a helybeli nagyobb pénzintézeknól 
jel entekeny összegek fognak letóteményeztetni. 
Az alapszabályok — a „Fester Correspondenz“ je­
lentése szerint melyek csupán még csak a ma­
gyar vasúti bank elnökének Lónyay Menyhért gróf

által leendő végleges felülvizsgáltatásra várnak, a 
következőkben kivonatosan igy hangzanak:

1. cziin. (Ohm, czél és a társulás tartama, hirdetmé­
nyek) hat ezikkelyt foglal magában. I. czikk ; A bank jegy­
zése illetve czime, miként azt említettük. A 2-ik ez. követ­
kezőleg hangzik : A bank következő üzletekre van feljogosít­
va : Mindennemű banküzlet, a mint azok más társulatok alap­
szabályaiban is részletezve vannak. A magyar országos bank 
leendő sokoldalú inüködeskörének igazolásául álljon az ide- 
vonatkozó ezikk szó szerint:

j" iC 7- *m" z' k k. G. pont: Ipar, közgazdasági, 
kereskedelmi s egyeb a közjót előmozdító vállalatok léte­
sítése.

I. c z i m. 2. e z i k k : Ingatlan javak, ide értve háza­
kat es háztelkeket, tulajdonként megszerezni s eladni, azokat 
betelepíteni, bérbeadni és venni.

I.ezim. 2. czikk: Saját kamatoztatható adós­
levelek , kötvények kibocsátása, melyeknek összértéke 
mindenkor az adóslevelek után befolyt összegekkel 
és ingatlanokkal fedezve kell, hogy legyen. Az adós­
levelek 1 évnél rövidebb időtartamra s 100 írtnál kisebb 
értékre ki nem állíthatók, de kiállíthatok kisorsolható 
alakban.

Az alapszabályok II. cziméuek 5 czikke az igazgató­
ság ajánlatára létesítendő altelepek, ügynökségek és fiókok 
felállítására hatalmaz fel.

Az alapszabályok I. ezimének 6-ik szakasza a társulat 
fónállásának időtartamát 90 évre szabja meg.

A II. ezim 7. és 8-ik szakasza a részvénytőkéi 20 mii. frt 
5(1 frankra aranyban határozza meg, felosztva 100000 200 
írtos 500 frankos részvényre, ezekre 50% azonnal befize­
tendő és csak ennek megtörténtével foganatosítható a megalaku­
lás. A részvénytőke egyszerre vagy fokozatosan emelhető.

A II. ezim 9—14 szakaszai általános meghatározáso­
kat tartalmaznak.

A III. ezim az igazgatóság hatáskörét és működése 
tartamát határozza meg, az igazgatóság nem állhat azonban 
kevesebből mint, ti, többől, mint 18 tagból. A legelőször 
megválasztandó igazgazgatóság az 1883-ik üzlet év befejez­
őig működésben marad, azután mindig 4 évi időtartamra 
választatik, egy negyede az igazgatósági tagoknak éven­
ként kilép.

A fii. ezim J7. szakasza szerint a külföldön lakó 
igazgatósági tagok szavazati jogukat átruházhatják másra, 
távoliét esetén Írásban érvényesíthetik azt. A IV. fejezet a 
közgyűlésekről szól; az V. a felügyelő bizottságról; a VI. a 
mérlegről, osztalékról és tartalékalapról : a VIII, a társulás 
meghosszabbításáról vagy feloszlatásáról, a IX. a társulati 
viszonyból származható peres ügyekről.

I Húskivitel a fővárosból. Azon angol kon- 
zorczinm, mely a végből alakult, hogy a fővárosból 
vágott marhahúst szállítson a franczia nagyobb 
városok piaezaira, egyelőre működésében meggá­
toltatott. Az akadály okát pedig hallomás szerint 
az képezi, hogy a német vasuttársulatok nem hajlan­
dók megengedni, hogy a fővárosból exportálandó mar­
hahús a német birodalom területén keresztül szál­
líttassuk Francziaországba; az angol konzorczium, 
mely semmi szín alatt nem akarna a nagy jöve­
delmet .hajtónak Ígérkező magyarországi hús­
kivitel tervétől elállni, most azon ezólból, hogy 
a forgalmat mennél előbb megindíthassa, lé­
péseket tett arra nézve, hogy a hús Né­
metország elkerülésével Olaszországon keresz­
tül szállíttassák Francziországba, s azt reméli, hogy 
az olasz kormány, illetve az olasz vasuttársulatok 
nem csak előzókenyebbek lesznek, hanem a szállí­
tási dijakat is mérsékelni fogják. A díjmérséklésre 
annyival is inkább szükségük van, minthogy ezen 
ut sokkal hosszabb lévén, mint a Németországon 
keresztül vezető ut, a szállítási díj apasztásától té­
tetik függővé a forgalom megindítása.

** Pénzügyi és bankbirek. Az egyesült. 
erdélyi takarékpénztár 1880,ik évi zárszámadása 90,000 
frtnyi részvénytőke és 3,682,998 frt 84 kr. pénzforgalom mel­
lett 8786 frt 72 kr. tiszta nyereményt ért el, miből osztalé­
kokra 4500 irtot fizet, vagyis részvény-szelvényenként 3 irtot. 
— Az osztrák-magyar bank közgyűlése által a bank főta­
nácsosává újból megválasztott Husi Beruát, ki egyúttal a 
budapesti igazgatóság tagja, továbbá lovag Z i m merman n- 
G o 11 h e i m Károly, A u s p it z Károly és Lie b e n Lipót 
újonnan megválasztott főtanácsosokat, a kiiály az alapsza- 
bályszerii időtartamra megerősítette.

** Svéd gyufák. Az egész világ ösmeri az 
úgynevezett svéd gyufákat, melyek .Jönköpingben, 
Svédországban gyártatnak. De nem igen lesz üs- 
meretes. hogy a részvénytársulaf. mily osztalékot 
képes adni részvényeseinek. E társulat, egy előt­
tünk fekvő jelentés szerint az elmúlt évben rész- 
vónyenkint 200 százalék osztalékot képes fizetni 
és pedig minden 675 márkával befizetett rész­
vényre 1350 márkát.

** Csőd. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótör­
vényszéknél 1881. évi 13364. sz. a. Traub Jakab bejegy­
zett kereskedőezég (Dorottya-utez-a ti. sz.) ellen a esőd meg­
nyittatott. Perügyelő T h o 1 d t Titusz ügyvéd ; bejelentési 
határidő 1881. máj. 5., ti. 7.

Sorsolás.

I Az 1864-iki osztrák állami sorsjáték-köl- 
csön márczius 1-én Becsben tartott húzása alkal­
mával a következő 14 sorszám hozatott ki: 17 30 
255 665 1049 1434 2070 2572 2790 2915 3446 
3547 3798 3800. Ezek közül nyertek : 200,000 
frtot: sorsz. 3798 sz. 84, 20,000 Irtot sorsz. 
2070, sz. 79, 15,000 frtot sorsz. 17, sz. 79, 
10,000 frtot sorsz. 30, sz. 40, 5000 irtot sorsz. 
30 sz. 64 és sorsz. 1434. sz. 49, 200Ó forintot, 
sorsz. 2572, sz. 79, sorszám 3798 szám 8 és 
88, 1000 forintot: sorszám 17, sz. 70, sorszám 
30 sz. 69, sorsz. 255 sz. 80, sorsz. 1434 sz. 12, 
sorsz. 3547 sz. 16 és 54; 500 frtot nyertek: 
sorsz. 17 sz. 5, 37 és 74, sorsz. 30 sz. 55, 72 és 
93; sorsz. 665 sz. 20 és 40, sorsz. 1049 sz. 89, 
sorsz. 2572 sz. 11, sorsz. 2790 sz. 18, 46 és 94, 
sorsz. 3446 sz. 12 és sorsz. 3547 sz. 7; 400 frtot 
nyertek: sorsz. 17 sz. 2, sorsz. 30 sz. 12, 15 s 
34, sorsz. 665 sz. 68 s 77, sorsz. 1049 
sz. 7, sorsz. 2070 sz. 44, sorsz. 2790 sz. 52, 
sorsz. 2915 sz. 70 s 71, sorsz. 3446 sz. 16 s 25, 
sorsz. 3547 sz. 98, sorsz. 3798 sz. 41, 71 es 72, 
végre sorsz. 3800 sz. 9, 62 és 63. A kihúzott 14 
sorszámban lévő többi 1350 nyerő számra a 200 
frtos legkisebb nyeremény , esik. Kifizetés napja 
június 1. Legközelebbi húzás június 1.

Braunschweig! 20 talléros sorsjegyek. Már­
czius 1-én kihúzattak a következő sorozatszámok: 
374 996 1054 1061 1525 1673 1829 1842 2480 
2616 3253 3681 3799 3832 4035 5114 5273 5638 
5744 5967 6536 6649 6767 7160 7537 75427893 
8050 8636 8950 9051 9095 9339 9432 9660 9859 
Nyerő számok húzása ápr- 30.

Badeni 35 frtós sorsjegyek. Kihúzatott a 
következő 160 sorozatszám: 3 11 28 7l 131 146 
149 297 331 406 472 506 609 632 674 725 
760 794 818 972 1078 1087 1091 1125 1174 
1186 1238 1253 1268 1330 1478 1577 16901697 
1753 1865 2024 2045 2084 2134 2148 21672276 
2306 2392 2507 2553 2590 2676 2832 2838 2840 
2879 2902 3022 3081 3100 3121 3135 3163
3169 3188 3267 3286 3308 3318 3329 3650
3651 3741 3768 3819 4142 4166 4192 4325
4493 4408 4455 4523 4537 4541 4660 4678
4715 4737 4801 4879 5003 5018 5025 5098
5131 5159 5164 5215 5400 5439 5537 5571
5633 5710 5713 5725 5748 5758 5821 5895
5936 6001 6038 6077 6098 6121 6148 6155
6267 6341 6440 6566 '6579 6631 6672 6691
6714 6748 6794 6847 6891 7022 7065 7118 7124
7140 7157 7226 7268 7320 7323 4357 7401 7459
7507 7549 7552 7554 7584 7589 7632 7704 7778
7791 7800 7883 7862 7878 7957 7960 7984 7987

Budapesti áru és értéktőzsde.
«labnatótHcEe.

— Hivatalos jelentés. —
— márez 2.

Búza ma gyengén kináltatott leginkább si­
lány faiokban, kedvező vótelkedv mollott az iránv

megszilárdult, eladatott körülbelül 10 ezer mmázsa. 
Jegyzett árak könnyen elérhetők voltak. Más gab- 
nauemekben csekély forgalom volt változatlan 
árakon.

H i v a t a 1 o sajti a következő kötések jegyez­
tettek:

Búza. Tisza vidéki 200 móterm. 782 k. 
12.90, 1100 mm. 77 k. 12.77*/*, 100 mm. 77 k. 
12.60. 100 mm. 75 6 k. 12.30, 300 mm. 76.3 k. 
12.65, 200 mm. 75.8 k. 12.15. 700 mm. 73 k.
11.25, kevert, mind 3 hóra.

Pestmegyei 100 mm. 78 k. 12.35.100 
mm. 76-5 k. 12.20, 300 mm. 75 k. 11.40, sárga, 
mind 3 bóra.

Bánsági 200 métermázsa 76 k. 12,
3 hóra.

Felvidéki 20 métermázsa 76 k. 11.15,
3 hóra-.

Északmagyarországi 100 mm. 807 
k. 12.45, 100 mm. 79 k. 12.45, 100 mm. 79 
k. 12.40. 100 métermázsa 78 k. 12.20. 100 rné- 
term. 77 k. 12.—, 100 mm. 77. k. 11.90, sárga, 
mind 3 hóra.

Szerbiai 3000 mm. 758 k. 11.30, 1000
mm. 73.2 k. 10.60, 3 hóra.

Oláhországi 500 mmázsa 75‘3 k. 11.25,
3 hóra.

Rozs 400 mm. 10.227*, készp.
Tengeri oláhországi 400 métermázsa 5.80 

készpénzen.
Határidöiizlet. Búzaár szilárd irány mellett 

változatlan maradt, tengeri valamivel szilárdabb, 
z a b 5 krrál lanyhább.

Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 7500 mm. 11.12'/*,

2500 mm. 11.17*/,.
Hivataloson fölmondatott 7 rakomány búza 

f. hó 7-én átvételre.
o . Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra............. ...................... 11.17*/,—11.22*/,
Szokványbuza őszre....................................... ...______ .—
Bánáti tengeri május—júniusra................... f,.92------- 6.94
Zab tavaszra ................................................... 6.30------- ti.32%
Zab őszre ....................................................... ... .....

— Az „Egyetórtós“ tudósítása. —
Reggel az üzlet csendes irányzattal indult 

meg, később azonban a külföldi tőzsdékről érkezett 
áremelkedések következtében, ( jelesen Liverpool­
on búza 1—2, tengeri 1 pennyvel, Newyorkban 
inza 1 centel emelkedvén,) a hangulat úgy kész 
árukban, mint határideiekben is azonnal |kel- 
emesbbenj. ^nyilvánult az élénk vótelkedv 

fejlődése által. Leginkább búzánál volt a
kedvező hangulat érezhető. Tulajdonosok azonban 
visszavonták ajánlataikat és igy csak 10—12 ezer 
mótermázsáig_ terjedt forgalmunk. Egyes eladá­
soknál malmaink 5—10 krral magasb árakat 
fizettek.

A hivatalosan jelentett eladásokon fölül el­
adatott még:

Búza bácskai 1400 mm. 74.6 k. 12.15 
3 hóra, oláhországi 600 mm. 76,7 k. 11.35 
3 hóra.

Más gabnanemekben csekély áru érkezik 
piaczunkra, ez okból nagyobb forgalom nem fej­
őd hetett.

Rúzs élénk keresletnek örvend, csekély kiná- 
at. ellenében kivitelre úgy itt, mint állomásokon 

I 10—15 krral magasban könnyen eladható.
Árpa finom fajokban keresett, silányabb és 

közép fajok csendesek.
Zab finom minőségűek szilárdak, alábbrendel­

tek tulnyomólag kínáltainak.
Tengeri úgy itt, mint állomásokon is 5 krral 

olcsóbban kináltatik. Fogyasztók azonban 10—15 
krral kisebb ajánlatokat tesznek.

Köles roppant szilárd, a spekuláczió kezében 
vannak az itt beraktározott áruk, kik 20 krral ma­
gasb árakat követelnek.

Repcze csendes, csekély kínálat és kereslet 
mellett.

A hivatalosan jelentett eladásokon fölül el­
adatott :

Rozs 200 mm. 10.40, 400 mm. Czegléd 
távolságában 9.80 készpénz.

Árpa égetni való 300 mm. 7.40, 250 
métermázsa takarmányáru silány 6 frt 40 krajezár 
készpénz.

Tengeri pestvidéki 400 mm. Kőbányára 
szállítva 5.65. 300 mm. Sztamora Moravi- 
czán 4.50. 400 m. Gyertyám os on 4.75, 
1500 mm. márczius, április és májusban 500 m.- 
mázsánkónt Kikindán szállítva 4.92*/*. 300 m. 
Szolnokon 5.25.

Zab 260 m. 6.35 készpénz.
Határidőüzlet. Vótelkedv leginkább csak b u- 

z á b a n nyilvánult, minekutána a felmondott köté­
sek szilárd kezekbe mentek át. — Tegnap esti 
zárlathoz képest 5 krajczárral magasb árak fizet­
tettek, tengeri változatlan, ellenben zab 5 krral 
olcsóbban kináltatott. Üzéreink tartózkodása követ­
keztében déli tőzsde zárlatáig csak köriilbelől 10 
ezer mmázsa jött forgalomba.

líélntilii,
Berlin fél márka emelkedést, jelent, ellenben 

a párisi gabnatőzsde csekély eséseket, jelez. Ha­
táridők árállása itt változatlanul zárul, csekély for­
galommal.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.23, 
2500 mm, 11.25.

Szokványzab tavaszra 1400 mm. 6.30.
Esti jegyzés:

Szokványbuza tavaszra.................................. 11.22'/«—11.26
Szokványbuza őszre....................................... 10.30----- 10.35
Bánsági tengeri máj.—júniusra................... 5.92—— 5.94
Szokványzab tavaszra ............................... 6.30------- ti.321/.
Szokványzab őszre ....................................... ti.10-----6.15
Káposztarepcze 1881. aug.—szeptemb.-re 12.'/lc—12.% 
Bánsági repcze jul.—aug.-ra ................... 11.%—11.60

Terménytőzsde.
Terményekben csekély az üzlet; csak hóbe- 

korba történik egy-egy kötés kisebb mennyiségű 
szilvára. Ma 50 hordó szerbiai szilva adatott el 
10.50 írttal.

Szilvaiz és gubacs üzlettelen.
Disznózsír május-jnniusra 71,50, azonnali 

szállításra 72 frt..

Slrtélt tőzsde.
a külföldi értéktőzsdékről, valamint a bécsi 

érkezett kedvező jelentésekre a mai tőzsde szilárd 
magatartásban folyt le s különösen magyar arany­
járadék volt keresett, mely konvertálási hírekre 
tegnaphoz képest jelentékeny árfolyamemelkedóse- 
két ért el.

Előtőzsde.
Az elótőzsdén a forgalom gyenge volt, a 

hangulat azonban élénk maradt. Osztrák hitelrész- 
vény 295.30—295.70-en , magyar aranyjáradók
111.65—111.80-on, magyar papirjáradék 84,10 en 
és szőlődézsmaváltsági kötvények 94%-on köt- 
tßttßk.

11 óra 30 pereikor zárulnak osztrák hitel­
részvény 295.60—295.70, magyar aranyjáradék
111.75-111.80.

1)611 ÍŐZIdr.
A déli tőzsde üzérkedés! értékekre és külö­

nösen magyar aranyjáradókra nézve tartósan szi­
lárd volt. Helyi értékek közül bankok csendesek, 
vasutak lanyhák, szintúgy valuták és váltók, egyes 
iparvállalatok értékei és takarékpénztárak keresettek. 
Osztr. hitelr. 295.50, magy.aranyj. 111.75—111.95, 
magy vasúti kölcsön 127.50, magy. nyeremóny-köl- 
esön 114.50, tiszavidéki sorsjegy 108.25. —

Bankok közül: magy. leszámítoló és váltóban 128, 
iparbank 59—58.25, kézmüvesbank 165-ön köttet­
tek. — Vasutak közül: alíoldi 161, észak-keleti 
151, erdélyi 151.25, tiszavidéki 247.50. — Taka­
rékpénztárak közül országos központi 528—527, 
első hazai 3850, külvárosi 78—77.25. Más értékek 
közül forgalomba jöttek: Ganz és társa-féle vasön­
töde 550—555, Dräsche-féle téglagyár 142. salgó­
tarjáni kőszénbánya 97.50—97.75, sertéshizlaló 240. 
kőbányai téglagyár 226, magyar jelzálogbank 
51|2°/0-os záloglevelei 101.50, pesti kereskedelmi 
bank 6%-os záloglevelei 102.25, birodalmi márka 
57.37*/*.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 295.40—295.50, magyar aranyjáradók
111.80- 111.85.

UtAtözstfe.
A délutáni tőzsde gyenge forgalom mellett 

szilárd irányú volt. Osztrák hitelrészvény 295.50— 
295.70, magyar aranyjáradék 111.90—111.92*/*, 
magyar papirjáradék 84, hengermalom 630, ma­
gyar leszámítoló és váltóbank 128.25 —1283/8, 
Dunagőzhajózási társulat élvezeti jegyei 23.50 

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrószvóny 
295.60—295.70, magyar aranyjáradék 111.90— 
111.92*1,.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde járadékokra nézve szilárd volt, 

mig osztrák hitelrószvóny változatlanul 295.60—
295.80- on köttetett. Magyar aranyjáradók 111.95 

112.071/*, magyar papirjáradék 84.20—84,30,
magyar leszámítoló és váltóbank 128—128.50.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
295.70—295.80, magyar aranyjáradék 112.05 

112.10.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék 
Magyar aranyjáradék
Magyar hitelbank.......
Magyar leszámítold
Magyar földhitel ......
Magyar jelzálogbank 
Osztrák hitel ... 
Angol-osztrák
Unió-bank.............
Tiszai sorsjegy .

84.-
112-
270-
128-

296. - 
131- 
128- 
108 25

Szelvényekre esedékes kamat márczius 3.

Magyar államadósság:
Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 5%....... 103 33
Magy. gömöri államv. zálogl. drbonként 5%....... 0.66.97
MagT 1869. kelet. v. áll -kötv. elsőbbs. adom. 5% ... 2.58.33 
Magy. 1873. kelet. v. áU.-kötv. elsőbbs. ar. v. e-zb. 5% 0.86 11 
Magyar 1876. kelet. v. áU.-kötv. aranyban 5% 0.86.11
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4%...... . . 1.68."
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% ’.............. 1.27.“
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ...............  1 03 33
Magyar fóldtehermentesitési kötv. 100 írt után 5% 1.65.46 
Erdélyi földtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% 0.84." 
Hzőlődézsmaváltsági kötv. 100 fit után 5%........ 0.88 09

Osztrák államadóssag:
Osztrák államadósság papírért 5% 100 frt után 1.42 33 
Osztr. államadós ezüstben jan.—jul. 5% 100 frt után 0.72 83 
Osztr. államadós. ezüstben apr—okt. 5% 100 frt ut. 1.77.33 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5% .... 6.77“ 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860 ötödrész 5% 1.35.36 
Osztr. államadósság kisorsolás 1854 egész 5% .... 7.74 67 
Osztrák aranyjáradók 4% 100 frt után ......... 1 68 =*

Pest város kölcsöne 6% .................................... 1 03 39
Pest város kölcsöne 5% 0.02 79
Bécsi községi kölcsön ..... ................................. 0 86."

Vasúti papírok:
Altold-tiumei 5% drbfcént 1.72 3-
Báttaszék-dombovár-zákányi 5%  , 1.7291
Déli vaspálya 5% .................................. „ 3 38."
északkeleti vaspálya 5% „ 1.72.21
Erdélyi vaspálya 6% n 1.7233
Kassa-oderbergi 4% r 1377=
Osztrák állami 5% . ” i 7-2 “
Pécs-barcsi 5% 1.72 29
Tiszai :>% ... " 1,7223

Záloglevelek:
Magy, földhiteliut. papirórtéke 5%% 100 Irt után 1.86.39 
Magy. földhiteliut. papirértéke 5’/» MX) frt után 1.6911 
Magy. földhitelint. papirértéke 4'/,% 100 frt után 1.90OJ 
Magy. földhitéiint. ar. v. ezüst 120 frt után 5% 0.U3 33
Magyar jelzálogbank 5%% 100 frt után ......... . 0.9» 13
Magy. ált. földh. részvény-társaság 6% 100 frt u. 1.53.33 
Magy. ált. földh. részvény-társaság 5%% MX) fit u 1 407s
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után .............. 0,86 11
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 /„100 frt után 0.53 33 
Pesti magyar kereskedelmi bank f>‘/,% 100 frt u. 0.48.99

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 6% .... drbkónt 4.227-
Üunagőzhajózási társaság 5%....................... „ 2.58 33
északkeleti vasút 57« ................................... „ 6.33.33
Magyar-galieziai vasút 57,............................ ” 4.057s
Első jerdélyi vasút 5%................................... „ 4.22.23
Kassa-oderbergi vasút 5”/, ........................... „ 1 7233

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márez. 2. Az üzlet élénk, árak vál­

tozatlanok. Magyar öreg túlsúlyú 56—561/*, fiatal ne­
héz 587,-60, közép 58—.—, könnyű 567*—, sze­
dett 55—56. Romániai eredeti nehéz 52—527= 
fogyasztási. Szerbiai nehéz 55—56 fogyasztási, 
közép 54—55 fogyasztási. Az árak páronként 
45 kiló és 4% levonással kilogrammonkint érten­
dők. Romániai és szerbiai sertéseknél, ha azok fo­
gyasztási ár mellett adattak el, és külföldre szállít­
tatnak, a tevőnek páronkint 4 frt aranyban vám 
fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósitások.
Gyarmatáruk.

Budapest, márez. 2. (B r á z a y K. tudósítása.)
Czukor. Daezára a nyers ezukorra nézve Anglia és 

Francziaországból érkezett kedvező tudósításoknak, a finomí­
tott és mézlet czukor árain a hanyatlási irány tünetei észlel­
hetők, amennyiben Prága, Brünn és Becs a nyers ezukorra 
nézve élénkséget nélkülöző üzletet, a finomított és mé/Jet- 
árura nézve pedig némi árhanyatlást jelez.

Kávé. Mint mindenkor, úgy ez alkalommal is feszült 
figyelemmel tekintünk a holnap megtartandó németalföldi 
kávéárlejtés felé, mely hivatva lesz a kávéüzletet úgyszólván 
felvillanyozni, a mennyiben a társaság részéről mérsékelt 
árak alkalmaztattak kivétel nélkül minden egyes fajoknál. — 
Uj termésű Laguayra faj kávék némileg élénk kelendőségnek 
örvendnek, a mennyiben az idei termés a tavalyit úgy 
szemre mint színre, de leginkább minőségre nézve 
múlja felül.

Rizs. Az indiai nyers áruk iránt nagyobb az ér­
deklődés. A fényezett áruban a csekélyebb minőségűek jól 
kerestettek.

Sago, gyöngy, kielégítő szükség mellett olcsón kel.
Fűszer. Bors, Singapore, a csendes üzletmenet daczára 

a tulajdonosok szilárdan tartják áruikat. Fehér bors változat­
lanul jó. Szegfübors jó forgalommal szilárdan tartja árait. 
Fahéj, lignea faj csendes, hanyatló árakkal. Gyömbér, bengáli 
a csekély készlet folytán ára emelkedett. Szegfűszeg olcsóbb 
árakon kináltatik. Szerecsendió és virág csendes. Csilag-ánizs 
jó forgalom mellett szilárd árakat mutat.

Déli gyümölcs. A mandula jól kel s árai emelkedtek. 
Mazsola keresett, s a jó minőségű áru mindinkább kevesbe- 
dik. Apró szőlő változatlanul szilárd. Magvas mazsola jól 
tartja árait. Szicziliai szőlőből a készlet csekély. Füzérfüge 
csendes.

Olajak. A finom asztali olajak állandó élénk forgalom 
mellett szilárdan tartják áraikat, a közönséges olajok lanyha 
üzletmenettel alacsony árakon kelnek.

Salétrom. Nagyobb eladások nem fordultak elő, mind­
amellett ára szilárd.

Hering. A csekély kereslet folytán a forgalom igen 
szűk határok közt mozog, s az árak hanyatlanak.

Petroleum. Az irányadó amerikai és európai piaczo- 
kon a hangulat kedvezőbb lett, habár áremelkedést nem ered­
ményezett is, mivel a forgalom korlátolt maradt.

Borászat.
* A cognac-gyártás ügyében a következő 

sorok közlésére kérettünk fel: Tisztelt szerkesztő 
ur! Becses lapja tegnapi számában „a magyar 
cognac-gyártás érdekében“ ezikket közöl, melyben 
ha nem is közvetlen, de közvetve azon váddal ter­
heltettünk, hogy mi a magyar cognac hitelének 
megsemmisítésére törnénk, illetve annak a világ-

piaezon való térfoglalásának útját állnánk. Méh" 
felháborodással vettük ez igazságtalan vád 
Iliiét, annál iukább, mert tudomásunkra jutotl, 
hogy ez a borászati kormánybiztosi hivatalból vette 
eredetét. Nem tudjuk mi indíthatta a kormány- 
bi/.tosságot arra, hogy a nyilvánosság terén ke­
resse a felvilágosítást, melyet sokkal egyszerűbben 
és alaposabban a magánórintkezés utján lelhetett 
volna meg, s hogy czélirányosabbnak tartá minden 
előzetes informáezio nélkül gyanúsításokkal illetni 
bennünket, kik erre semmikópen okot nem szolgáltat­
tunk. Az ügy érdemlegességére áttérve mindenekelőit 
határozottan kijelentjük, hogy mi: a szóban 
levő körözvény létezéséről csak a 
í e n n h i v a t o 11 közleményből n y e r- 
tünk tudomást, sem annak szerkesz­
tésére, sem annak inspirálására a 
legtávolabbról sem folytunk be. Hogy 
a nevezett ezég máshol és nem nálunk merí­
tette informáczióit, kitűnik többek közt abból 
is. hogy oly személyekre hivatkozik körüz- 
vényében, kik saját párolási kísérleteik alap­
ján jutottak azon a jelentésben részletezeti 
meggyőződéshez, holott mi ily műtétekkel meg 
kisérletkép sem foglalkoztunk. — Ezen tényállá­
son nem változtathat azon mellékkörülmény sem. 
hogy nevezett ezég boraink elárusitásával foglalko­
zik Angliában, a minthogy a budapesti gőzmalom 
gyártmányainak terjesztése körül is sikeresen mű­
ködik. Kitűnik ezekből, hogy ezégünk az inkrimi­
nált körözvénynyel nem azonosítható, — mint a 
hogy egyátalán be nem bizonyítható, hogy mi el­
lenséges állást foglalhmk volna el az ügygyei szem­
ben. — Okmányilag azonban kitüntethető ér­
deklődésünk, melylyel mi ezen a kezdet ne­
hézségeivel küzdő uj iparág érdekein lendí­
teni igyekeztünk. Teljes meggyődésből eredő lel- 
kesiiltséggel igaz mi nem indultunk a kiadott jel­
szó után, saját tapasztalataink ellentmondottak 
azon hiú reményeknek, melyeket az iigy buz­
gó pártolói szenvedéllyel tápláltak. Nem leltük 
meg azon termesztményi alapfeltételeket, a 
melyek a eognac - párolás állandósítását bizto­
sítani képesek volnának , s már a közel múlt 
is igazolta ezen felfogásunkat, a mennyi­
ben a bor a jelenlegi árkeletjénóí fogva a gyár­
tási költségek megtérítését kétessé tette. Ezen a 
dolog lényegéből eredő aggályaink azonban nem 
bírtak soha arra, hogy ellenséges indulattal visel- 
tessünK egv oly közvállalat iránt, mely idővel 
talán, ha t. i. a velünk ellentétes nézetek jutnak 
érvényre, népünk anyagi helyzetére kedvező be- 
tolyással lehetne. Hasznot ha nem hajthattunk, 
nemzeti érdekeink megkárosítását czélba nem 
vettük soha. J a 1 i c s A. Ferencz és 
társai.

Gazdasági közlemények.
* Dijjazással egybekötött tenyészállat-vásár szarvas- 

marha és juhok szamára. Budapesten, 1881. május L.> 6 7 
8. éa 9. napjain.

I. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügvi k mi­
niszter a szarvasmarha és juhtenyésztés előmozdítása érdeke­
ben Budapesten f. évi május hú ti., 7.. 8. és 9 napjain 
szarvasmarha- és juh-tenyészáílatokból vásárt tartat.

II. A vásár ezélja az, hogy a tenyészállatokat venni 
szándékozók a jelesbb állatok beszrrzéü forrásaival rnesi- 
merkedjenek, hogy a vásárláshoz kívánatos választékkal ren­
delkezzenek, viszont, hogy az eladók állatjaikat nagyobb 
számú vevővel megismertethessék, egyszóval, hogy a tenyész­
állatok adásvevése megkönnyittetvén,' ezáltal a:-vk len veszté1 e 
és terjesztése előmozdittassék.

Hb tenyészállat-tulajdonosoknak a vasaiban vaío 
lészvétét fokozandó, a földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi k. miniszter a jelesb tenyészállatok díjazására az alább 
irt pénzbeli jutalomdijakat engedélyezte.

IV. A vásár és kiállítás rendezésére az e végre felké- t 
országos gazdasági egyesület közbejöttével egy v á s á r- 
r 6 n íLe z ő b i z o t s á g alakíttatott, mely Budapes­
ten a Köztelken székéi. A vásár Budapesten a fővárosi mat- 
havasárteren tartatik

Irá vásár május hó 6., 7., 8. és 9, napjain, mindig 
íeggel 10 orakor kezdődik és délután 6 órakor végződik

VUA vásárra bocsáttatnak a korra 
való tekintet nélkülA) S z a r v a s m a r h a. bika, bika 
borjú tehen uszo es üszőborju. 1. Magyar, II. Nyugati fajta. 
c> .1 11 n, kos, kosbaranv. nőstény juh és bárány I Me­
mo : a) electoral negretti, b) hazai fésűs gyapjas ragy'fran- 
czm íranyu. IT. Racka. Hl. Augol husjuh. IV. Egyéb faj- 
tak Magyarorszagi kiállítók által külföldről vett vágy kül- 

, V*1 * 11 * a 1 '/ o n o s o k birtokában levő állatok is 
vásárrá bocsáttatnak. A dijakra azonban a külföldön neveli 
altatok csak az A) Jí. és B) HI. IV. alatti csoportokban ver- 
seuyezhetnek. Hizlalt vagy tenyészképtelenné tett va^v 
egyéb okból tenyésztési ezélokra már nem alkalmas’-,Halok 
a vasárra nem bocsáthatók.
1 - ^ -u 7**™j' e j e 1 e u t é s e k a vásárrendező
bizottság áltál szétküldött (illetőleg áltól nyerhető) beje- 

1 „e “ ü® s.í minták felhasználásával két példányban legké­
sőbb apnl ho 10-eig bezárólag kell, hogy a vásárrendező bi­
zottsághoz czimezve a Köztelekre küldessenek, minden bejelen­
téshez a teuyeszet egészségi állapotát igazoló egészségi bi- 
z o u y i t v a n y csatolandó. Az állatok szállítására 
nézve » vasút a ^kedvezményeket en­
gedélyeztek, erre jogosít,, igazolványok a vá­
sárrendező bizottság által a bejelentőknek megküldetuek

Vili. A bejelentett állatok május hú ti-au 
® ,s * 1 g o k v e t I e n b e 4 1 1 i t a n d ó k. Az 
aljatok Budapestre érkezés után azonnal állatorvosilag a ki­
állító megterheltetése nélkül újból megvizsgáltatnak sTia be­
tegesnek találtatnak, a budapesti állatorvosi (auiutézetuek 
adatnak at orvoslás végett.
,,, . ft állatokat a vásár utolsó napja május 9-eu 
délután ti óra előtt a vásárról elvinni uem szabad.

X. Az állatok takarmányozásáról és ápolásáról a kiál­
lítok gondoskodnak, intézkedés történend e végre hogy a 
szükséges takarmány és alomszalma mérsékelt s a vásáriéren 
közzéteendő árakon a vásártéren helyben kiszolgálíassék

IX. A vásárra hozott tenyészállatok állása felelt azok 
ara is kiteendő s az a bejelentési ivén is mesemlifendö hogy 
az ár a katalógusba felvehető legyen. ~ ’ B’

XII. A kitett áron az állat az első jelentkező vevőnek 
mindenesetre eladandó és többé árverésre nem bocsátható

xrn. Ha valamely állat tényleg eladatott, e körülm'euv 
a vevő nevevel együtt az állás fölötti táblán kiteendő.

, X,í\: A jásár utolsó napja — május 9-e déli 12 óráig
el nem keit uliatok az nap árverezésre bocsáttatnak \ kiki­
áltási ar a tulajdonos által határoztatik meg, mely ár a be­
jelentett eladási árnál nagyobb nem lehet. Ha a kikiáltási 
áron felni ígérnek, eladó tartozik az állatot átadni.
.. . XV- A jfi,esb állatok díjazása czéijából az e ezélra
léikért országos gazdasági egyesület közbejöttével két bíráló 
bizottság alakitlatik, egyik a szarvasmarhák, másik a juhok 
számara.

XVI. Mindkét jury május 7-én kezdi meg működését 
es az nap be is fejezi, ngy, hogy május 8-án reggel, fij óra­
kor mar a díjazott áilatok állása felett a dijak jelezhetek 
legyenek.

XVII. A díjazott állatok elővezetése melleit a dijak 
kihirdetése és kiszolgáltatása május 8-án déli 12 órakor 
történik.

XVIII. A földmivelósi miniszter által adományozón 
dijak a következő osztályokra tűzetnek ki • a) szarrasmarh 
I. Magyar fajta. Bika: 1. dij 100 drh 10 frankos arany ■' 
díj 40 drh 10 frankos arany, 3. dij 20 drb 10 frankos arány 
Bikaborju : 1. díj 10 drb f0 frankos arany 9 
drb 10 frankos arany. Tehén: 1. dij 50 drb Ili "irxnt, . 
arany, 2. dij 20 drb 10 frankos arany. 3 dij 10 ,lrh i , 
frankos arany. IL Nyugati fajta, a) Berni, knhlandi pinz 
gain, allgani. Bika: 1. díj 100 drb 10 frankos aranv 9P ö, 
40 drb 10 frankos arany, 3. dij 20 drb M) frankos^’ arany 
Bikaborju : 1. dij jO drb 10 frankos arany. 2 dij 5 db in 
frankos arany. Tehén : 1. dij 50 db 10 frankos aranv 2 
d.»j 20 db 10 frankos arany. 3. dij 10 db 10 franL-n- «V-* b) Egyéb kulturfajták. 1 db bikára 30 arany í db tehén KÍ 
arany. B) Juhok : I. a) Merino electoral ne-retti , dfi £ 
db 10 frankos arany, b) hazai fésűs, gyapjas” vá“v' franczia 
"•anyu . 1 dij 25 db 10 frankos arany, II S, ^
25 db 10 bankos arany. III. angol • 1 dij 25 db in frmi-
Tnhnlr ^ ^7 1 ^ “’5 db 10 frankos arany -
í hrnn5¥:an cs0P0rtok,ban nyerhetnek dijat £<tV csoport 
legalább búrom darabból álljon, ezek közt legalább'egy kos.
melreJu„ -A P6nzb®h dlJak mellett oklevelek is adatnak, 
melyeken a jut*lomdij megemlítve van.
adatnak^ Pénzbeli dijakon kivül elismerő oklevelek 

XXI A vásár látogatása díjmentes.

** Az orsz. m gazdasági egyesület méhészeti szak­
osztálya f. hó 3-án csütörtökön d. u. 5 órakor a „Köztelken 
tartja méhészeti estélyét. Tárgyak: 1. A mürajok’ról dr Szi 
gyártó Pál 2 Az erdei odvas fákban vagy másutt tanyázó 
méhcsaládok felkereses,nok elmélete és gyakorlata Oraveez 
György 3. Az anyaméh peterakási művelete. Gergelvi Kál
sS>K&rsjí“"u •CT*,lto »-«-



A doliéuy mivelése.
Hazánk talajánál és éghajlatánál fogva hivatva vaj a 

dohány termelés és szivaripar terén a világ bármely államá­
val eredménynyel versenyezni ; e kedvező helyzetet köteles­
sége tehát minden hazafinak egész odaadással kiaknázni és 
pedig azért, mert a dohánytermelésnek és szivariparnak ta- 
nulmánynyal párosult észszerű mivelése által egy katastralis 
hold jövedelmét kétezer o. é. írt tiszta jövedelemiéi kezdve 
egész 2O.C00 írtig lehet fokozni, ha tudniillik a termelt do­
hány mennyiség szivaroknak gyártatik fel.

Bendszeres művelet által oly kitűnő áruezikk birto­
kába jutunk, mely főképen hivatva van hazánkat nyomasztó 
anyagi helyzetéből azon polezra emelni, melyhez mai kti tar 
nemzetnek a világ müveit államai között méltó es joBo. 
igénye van. ...

Legfőbb feladatuknak ismerjék el tehát a erme 
minden igyekezeteiket oda fordítani, hogy hányát a»na é* 
pangásnak indult dohánytermelésünk rövid időn orvén e > 
haladásnak és fejlődésnek nézzen elébe.

A dohánymag ezélszerü és igen gondos ve'.omonyezese 
alapja első sorban a sikeres aratásnak és a dohány josá-

^' a tavasz és melegebb időjárás beálltával minden do­

hánytermelőnek első teendője, egészséges dohánymagot sze­
rezni és annak veteményezését a helyi körülményekhez kepest 
lehetőleg napos helyen és az északi szóitól megőrzött száraz 
talajon felállított meleg ágyba elvetni. A trágya, mely e me- 
leg ágyhoz vétetik, mint általánosan tudva van. legjobb és 
legreéíszerübb, ha friss lótrágyából áll, ezt azonban a kész 
meleg ágyba a helyi viszonyokhoz képest egy fél vagy há­
romnegyed lábnyi mélységre kiásott gödörbe kell elhelyezni 

és jó erősen betapodni. _
Ezen lótrágya-tartalommal ellátott gödör egy ö -l 1 

iuágusságra finom porhanyós kerti földdel töltetik mec 
deszka ládák által körülkerittetik oly hosszúság és szélesség­
ben, hogy a nyerendő dohányzásra a beültetendő földmennyi­
ségnek elég legyen. A dohánymag veteményezését hideg 
ágyakban csak kemény és tartós téli hideg idő után szabad 
alkalmazni, egyébiránt minden esetben nem lesz fe es eges 
minden nemesebb dohányplantatermelőnek a hideg ágy mel­
lett meleg ágyról is gondoskodni és azt is használni.

Hazánkban éghajlatunkat és időjárásunkat mérlegelv' 
a dohánymagot márezios hónap második felében kell e - 
vetni, de óvakodnunk szükséges, hogy azt fagyos es szees 
időben egyáltalában véve ne tegyük, a helyett me eg szol­
ban erős'boreezettel megnedvesitett dohány magot len vagy 
kendervászonból készített zacskókba helyezve, fűtött szobánk­
nak melegebb helyén deszkára kinyújtva teregessnk^ki^a 
hánymag tartalmú vászonzaeskókat 
24 órában egyszer sőt kétszer is langyos 
nőségü erős boreezettel kell megáztítni.

E művelet megkezdése után, ha a mag elveteményezc- 
sét a zord és mostoha időjárás akadályozná, 8-10 nap múlva 
behatóan meg kell nézni és vizsgálni, vájjon nem esin,mk-e 

locsolás megszűnik es a dohány 
kell hinteni és

és az erre 
megloesolni. Ez 
hogy a dohánymag 
nvos minőségét megtartsa.

eeolás előtt a trágyavegyitéket meleg vízzel folcrcsztcm 
alkalmas és ezélszerü meszelő kefével kell 

öntözést azonban úgy kell eszközölni, 
melegágyának földe kellő porha- 

E melegágyakat hideg és hű­
vös időjáráskor papírral behúzott ablakrámákkal szüksé­
ges befedni. A rámákra ragasztott, kellő ruganyossággal 
bíró papirt legczélszerübb 12 rész terpentin és másfél rész 
mastix olajból álló keverékkel bekenni; az ekként felszerelt 
ablakrámákra egyúttal az időjáráshoz képest szalmából kötött 
takaró ia alkalmazható.

A dohánymaggal bevetett melegágyaknak hideg és 
hűvös időben ablakrámák és szalmából font gyékénynyel 
eezközlendö kettős befedése múlhatatlanul szükséges ; e mű­
velet által ugyanis megóvjuk dohánymagunkat és a rászát a 
hideg lég és derektől, kedvező időjárás beálltával azonban egész 
nap egy lábnyi magasságra kell emelnie fedelet ós nyitva ke 
hagyni a melegágyat, mert a dohánvrászának jóságát rendkívül 
elősegíti a fris léggel való érintkezés, ezáltal szívósságot, erőt 
és tartós életrevalóságot nyernek.

A fönnebb körülirt magveteményezés daczára nem le­
hetetlen, hogy a melegágyba vetett dohányrásza helyenként 
sűrűbben fog kikelni, s mert a melegágyban

dohány rászánok

2304 Írtra b. ingatl. márczius 10 Omoron (Verseez.) Miklea 
Nikulac 596 írtra b. ingatí. apr. £6. apr. 28. Vajdcjen (Szász­
város.) Gabányi János 650« írtra jj. lu^tk márczius 14. 
Szatmúr-Nómeteu. Varga Borbála 374 írtra b. ingatl- 
márczius 9. Nagy-Kanizsán. Fekete Janos HoO írtra 1). 
ingatl apr. 6. kakasdon (Marosvásárhelyen.) Dolnay Ba­
li ntné 325 írtra b. ingat, márczius 22. Tejfalun (Somorja.) 
Janicsáry Sándor 63590 írtra b. ingatl. marez. 16. lemes- 
váron. Malesov Lázár 880 írtra b. ingatl. márcz. 29. Bojsan 
(Szabadkán.) Jankovics Pál 2690 ftra b. inj>a^‘^a.acz" 
kán. Király Adám 1215 ftra b. ing. márez. 11. Kis-Lődon (Papa.) 
Mészáros Ferenez 1878 frtra b. ingat! jun. 1- Dereikén 
(Dunaszerdahclv). Tóth Viktória lliofrtra b ingatl. május 
25. Fels-Nvárasda (Dunaszerdahelv). Hirsch Janos 918 frtra
"• 18l j
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Ezekct azonban minden 

előbb említett mi-

a magvak ? mely esetben a 
zacskóba helvezett magot tiszta fehér papírra

gszikkasztani, mi egy pár óra alatt megtörténik .
locsolás a zord idő elmúltáig foly-keílően me 

nem csírázás esetében 
tatható.

kellő száraz vászon-Ezen jól megszorított dohánymag k ,
zacskóba vagy más edénybe visszatétetik és ve,el”e°y®Zerr 
végett a kész meleg ágyhoz szállittatik. - A dohányig, 
elvetése a meleg ágyba oly fontos művelet mely a «*“• * 
gyobl) gondosságot igényeli. Mert a legkisebb han>ac..g •
Vigyázatlanság előidézheti, bogy a szorgalom 
mnnka, -"«'vet a dohánvclánták elültetése ntaii.á termelés-

Mártön 300 frtra b. ingatl. marlzins üo. 1 omázon 
Endre], Nagy Andrásuó 1117 frtra b. ingatl. H.-Nanáson. 
Noltcn József 8811 frtra b. inj 
hán (K.-Szombat). Dessevfiy Lajos 
ezius 15. Dédán (Beregszász).
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melyet a dohány plánták 
cél teljesítünk, sikertelen marad.

A dohánymag ugyanis oly kicsi: y, hogyha azt a 
melegágyba elvetjük, barna színe folytán csaknem láthat- 
Idnná lesz, így nem lehet tudni, sűrűn vagy ntkan lett-e 
elvetve Az első esetben gyenge és vékony dohányplántá! 
nyerünk, melyek, a szántóföldben nehezen logamzanak meg 
és többnyire kipusztulnak, miáltal uj plántákkal ka a pnsz 
tin maradt föld helyeit és sorait kiültetni.

Az újabb Átültetés pedig a nagyobbmérvü termelőknél 
mondhátatlan nehézségekkel jár, mert a növekedő dohuny- 
plánták között kell a dohányrászával lel es ala járni, mtol- 
ttl a föld letapostatik és a növésnek indult dohánvpUntal 
oyarapodása is akadályozva van. A második esetben ha a 
dohánvmag ritkám lesz elveteményezve, oly kevés dohány- 
plántát nyerhetünk, mely a beültetendő szántóföld uapsás=.- 
boz képest kevés és a dohánytermeléshez felszántott es meg­
viselt föld egész terjedelmében nem ültethető be.

Ezért kell minden igyekzetünkkel oda 
dohánymagtmkat a rézsűt minta szerint

működni,

hogy dohánymagnnaat » :«■><*>- “...............
mdeg ágyakba sem nem sűrűn, sem nem ritkán de ezé 
«terüeiTelvethessük. - E mivelet ekkép történik. A ezél- 
szerüen elkészített meleg ágy, szélességéhez mért^ jé- 
kony ezérnaszálakat mézzel vagy tojásfehér folyadékkal ned­
vessé kell tenni, a meleg ágy szélessége irányában egy vé­
kony faékkel egy negyedrész hüvely mélységű egyenes vo- 
nalat kel! kiiűrni. - E vonal hosszúságúhoz mértén bodza­
fa-, nád- vagy pléhből egy vályút kell készíteni, melynek 

mindkét vége elzárva legyen.
Ezen vályúkba töltessék annyi dohánymag, hogy 

a vályú színig megteljen. E vályút egy ügyeskezű 
munkás vagy bárki vízszintesen tartsa a meleg ágy mel­
lett A dohánymag veteményező ezen dohánymaggal telt 
vályú hosszas ágához mért mézes vagy tojásfehér folyadékos 
ezérnaszálakat egyenként a dohánymaggal telt vályú tar al­
mába bemártván, arra ragadt dohánymagot a ezérnaszálla 
együtt a kiékelt meleg ágy kitúrt hosszú kis árkába helyezi 
és Így tovább minden ezérnaszálat a következő árokba loly- 
tatólag mindaddig, mig az egész meleg ágy tartalma ezen 
leírt művelet szerint beveteményezve nines.

Ezen ékkel készített melegágy kis árkai Egymástól 
e«y tó hüvelyk távolságra essenek. Azon magmennyiség, me­
lyet a dohánvmaggal telt vályúból a ezémaszálakra szüksé­
ges ragasztani, nehezen határozható meg, mert e körülmény 
a dohánymag jóságától függ, sőt azon esetben, ha a dohány- 
mag nem ép és nem egészséges, inkább több maggal kell r 

ezérnaszálakat ellátni.
A fent körülírt rendszer szerint elveteményezett do 

hánymag kisded árkait a melegágy pórhanyós földjével te 
kell fedni] száraz forgács vagy galamb és faodnból készített 
homokhoz hasonló száraz trágyával farostán által beszitolni; a 
dohánymaggal vetemépyezett melegágyakat jnhtrágya folya­
madókkal langyos vízzel az időjáráshoz képest minden 
sód vagy hat mad nap gyöngén megnedvesiteni és kellő gon- 
dossággal ügyelni, hogy a kikelt dohányrásza a hús ejjeli 
levegő vagy a der* által tönkre ue tétessék.

Téli időszakban a dohánymag épségét és 
jóságát a következőleg kell megbírálni 

és kiismerni:
Január vagy február hóban a kétséges minőségit do- 

hánjmagből kellő gondossággal 100 szem magot kell meg 
számlálni ezen 100 szem dohánymagot igen könnyű, egy 
harmadrész homokkal vegyitett, kellő nedvességgel ellátott 
porhanyos földbe kell egy ezen ezélra alkalmas virágcse- 
répbe elvetni; az elvetett magot egyidejűleg ismét por­
hanyos homokkal vegyitett földdel egy fél hüvelyk 
nyíre befedni. F,zen dobánymaggal bevetett virágedényt 
ablaküveggel befedve, fűtött szobában a meleg kályha vagy 
kandalló mellé kell helyezni és langyos meleg, felerészben 
vízzel kevert boreczetbe mártott kefével a körülményekhez 
képest, de nem túlságosan, minden másod, vagy harmadnap 
megloesolni. Az üveggel befedett virágeserépben elvetett do­
hánymag a meleg által előidézett gőz folytán egy pár hét
alatt csírázni fog.

Ennek észlelése ntán a kellően kicsirázott magvakat, 
ha megolvassuk, könnyű leend a kétes dohánymag jóságát 
megbírálni és az eredményhez képest ennek mikénti vete- 
ményezését a tavasz beálltával sűrűn vagy ritkán eszközölni.

Nem elég azonban a dohánymagot észszerüleg elvetni, 
de a mellett őrködnünk is kell folytonosan, hogy a dohány­
magvak mielőbb kikeljenek.

E őzéiből a maggal elvetett meleg ágyat, juh, apró 
szárnyas állat, mint tyuk, galamb, réeze stb. trágyavegyiték- 
böl nyert folyadékkal a körülményekhez képest minden má- 
föd vagy harmad nap igen gyengén meg kell locsolni. A lo-

.éllel ellátott legszilárdabb dohányplántákat a melegágyból 
egyenként kellő gondossággal és ügyességgel kihuzogatni 
és" átültetni az üresen maradt helyekre. Ezen átültetést 
azonban felhős időben vagy este kell eszközölnünk, mert de­
rült napos időben e művelet semmi jó eredményt nem biztosit.
Az átültetés után mind az átültetett, mind a meleg agyban 
maradt dohányrászát langyos vízzel ismét meg kell locsolni 
oly mérvben, hogy a felszakgatott föld a dohányplánta gyö­
kereire tapadjon, a melegágyat ezek után másnap reggelig 6e 
takarva kell hagyni, ekkor pétiig az időjáráshoz képest csele­
kedni. hideg idő ós derek ellen óvni a plántákat, kü mosen 
pétiig a záporesőtől, mert ez a meleg ágy porhanyóé Lágy 
földjét leveri, miáltal a plánták növése ós gyökere 31 rom 
kívül akadályozva lesz.

Az előadottakbél áll a dohánymaggal elvetett niele 
ágy kezelésének gyakorlati rendszere. Önmagától értetődik, 
hogy a meleg ágyat é 
ellen védett napos helyre 
felállítani, Az elvetendő magot pedii 
ezélszerü és szükséges jól átmeleged élt földbe 
dohánymag igen nehezen csírázik 
vesz igénybe.

A "hideg vízzel öntözés nemcsak káros, de veszélyes is, 
a meleg ágy tisztántartása azonban nagyon hasznos ós ajánl­
ható. A fentebbi utasításokon kívül figyelnünk kell, hogy a 
dohánvmaggal bevetett meleg ágy a fent említett trágyave- 
gyitékből nyert folyadékkal öntözve, kellő nedves állapotban 
tartassák. Ha ezen vegyített trágyalével gyakori locsolás 
folytán a dohányrásza barna foltokat és piszkot kapna, ezt 
langyos meleg vízzel való ügyes öntözéssel kell lemosnunk,de oly 
formán, hogy ezen és minden más alkalommal eszközlött öntözés 
által a melegágy talaja túlságosan nedvessé ne váljék, mert 
ez esetben a dohányrásza vizes, vékony és gyenge minő­
ségű lesz.

A fent leirt mód mellett termelt dobányplántákból 
uem kedvező időjárás mellett is meglehetős középszerű aratást 
várhatunk, a mennyiben az egyforma nagyságban növelt do­
hányplánták életerővel és oly szívóssággal bírnak, hogy a 
tavasz beálltával némely években uralkodni szokott, derekkel 
is daezolni képesek.

Az alföldön az úgynevezett dohányosoknál még egy 
másik módja is divatozik a dohánymag yeteményezésénck, 
ezek t. i. ősszel kiszemelvén egy napos, szél eilen kellőleg 
megvédett földrészt, minden holdra tél ölnyi szeles és 2 öl- 
nyi hosszúságú hideg ágyat ásnak fel. A fel ásott földet fris 
apró jnhtrágyával összevegyitve, télire szalmával fedik be. 
Tavaszkor pedig, mihelyt az időj-rás kedvező, vászonzacs­
kókba takart langyos vízzel (eezettel jobb) nedvesített do­
hánymagjaikat meleg szobában kiesiráztatjík és a nfiiok be­
vett gyakorlat szerint beveteményezik, az újonnan felkapált 
hideg ágyba, melyet porhanyós földdel behintenek, az­
után” pedig az egész hideg ágy folszinét apró jnhtrágyá­
val befedik, hogy a rásza egyenesen nöjjön cs a derek 
ellen a trágya által megóvassék. E hideg ágy napos, száraz 
időben este megöntöztetik, éjjel pedig gyékénynyel vagy 
izalmalakaróval gondosan befedetik. E magveteményezósnek 
olcsósága mellett azon előnye vau, hogy a dohányrásza a 
hideg ágyban el nem kényeztetik, a hideg földből a hideg 
földbe eszközölt ültetés által sokkal könnyebben fognmzik és 
növekedik.

E veteményezési rendszer azonban csakis rendkívüli 
hideg és legalább három hónapig tartó téli időszak ntán 
alkalmazható, de a végeredmény a gyakorlati tapasztalat sze­
rint legtöbb esetben kétségesnek bizonyult be.

Briinn ___________________________
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Oaplitzky F. földb. D.-Keszi. 
Sehönfeld A. földb. Ar»
Br. VTeigelsberg E. N.-Abony. 
Gulner P. fóldbirt N.-Abony. 
Baeskády J. földb. B.-Falva, 
Ternajgó 0. gyósz. Uj.-Arad. 
Steiner M. gőzmalt. K.-Keszi. 
Pick. J. mérn. S.-A.-Ujhely. 
Schmoez Gy. ügyvj. Sz.-Antal. 
Stütz Gy. hivatalnok Bées. 
Stiller I. kereskedő Miskolez. 
Schönbek J. kér,. Esztergom 
Szarnék 1). kereskedő Péezol.

Erzsébet-szálloda
Tannert J; béri,Sz.-K.-Puszta. 
Fáv B. magánzó Serke. 
Sunyal R. tisztt. H.-Pnszta, 
Fényes K. ügyvj. Arad. 
Kraeson S. gazt. A.-Maróth. 
Huber A. kereskedő Pozsony. 
Steiner M. hivat. Komárom. 
Korner G. magánzó Szigetvár.

ajánlatainak objektiv tárgyalása előtt _ az else Di­
áit. bizt, társasággal versenyző társasagok egyike- 
nek hivatalnokával körutat tett, hogy a tarsasag 
részére proselytákat szerezzen. ,

Minthogy idő nem volt arra, hogy az érdek­
lődő tagok részére írásbeli értesítés küldessék ki, 
alulírott igen is részt vettem a Békés-Csaban, 
Nyíregyházán, Tornallyán ós Székesfehérvárott tar­
tott értekezleteken azon ezólból, hogy kimerítő 
szóbeli felvilágosítást adják. Ezt meg is tettem, 
de véleményt valamelyik ajánlattevő társaság ja­
vára sem a választmány, sem a magam ^ nevében 
nem mondottam. — A Bókés-Csabán, Nyíregyhá­
zán , ós Tót nallyán tartott értekezleten sem­
miféle biztositó társasági hivatalnok jelen 
nem volt, sem az értekezlet helyén nem volt, 
sem velem körutat nem tett. — Székesfehérvárott 
az értekezlet tartása előtt megjelent ott a fehér- 
megyei fiók-egyesület elnökének levele folytán a 
„Fonciére* tisztviselője, de tudtomon kivill. De 
jelenvolt Székesfehérvárott ugyanakkor tekintettel 
az értekezletre az első m. ált. biztositó társaság 
egy központi hivatalnoka és egy ottani — gon­
dolom — ügynöke.

A három tag, s jelesül azok egyikenek rész­
rehajló eljárása és a vidéki választmányi tagok kö­
zönye tehát sem nem tapasztalat, sem nem tény. 
Az „orsz. gazdasági egyesületnek“ a „Gazdakört" 
alapitó több tagja ily dologban bizonyára minde­
nekelőtt alapos meggyőződést fogna szerezni s igy 
kétségbe vonom azon ma — szerény nézetem sze­
rint — in opporiunus javaslat tételét, hogy egy 
1000 taggal biró egyesület nyugdíjalapjának léte­
sítését az újabban alakult „Gazdakör“ vegye 
kezébe.

Budapesten, 1881. márczius 2-án.
Kiváló tisztelettel

U r s z i n y 1* á I.

Y á r-s z i n h á z.

Vígjáték

VICOMTE LETORIERES.
felvonásban. Bayard és Dumanoir után fordít«IU 

Somolki. — Személyek :

XV. évi

Vicomte Letoriérea Márkus E. 
Soubise lierc-zeg Egressy 
Soubise herezegné Lendvayné 
ÍTugeoii Vízvári
Hermine Csillag T.
Dcsperriéres Szigeti I.

Kezdete

Veronika
Pomponius
Grevin
Genovéva
Őrhadnagy

érakor.

György né 
t 'jház.i 
Főldéuyi 
Vizvárin# 
Tóth

IDŐJÁRÁS.

Figyelmeztetés.
Nagy hátrányára van lábbeli iparunknak., 

hogy szenvedő lábakra alig képes egy ezipész tel­
jesen alkalmas és kényelmes lábbelit készíteni.

Én e hiányt pótlandó, lábbeli gyáramban azon 
berendezést alkalmaztam, hogy szenvedő lábakról 
gypsz öntvényt készítek, mi által a láb talpán, 
oldalán és felsőrészén mutatkozó sérülések p. o. 
daganat, csontkicsnesörödés, bütyök stb. feltüntet­
nek. Ezen gypsz öntvényhez hasonló ós azonos ka) 
tatát készítek, igy tehát minden lábszenvedőnek a - 
kaimat nynjtok bármily fájós ós érzékeny lábra al­
kalmas ós kényelmes lábbelit megszerezni. Nem­
csak rendelőim, hanem mindenkinek lábáról ké­
szítek ily gypsz-öntvényt s rendelésre kaptafával is 
szolgáink.

Teljes tisztelettel
1363 Lőrincz István,

lábbeli-gyáros, Budapest, Mnzetun-kürut *>•

Síhaltak névsora Budapesten márez. 1.
Miller Mátyás 61 é. molnár Vili. k. Kender u. 32. 

figygnta. — Keródi István 45 é. felügyelő VIII. k. Tiiköly
и. 2. tüdöhüdóe. — Polakovics Döme 24 é. szabó lakástalau, 
esonthái tyalob. — Koczarek Anna Mária 24 ó. magáuzónó 
VI. k. sugár ut 63. görcsök. — Unger Nnszbanmer Mária 
34 é. keresk. neje IX k. soroksári ut 31. tüdővizenyő. — Klein 
Aladár 2 é. keresk. fia V. k. váezi ut 58. torokgyík. — 
Szonnet Ferenez 30 é. ezipész. I. k. alíotás-utezi 23 tiídS- 
gümö. — Hinezen Gizella 21 é. ezipész leánya VII. le. 
Bem-ntcza 12. agyhá tyalob. — Senke Kálmán 19 é asz­
talos IV. k. 100 ház uteza 2. tüdővész. — Babitz Burner 
Teréz 58 é. ezipész özvegye VI. k. mozsár-uteza 26. szívbaj.

Czacher Károly 35 é. pinezér VI. k. nagymező ilteza 39. 
szívbaj.—Meiner Sehödl Júlia 36 é. ezipész neje Ili. k. szt- 
lélektér 8. tiidőgümő. — Kraubel Márton 51 é. szőllős 11. k. 
retek u. 20 tüdogiimő. — Popovies Milán 5 é. szües fia TX.
к. pipa u. 13. vörheny. — Kaltnecker János 5 ó. napszámos 
fia VII. k. Murányi n. j 1 tüdőlob. — Stift Mihály _ 65 éyas 
napszámos III. k. Endre u 51 aggkor. — Neuer Nagy Éva 
54 é. napszámnsné IX. k. Ferencztér 14. szívbaj. — f'ziganek 
Judith 29 é. cseléd IX. kerület sóház uteza 12. tüdővész. — 
Kirchner János ,23 é. napszámos IX. bokréta uteza 15. szív­
baj. — Schulz Ágoston 47 é. tüzelő ITT. k. hajógyári kórház 
veselob. — Komlós János 5 éves napszámos fia III. k. vő- 
rősvári uteza 59. roncsolt toroklob. — Gzekll Ferenez 2

' „Marsit“
gyógy-forrás-viznek

növekiő fogyasztása a viz kétségbevonhatlan gyógyha­
tásúnak következménye és szerencsés vegyi összetéte­
lének bizonyítéka. Mint unikum különös eiösmerést 
vivőit ki csekély szabad de gazdag félig kötött szén­
sav tartalma Gvógytani tekintetben kiterjedt alkalma­
zást nyer áltáljában a légző-, emésztő- és hugyszer- 

vek hurutos bánfalmainál.

Borral használva már is kiterjedt kedvelt- 
ségnek örvend.

jyggr- Hamisítások elkerülése tekintetéből figyel­
meztetik a t. ez. közönség szükségletét csak jól ismert 
helyekről beszerezni.

Kizárólagos főraktár :

Edeskuty L.
m. kir. udvari sráltitónál Budapest, Erzsebethér 7. sz.
Úgyszintén minden gyógyszertárban , füszerkereske- 

désben és vendéglőkben. 1409

éves napszámos fia IX. kerület 
toroklob.

angyal uteza 25. roncsoló

d. u. 5 órakor az 
Felolvasók : Deák

zárt választ-

a köztelken d. e. 10 12 és

Napirend márczius 3-án.
Naptár Csütörtök, márczius 3. 1881. R.-kaihol. : Kinga, 

Ágnes szűz. Prot.: Kinga. Görög-orosz: (február 19.) 
Arklp. — Nap kel 6 ö. 39 p., nyug. 5 6. 46 p. - 
Hold kel 7 é, 28 p. reg, nyng. 9 ó. 56 perez este, • 
Jupiter a hold mellett van és az esti égnek disze. 

magyar történelmi társulat ülése ’ - *
akadémia „Kisfaludy“ -termében.
Farkas, Szilágyi Sár de#.

„Gazdák köre" alaknlo közgyűlése <1. u. 3 órakor a Köz­
telken.

magyar orsz. segélyző nő-egylet (veres kereszt) budapesti 
1. kerületi fiókjának rendes évi közgyűlése, (Vár 
dlsz-tér 13. sz.)

budai és ó-budai 1848—49-hi honvéd-egylet 
mányi ülése d. u. 5 órakor.

Iparmuzeum a műcsarnokban d. n. '/ß—'/fi.
Múzeumban természetrajz és népismeretiéi' d <*. 9 tői <!. u 

1 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u 2 ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-lg.
Egyetemi könyvtár d. n. 3-7-ig.
Orsz gazd ts tanszermúzeum

d. n. 2—4.
Áilatkert nyitva egész n&p.
Bergheer ezellem-szinháza a sugárúton 
Holdén Fantoehe-színháza és állatsereglet, a sugárúton. 
Lokanól Ikrek a vigadóban.

Kivonat a hivatalos lap márczius 2. számából.
Árverés a fővárosban. Pejakovita Zsuzsanna 27828 

frtra h. ingatl. april 23. (I—III.) Hensehmidt 
írtra b. ingatl. márczius 22. (1— III.)

Árverések a vidéken Lagler Lukács (025 frtra b. 
ingatl. marez.. 29. Szabadkán. Tnmler Mária 2827 frfra h. 
ingatl. apr. 30. Daján (Adony.) Osztrogonátz Jakab 5425 
frtra b. ingatl. apr. 1. Szabadkán. Bemond Henrik 11895 
frtra b. ingatl. máj. 2. Módos. Kotreamz Anaa 770 frtra b. 
ingatl. márcz. 6. Rakosdia (Oraviezabánva.) Knbala János 
1012 frtra b. ingatl. apr. 29. Tarán (Turóez-Szt-Márton.) 
Golnbov Márka 478 frtra b. ingatl márez 14. Hg-Márkon 
(Pécs.) Bnehmann Ádám 800 írtra b. ingatl. márez. 12. KLs- 
Semlakon (Verseez.) Novák Gyula 1008 frtra b. ingatlana 
márez. 23. Gyulafehérváron. Herlea Ilié 770 frtra b. ingatl 
máj. 3. Felkenyéren (Szászváros.) Molnár István 1200 írtra 
b. ingat! márez. 29. Jászberényen. Mattanovics Jankicza 
16325 frtra b. ingatL máj. 3. Módoson. Br. Wesselényi Fe­
renez 920 írtra b. ingatl. apr. 21. Szászvároson. Bozsós 1st 
ván 1590 frtra b. ingatl. márez. 21. Vaszaron (Pápa.) Henez 
Petru 1254 frtra b. ingat! márez. 22. Robogány (Belényes.) 
Mikóezy János 540 frtra becsült- ingatlanai jun. 4. Felső- 
Nyárasdon (D.-Szerdahely). Dittrich Lajos 2400 frtra b. In­
gatl. márczius 15. Moritzfóldön (Verseez). Dittrich Hen­
rik 2554 frtra becsült ingatlanai márezios 15. Moritzfóldön 
(Verseez). Serbanov Tadea 3791 frtra becs. ingatlanai ápr. 
5. Szerb Dóka Módos. Kovács Petru 2560 frtra b. ingatl. 
márczius 21. Ligetben (Csakovár). Gilodzan Juon 2515 írtra 
b. ingatl. márez. 10- Apaticzán (Verseez). Seherer Antal 2000 
frtra b. ingatl. márez. 21. Freidorfon (Temesvár). Ositrogo- 
natz Jakab 947 frtra b. ingatl. márcz. 30. Szabadkán. Mat- 
kovies János 8194 frtra b. ingat! márczius 30- Szabadkán. 
Csete Jolán 2454 frtra b. ingatí. márcz. 9. Karczagon. Aro- 
novics Cili 1120 frtra b. ingatl. ápr. 1. Oroszvégen (Mun 
kies). Tóth János 874 frtra becsült ingatlanai márcz. 8, 
Gyöngyösön. Farkas Ignácz 800 frtra b. ingatl. márcz. 22. 
Buziáson (Temesvár). Kelemen Naszi 531 frtra becsült in­
gatlanai ápr. 6. Marosvásárhelyen. Theban Mária 603 frtra 
b. ingatl. mározins 3. Felkenyeren (Szászváros). Sándor Ger- 
gelyné 25150 frtra b. ingat! máj. 11. Szászvároson. Diószegi 
János 5300 frtra b. ingatl, ápr. 13. Debreczen. Tóth János 
3068 frtra b. ing. jun. 8. Felső.Nyárasdon* (Dunaszerdahely). 
Morgan Györgye 448 frtra b. ingatl. márczius 11. Nagy 
Semlakon (Verseez.) Mrkva Katalin 680 frtra b. ingatl. 
máius 5. Dkö-Szt.-Miklóson (Malaezka.) Bercianu Lannann 
1045 frtra b. ingatl. apr. 20. Yajdejen (Szászváros.) Micsek 
Gáspár 3623 ftra b. ing. márez. 26. Zsolna. Bobojosevics Gyuto

Nyilatkozat.
Az „Egyetértés“ márczius 1-ón megjelent 

száma a gazdatisztek és erdészek segély- és nyng- 
dijegyesületét érdeklő közleményt tartalmaz, me­
lyet mint a választmány tagja ós jegyzője, továbbá 
mint a 3-as bizottság tagja helyreigazítanom, az 
ügy érdekében áll.

Téves értesülésen alapul a közlemény azon 
állítása, hogy a választmány legutóbbi — február 
26-án tartott ülésén a biztositó társaságok ajánla­
tait nem tárgyalhatta s hogy a választmány tagjai 
akkor nem jelentek meg határozatképes számmal. 
Mert az egyesületi alapszabályok szerint-a választ­
mány határozatképességéhez az elnökkel együtt 5 
tag jelenléte szükséges. — A február -Ai-diki 
Illésen jelen voltak ; Bujanovies Sándor el­
nök , gróf Lónyay Béla alelnök, továbbá 
Barabás János, Boda Imre, Bossányi László,. Dáni 
József, Fábián Ferenez, Galgóezy Károly, Kapri- 
nay Gábor, Karpeles Albert, Kováesy Miklós, Kro- 
esák ?. Emil, Moróez István, Szepessy Mihál, 
Takács Mihály, Wagner László, Veszter Imre és 
alulírott, mint vál. tag és jegyző; összesen tehát a 
választmány 18 tagja s köztük 9 vidéki.

Ugyanazon választmányi ülés a hárma-s bizott­
ság által előterjesztett előlege« szerződések, illetve 
ajánlatok felett egyhangú és határozott véleményt 
mondott ki. — Egyhangú véleményt mondott arra 
nézve, hogy egy, a rokkantsági alapokon fekvő nyug­
díjintézet, minthogy kevesebb teherrel jár, a föld- 
birtokosok, illetve szolgálatadók óhajtott hózzájárn- 
lását lehetővé teszi, a gazdatisztek és erdészek ér­
dekeinek inkább megfelel, mint az életjáradéki bi­
ztosítás, mely egyesülés nélkül is létesíthető.

Kimondotta a választmány egyhangúlag azt 
is, hogy a mennyiben a közgyűlés a rokkantsági 
nyugdíjintézet mellett nyilatkozand, a magyar-fran- 
czia biztositó részvény-társasággal, a mennyiben 
pedig az életjáradéki alapokat választandja, 
„Fonciére“ pesti biztositó intézettel megkötött elő­
lege« szerződést tartja kedvezőbbnek, és ajánlja el­
fogadás végett az első m. általános biztositó társa­
ság levélheti ajánlatai ellenében.

Éhez képest téves értesülésen alapul a köz­
lemény azon kitétele, hogy a választmány három

S" i az eddig legelőnyösebb feltételeket ajánló 
az ügyszeretet által igazolható áldozatokra is 

kész első magyar általános biztositó társaság­
gal versenyző két társaság javára a gazda­
tisztek érdekeinek s a választmány túlnyo­
mó többsége óhajtásainak meg nem fe­
lelő állást foglal. Csak megemlitóm azon tényt, 
hogy a biztositó társaságok ajánlattételre először 
1880. évi márczius hó,31-én, másodszor 1880. októ­
ber 8-án kérettek fel;. hogy az első m. általános 
biztositó társaságnak életjáradéki nyugdíjintézet 
létesítésére vonatkozó s a választmányhoz intézett 
átirata 1881. évi febr. 5-ón kelt, tehát a ja i. 22-ón 
tartott, azon választmányi illés után, mely a nyug­
díjintézet megalakulása végett tartandó rendkívüli 
közgyűlés egybehivását elhatározta.

Téves értesülésen alapul a közlemény azon 
állítása, hogy a három tag egyike a társaságok

Csat Mm marás 6-1 latiató
a fővárosi vigadóban

a világ legnagyobb csudája 
a

locanolikrek
Tocci Jakab és Baptist

ezen fölötte csudálatos alakban eddigelé páratlanul élő lények 
születtek Loeanoban, Olaszországban, kor 3 év 4 hő, teljesen 
egészségesek testileg és szellemileg Mképezvék, 2 fejjel, 

karral, csak egy testtel és 2 lábba!
Látható naponta délelőtt 10—1 óráig és délután 2—6 óráig. 

Bemeuet-dij 30 kr.

Sylvia 
Diana 
Amor 
Ami nta 
Orion

Fri
gzenetíe Delil 

Coppini ?ii. 
Zsuzsanics E. 
Huszarek P.
Weiss R.
Campilli

yes balletmester. 
es Leo.

Szereesen rabnők
(Jói

Baczar Gazsi
Biró
Rektor
Kisbiró
Éji őr
Biróné
Ej királynéja 
Tóti Dorka 
Megyei biztos 
Sugár 
Szegfű 
Botos 
Marez i 
Palkó 
Pista
Füredi biró
1- SŐ . o
2- ik 9
3- ik
4- ik l I
5- lk ' f
Zsuzsi 
Kezdete

Tamásey 
Kolozsvári 
Újvár!
Kovács M.
V. Kovács.
Vasváriné 
Kántor t!
Kláráé 
Sánta
Komáromi J.
V. Kovács 
Kovács Istv.
Hatvani 
Miksai 
Kovács M.
Márton 
V. Kovács 
Együd 
Kassai 
Újvári
Komáromi J. 
Makróczyné 

7 órakor.
June, a viz'i tűm

Panni
Zajtai Sándor 
Halmi 
Savi 
Keserű 
Édes 
Kecsei 
Pazar fii

Béni Irma 
Eöry
Csallóközi 
Miksai 
Vasvári 
Makróczy 
Komáromi 
Füredi

Hopfen, serfőző Horváth V. 
Both 
Braun 
Schwarz 
Sebestyén 
Fogadós 
Othelló 
Deszdemona

Az időjelző intézet távirati jelentései, 
reggel 7 óra.1881. márczius hó

' +

Állomások

Arad
Beszterezo..
Beszterezebánya 
Budapest 
Csáktornya 
Debreczen...
Eger 
Eszék
Fiume .......................
Késmárk ...................
Keszthely...................
Kolozsvár............... .
Magyar-Ovár...............
Mármaros-Sziget .......
Nagy-Enyed...............
Nagy-Szeben...............
Nagyvárad ...............
Orsóvá .......................... j 621
Panesova ..........
Relmeezbánya ...
Sopron...............
Szatmár-Németi 
Szeged
Sepsl-Szt-Gyürgy ..
Szolnok............
Temesvár.................
Trenesén .................
Ungvár.
Zágráb .
Bées
Bregenz....
Lesina ....
Poia ........
Prága.......

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (765) a kontinens 

keleti részében tart; a deniesszió (756) Ausztria felől dél­
keleti irányban haladva Magyarország déli részébe jött. Közép- 
Európában többnyire északnyugati szelek melett az idő borús, 
csapadékos. A hőmérséklet keleten és nyugaton kisebbedéit.

Hazánkban: Többnyire északi, részben délkeleti, 
erős, helyenkint viharos szelek mellett a hőmérséklet a nyugati 
nagyobb" félben keresett változott; keleten pedig, abides 
jóval kisebb, fagypont körüli lett. A légnyomás nyugaton 
feljebb, a közép-"és déli részekben alább szállt, az idő álta­
lában többnyire borús, számos helyeken jelentékeny csapa­
dékkal, többnyire havazással.

Külföldi táviratok délután l’/a óráig nem érkeztek.
Kilátás a jövő időre:

Hazánkban: Általában véve többnyire borús, csa­
padékos időt várhatni továbbra ia. Az északnyugati kisebb 
hőmérséklet mellett helyi deriilések lehetnek.

Jelek magyarázata: 0; szélcsend ; O ; tiszta, 
derült; »; 'U felhős ; 3 = ’/, felhős ; ®=y, = felhős ; • - borult; 
Siesd; *;hó; A;jégeső; =:köd; oo ;gőz; ^ = zivatar, 
villám.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat intlnl.

Az osztrák államvaspálya Indő- 
házából.

fUi.IapestrúI—Vúcz, Esztergom, Pozsony,J 
Btícs felé a

V'Uilepestrfil
lUulapestről

Érsek-Újvárig 
Nag)*-Marosig

RmUpestról Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé

P-udapeatról Czegléden kefesztiil.Szot- 
nok, Arad, Temesvár 
féld

Budapestről Czegtéden keresztlil Pb's- 
ptib-Ladány, K - Várad, 
Kolozsvár felé

íitiilapcstről Czegiédig

A magyar államvasut (loeonczi) 
indóházábó!

Budapestről Hatvan, Losoncz, Rnttka, 
Oderberg felé

jdapestről Hatvse, Miskolez felé

Budapestről Hatvan,

Budapestről Hatvanig

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 
Pragerhof^Trieszt felé 

Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

BUDAPESTI SZOIÁPOK.
Nemzeti színház.

Csütörtök, márczius 3-án:
Az opera ntán :

Sylvia, Diana nyntphája.
Mythologiai ballet 3 felv., 4 képben. Barbier és Merante-tö! 

ilnre alkalmazta Campilli ™" Zenéjét

ózsa Jndith 
(KUner Fánt 

Alszeghy
Páaztorfink 
Faun

Előkelő göiog nő Horváth
Ezt megelőzi:

DINORAH, vagy : a ploermeli búcsú
víg opera első felvonása és a 2-ik felv. els<1 változása. írták : 
Carré és Barbier. Fordította Csepregi. Zenéjét szerzetté 

Meyerbeer. — Személyek :
Hoel Maleeky Dinorah Maleokyué
Corentin Dalnoki j 
Kezdete 7 órakor. — Holnap : „A szökevény.“ Ezzel másr>d- 

3zor: „A párbaj.“ Végül: „Eladó leány.“

Népszínház.
Uj betanulással és uj szereposztással:

A RELESKEI NÓTÁRIUS.
Eredeti bohózat 3 szakaszban. Irta Gaál József.

Zenéjét szerzé Them.
1. szak.: Nsgypeleske. 2 szak.: Hortobágy. 3. szak.: Budapest 

Személyek:
Zajtai István Tihanyi 
Klára felesége Pártéuyiné

Miakolcz, 
felé

Az osztrák államvasut 
házába

Indó-

Becs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

fcrsekuj vérről 
Nagy-Marosről

lova. Temesvár, Szeged, Keci 
felól a

Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptisp 
dány. Arad, Szolnok felől 

Czegiédrol

magyar államvasut (le 
Indóhízába.

Oderberg, Rnttka, Losonca felől

Miakolcz, Hatvan felől

Kasea, Miskolez, Hatvan felöl 

Hatvanból

Prl észt, Pragerhof, Kanizsa, 8 
h érvár felől 

Őrétz, Szombathely, Veszprém felöl

Pápa,
KanUsárol

Kis-Czell felöl

A vonatok
- minősege Indulási idő

1 gyors x-onat dra 10 p. regg.
1 , óra 50 p. d.u.1 szem. vonat dra 20 p. d. e.
1 , dra 30 p. este

vegyes von. 1 dra 85 p. d- e.
» » dra 55 p. d. a.

gyors vonat 10 dra 5 p. este1 óra 30 p. reg.
-rtsr«» » dra 83 p. este
szem. vonat dra 50 p. regg.

» r dra 25 p. este
gyors vonat 10 óra 5 p. este
szem. vonat dra 3u p. regg.

G óra 25 p. este
vegyes von.

i)

3 dra 20 p. d. a.

1 gvors vonat 6 dra — p. regg.
j gyorsvonat1 szem. vonat

7 dra 30 p. regg.
S dra — p. d. a.

í szem. vonat 
/ vegy’es von.
] gyors vonat 

szem. vonat

7 dra 30 p. regg.
5 dra 42 p. d. u.

0 dra 50 p. este
7 dra 50 p. regg.

helyi vonat
>i

9 dra 40 p. d. e.

. szem. vonat 7 dralO p. regg.
{ gyors ,1 vegA'cs von. 7 dr.1 41 e- S«ta11 dra — p. d. e.

7 óra 45 p. este
szem. vonat 7 dra 10 p.regg.

’ gyors von. 5 dra —. p. d. d.
s/ szem. vonat 7 óra 10 p. reg.
zi gyors von. 5 óra — p, d.u .

------ ■ ni

A vonatok Megérkezési
minősége. Idő.

gyorsvonat 2 óra 31 p. d. a.
9 dra 45 p. este

\ személy von 5 dra 38 p. „
e » 5 dra 57 p. regg.

vegyes von. 1? dra 80 p. d. n.
n o 8 dra 28 p.regg-

gyorsvonat 7 dra 30 p. regg-
szem. vona 8 dra 26 p. este

V * 8 óra 45 p. este
n 7> 7 dra 55 p. regg.

gyors vonat 7 dra 30 p. reg&.
szem. vona 8 óra 86 p. este
vegyes von

Zi)
7 dra 55 p. regg.

1 gyorsvonat Hóra 6 p éjjel
w „ 7 óra 53 p. regg.

vegyes von lí dra 80 p. d a.6 óra $0 p. regg.
1 szem. vonat 7 óra fW p. eete

gyors vonat 7 dra 83 p. regg.
% szem. vona t 7 ára 68 p. este
1 vegyes vor . 6 dra 38 p. regg.
, gyors vona 1 szem. vona

7 őrá S3 p. rege. 
t 7 óra 68 p. esfc

helyi róna 6 óraSO p. regg.
7 óra 58 p. este

* » jio óra 8 p. est*
ba. " *

( inon rónát lt Ara 35r.d.a.1 HZ voeat 17 ír. 39 P- rag- 
1 verves von.U óra M p. Ó.U- 
' von .Iá óra *7 V-

szem. vonat 18 óra 47 p. este 
vegyes von. |l óra 44 **

i z á 1 I á s.
Márczius 2-ról.

Hopfen Páni 
Nina
1- ső)
2- ik) kisassz.
3- ik)
Herman

Bajor 
Gergely 
Matton 
Egri
Kolozsvári 
Kovács I, 
Rákosi Szidi

H. Diincz N. 
KomáromiM. 
Tornyai a. 
Ágostoni B. 
Vámosi P. 
Újvári

— Holnap : Teljes uj kiállítással „Apa- 
"" dér.“

Folyó Névszeriat

M[t e r
o” Változik:

fölött alatt

Dana:

Tisza:

Maros: 
Sega :

Pozsony . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács 
Vukovár . 
Ulvidék . 
Zimony 
Pancsova . 
Orsóvá . . 
Barcs . . 
Eszék . .
Sziszek. .

M.-Sziget . 
Sárospatak 
Szatmár 
Totay . . 
Szolnok 
Szeged . .

Arad . . 
Temesvár .

1.40
1.34
3.2J
3.13
1.53 
3.28

1.90
2.53

1.54
1.10

0-66
0.98
0.90
1.38
1.95
2.50

0.25 
i 0.32

áradó
apadó

ára ti

*

Hirdetései
fel vétet lí 1.

a khd6 j

§üdapest 11h::r..
sarki,

Hirdetések felvet
Bécsben; Gy-. Z ’ A- 

.IZo-’.-e Jíudulfmil, 
Jlmxeustein e> V 
l)aube G. L és <- 

Páriában: Rudolf Jifoj 
des-Vietoires (jlaee 

frankfuríban a, Af : Du

Még ninc^ 
rög-török bor 
és még közvet 
plomaezia 
a bolgár moz£ 
niában bizottsa 
paganda, Keleti 
lékját szólitjaj 
mint Bulgáriái 
talos jelentései] 
izgatottság ura 

Reánk n| 
váratlanul. Ellj 
elmaradtak ve 
a sajtóban 
sem kételkedtl 
török kérdésbl 
nak a bolgárol 
bős és nyugodt] 
tét lakó szláv 
át folytatott 
megjelölték az 
kell, semhogy] 
végig nézni 
borút. A bolg| 
ráezióikról. 
egy Bulgáriáb] 
ezedoniából ál 
ábrándjaik táj 
föl törekvései) 
kább el van-e 
kánfclszigeti 
mint 1877-be 
ma őszintébb] 
akkor, midőn] 
szerződéseket] 
rut a porta 

A bolgár 
guknak e k| 
valósághoz 
hogy Törökoi 
talmak maga] 
régi maradt, 
lóg és legyei 
reké: holnap] 
védőleg fog 
Ellenben n| 
Európa — 
rök uralomig 
aggasztanák 
kézségei — 
rögökkel és 
mentése ért 
gárok is. 
bizonyára ti 
Oroszország 
le fogja v| 
zéstelenség 
1877-ben. Á| 
binet ma is 
káját űzi, azl 
világ előtt aj

— Szobieszky íe| 
mozgalmak a fiai 
dics-kodei. — XIlI

Tanárky 
Az akadémia 
és hallgatókkal] 
titkár jelentett- 
történeti társull 
les férfin elvesz 
pedig annak 
Eévósz könyvi 
intézet birtokál 
melyeket az el] 
egyház törtóne] 
kallódjanak.

Deák $1 
nos lengyel kia 
arra nézve, hoa 
levéltára menni 
nelmére. Az ag 
mer mutatott 
nézve becses 
krakkói akad! 
bieszky udvarai 
kötetét ismerté 
zánk történetét! 
vonatkozik s a 1 
ból gyűjtött oki] 
afranczia korn 
mit eshetőleg | 
mivel folytond 
ország, melytl 
föld, s ilyenéi 
viszonyok. Azj 
ben tüntetik 
királyt sem, ki] 
lem vezette, 
ki, Szobieszky ] 
jóstól ezért a 
czia kormány! 
gatást és pónj 
meg Leopold 
kiderül, bog 
mennyire riva 
móny és or 
vezeti a ma 
fását XIV. 
volna. Hanec 
tött Leopold


